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DUAL-CURED RADIOPAQUE COMPOSITE FOR CORE 
BUILD-UP & POST CEMENTATION 
For use only by a dental professional in the recommended 
indications.
RECOMMENDED INDICATIONS
1. Core build-up.
2. Post cementation.
CONTRAINDICATIONS
In rare cases the product may cause sensitivity in some 
people. If any such reactions are experienced, discontinue 
the use of the product and refer to a physician.
DIRECTIONS FOR USE
Prior to use, take out the GRADIA CORE SELF-ETCHING 
BOND and GRADIA CORE cartridge from the refrigerator 
and leave to stand for at least 5 minutes at room temperature.
1. LOADING CARTRIDGE INTO DISPENSER
 

 Insert a cartridge into GRADIA CORE DISPENSER GUN
 and push the plunger of the dispenser until it engages with
 the syringe. Hold the cartridge upright, and remove the cap
 by rotating 1/4-turn counterclockwise. 
 Before every use, bleed a small amount of pastes from the
 cartridge to ensure the even flow of both pastes. Attach a
 GC AUTOMIX TIP For Endo by aligning the V shaped
 notch on the rim of the mixing tip with the V shaped notch
 between the cartridge barrels. Push firmly to attach the
 mixing tip. Then rotate the colored collar of the mixing tip
 1/4 turn clockwise. If desired, the extension Tip can be
 attached to the mixing tip. Push the extension tip firmly to
 the mixing tip until it clicks. 
 Note:
 a) GRADIA CORE Cartridge is to be used always with
  GRADIA CORE DISPENSER GUN. 
 b) Use GC AUTOMIX TIP For Endo only. Do not use any
  other mixing tips to avoid the inadequate mixing.
 c) Hold the base part of the extension tip when attaching to
  the mixing tip.
2. CAVITY PREPARATION
 Isolate the tooth with a rubber dam. Prepare root canal (s)
 using a standard technique. The cleaned root canal (s)
 should be rinsed and dried thoroughly.
 Place matrix around the prepared tooth if necessary.
 Note: 
 In case of a core build up in vital teeth, make sure that the
 pulp is appropriately protected.
3. APPLICATION OF GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 a) Shake the bottles of GRADIA CORE SELF-ETCHING
  BOND LIQUID A and B thoroughly. Dispense one drop
  of each into the dispensing dish and mix thoroughly for
  5 seconds using the micro-tip applicator. Remove any
  residual liquid around the nozzles and replace bottle
  caps immediately after use.
  Note: 
  1) Always use GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
   together with GRADIA CORE. 
  2) Use the dispensing dish designated for GRADIA
   CORE SELF-ETCHING BOND. After use, clean the
   dish immediately using a cotton roll moistened with
   alcohol.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND is volatile.
   Dispense immediately before use. After mixing,
   immediately proceed to the next step. Be sure to use
   Self-etching Bond within one minute after mixing.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND is dual-cured
   material. It starts to cure under ambient light and by
   chemical reaction.
  5) Make sure that the micro-tip applicator is firmly
   attached to the application holder.
 b) Apply the mixture on the prepared enamel and/or dentin
  surfaces. 
 c) Leave for 30 seconds. Blot any excess material away
  with a paper point. Dry thoroughly for 10 seconds with
  oil-free air until the adhesive film no longer moves.
 d) Light cure the bonding agent using a visible light curing
  unit (Table 1).
  Table 1

  

4. POST CEMENTATION & CORE BUILD-UP
 a) After having light cured the bonding agent, dispense
  GRADIA CORE into the prepared root canal. Keep the
  tip immersed in the cement while dispensing to avoid
  trapping air. 
  Note: 
  Do not use a lentulo spiral to place the material in the
  root canal.
 b) Insert post which is prepared and pre-treated according
  to the manufacturer’s instructions. Light cure for a few
  seconds (tack cure) to temporarily fix the position of the
  post. 
  Note: 
  Post length should be adjusted prior to cementation to
  prevent dislodging.
 c) Continue to dispense the paste around the post to form
  the core. Working time is 3 minutes from start of mixing
  at 23°C (73.4°F). Higher temperature will shorten the
  working time. 
  Note: 
  1) For easier manipulation of a large amount of material,
   it is recommended to build up incrementally and light
   cure each time for a few seconds. Refer to the table 2
   for the light curing time for tack cure.
  2) The used mixing tip can be left on the syringe to serve
   as a storage cap until next use. Prior to the next use,
   place a new mixing tip.
 d) Light cure for final setting from labial (buccal) and lingual
  sides using a visible light curing unit or allow the material
  to self-cure for 5 minutes. Refer to Table 2 for the light
  curing times.
  Table 2

5. CONTOURING
 Once fully cured, prepare the core in a standard technique. 
6. ADDITIONAL BUILD-UP
 Roughen the surface of the cured composite. Apply freshly
 mixed GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND and
 build-up with GRADIA CORE following the procedure
 described above.
STORAGE
Store in refrigerator (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Shelf life: 2 years from date of manufacture)
SHADE 
Universal shade
PACKAGES
1. GRADIA CORE KIT
 Cartridge 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For Endo with
 extension tip (20), GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 LIQUID A 3.0 mL (1), GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND LIQUID B 1.5 mL (1), Micro-tip Applicator (25),
 Applicator Holder (1), Dispensing Dish (1)
2. GRADIA CORE REFILL
 Cartridge 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For Endo with
 extension tip (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A 3.0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1.5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP For Endo including extension tip (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)
CAUTION
1. In case of contact with oral tissue or skin, remove
 immediately with a sponge or cotton soaked in alcohol.
 Flush with water. To avoid contact, a rubber dam and/or
 cocoa butter can be used to isolate the operation field from
 the skin or oral tissue. Use gloves to avoid contact.
2. In case of contact with eyes, flush immediately with water
 and seek medical attention. 
3. If the tissue contacted by GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND turns white or forms a blister, advise the patient to
 leave the affected area undisturbed, until the mark
 disappears, usually in 1-2 weeks.
4. Avoid inhalation of vapor or digestion of GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND or GRADIA CORE.
5. Do not use GRADIA CORE and GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND in combination with eugenol
 containing materials as eugenol may hinder GRADIA
 CORE and GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND from
 setting or bonding properly.
6. Do not mix GRADIA CORE or GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND with other products. Do not use
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND with other
 composites or cements.
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND liquids are
 flammable. Do not use near naked flame. Keep away from
 sources of ignition. Do not store large quantities in one
 area. Keep away from direct sunlight.
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND liquids are volatile.
 Use in a well ventilated place. Close bottles immediately
 after use. 
9. When wiping GC AUTOMIX TIP or extension tip with a
 cotton soaked with alcohol, prevent the alcohol from
 entering the inside of the tip.
10. Micro-Tip Applicator, GC AUTOMIX TIP and extension tip
 are for single use only and cannot be autoclaved or
 chemiclaved.
11. GRADIA CORE DISPENSER GUN can be autoclaved.
 The operating temperature should not exceed 135°C
 (275°F). For chemical cleaning, do not use sodium
 hypochlorite, sodium percarbonate, phenol, or cresol. 
12. Wear protective eyeglasses during light curing.
13. Do not mix with other similar products. 
14. Avoid getting material on clothing or equipment. 
15. When polishing the polymerized material, use a dust
 collector and wear a dust mask to avoid inhalation of
 cutting dust. 
16. Dispose of all waste according to local regulations.
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GRADIA® CORE GRADIA® CORE
DUALHÄRTENDES RÖNTGENOPAKTES KOMPOSIT 
FÜR STUMPFAUFBAUTEN UND BEFESTIGUNG

Nur zur Verwendung durch einen Zahnarzt oder 
Zahntechniker und bei den empfohlenen Indikationen.

EMPFOHLENE INDIKATIONEN
1. Stumpfaufbauten.
2. Befestigung.

KONTRAINDIKATIONEN
In seltenen Fällen reagieren Menschen empfindlich auf 
dieses Produkt.Wenn eine derartige Reaktion eintritt, das 
Produkt nicht mehr verwenden und einen Arzt konsultieren.

GEBRAUCHSANWEISUNG
Nehmen Sie die GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND- 
und GRADIA CORE-Kartusche vor der Verwendung aus 
dem Kühlschrank, und lagern Sie sie mindestens fünf 
Minuten lang bei Zimmertemperatur.

1. EINSETZEN DER KARTUSCHE IN DEN DISPENSER
 Setzen Sie eine Kartusche in die GRADIA CORE
 DISPENSER GUN und schieben Sie den Kolben an die
 Spritze heran. Halten Sie die Kartusche aufrecht und
 entfernen Sie den Deckel durch eine Vierteldrehung nach
 links.
 Entnehmen Sie vor jeder Verwendung eine geringe
 Menge der beiden Pasten, um einen gleichmäßigen
 Fluss der Pasten zu gewährleisten. Setzen Sie eine
 GC AUTOMIX TIP für Endo auf, indem Sie die V-förmige
 Einkerbung am Rand der Mischspitze an der V-förmigen
 Einkerbung zwischen den Kartuschenkolben ausrichten.
 Drücken Sie fest auf die Mischspitze. Drehen Sie dann
 den farbigen Ring der Mischspitze eine Vierteldrehung
 nach rechts. Bei Bedarf kann die Verlängerungsspitze
 angebracht werden. Drücken Sie die Verlängerungsspitze
 fest auf die Mischspitze, bis diese einrastet.
 Hinweis:
 a) Die GRADIA CORE-Kartusche kann nur mit der
  GRADIA CORE DISPENSER GUN verwendet werden.
 b) Verwenden Sie ausschließlich die GC AUTOMIX TIP
  für Endo, um eine unzureichende Mischung zu
  vermeiden.
 c) Halten Sie die Verlängerungsspitze in der Mitte fest,
  wenn Sie diese an der Mischspitze anbringen.
2. KAVITÄTSVORBEREITUNG
 Legen Sie am betreffenden Zahn einen Kofferdam an.
 Bereiten Sie wie gewohnt die Wurzelkanäle auf. Die
 aufbereiteten Kanäle müssen gespült und vollständig
 getrocknet werden. Legen Sie bei Bedarf eine Matrize um
 den vorbereiteten Zahn.
 Hinweis: 
 Bei einem Stumpfaufbau eines vitalen Zahns muss die
 Pulpa entsprechend geschützt werden.
3. Auftragen von GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 a) Schütteln Sie kräftig die Flaschen mit der Flüssigkeit A
  und B des GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND.
  Geben Sie jeweils einen Tropfen in die
  Dispenserschale und mischen Sie diese 5 Sekunden
  lang mit der Mikrospitze. Entfernen Sie die
  Restflüssigkeit an den Düsen und verschließen Sie die
  Flaschen direkt nach der Verwendung wieder.
  Hinweis: 
  1) Verwenden Sie GRADIA CORE SELF-ETCHING
   BOND immer mit GRADIA CORE. 
  2) Verwenden Sie die speziell für GRADIA CORE
   SELF-ETCHING BOND entwickelte
   Dispenserschale. Reinigen Sie die Schale direkt
   nach der Verwendung mit einer mit Alkohol
   befeuchteten Watterolle.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ist flüchtig.
   Unmittelbar vor Gebrauch entnehmen. Fahren Sie
   nach dem Mischen direkt mit den nächsten Schritt
   fort. Das selbstätzende Bond muss eine Minute nach
   dem Mischen aufgetragen werden.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ist ein
   dualhärtendes Material. Es härtet durch Licht und
   einer chemischen Reaktion aus.
  5) Die Mikrospitze muss fest auf dem Applikatorhalter
   sitzen.
 b) Bringen Sie die Mischung auf den vorbereiteten
  Schmelz und/oder das Dentin auf. 
 c) Warten Sie 30 Sekunden. Saugen Sie überschüssiges
  Material mit einer Papierspitze auf. Lufttrocknen (ölfrei)
  Sie das Material 10 Sekunden lang, bis die Oberfläche
  leicht angetrocknet ist.
 d) Härten Sie den Haftvermittler mit Licht und dem
  entsprechenden Gerät (Tabelle 1) aus.
  Tabelle 1

4. BEFESTIGUNG UND STUMPFAUFBAU
 a) Nachdem Sie den Haftvermittler mit Licht ausgehärtet
  haben, bringen Sie GRADIA CORE in den
  vorbereiteten Wurzelkanal ein. Halten Sie die Spitze
  bei der Verteilung im Zement, um einen Lufteinschluss
  zu verhindern. 
  Hinweis: 
  Bringen Sie das Material nicht mittels Lentulo in den
  Wurzelkanal ein.
 b) Setzen Sie den gemäß den Herstelleranweisungen
  vorbereiteten und vorbehandelten Stift ein. Härten Sie
  das Material für ein paar Sekunden mit Licht aus
  (Antrocknung), um den Stift vorübergehend zu fixieren.
  Hinweis: 
  Die Länge des Stiftes ist vor der Zementierung
  anzupassen, um ein eventuelles Entfernen zu
  vermeiden.
 c) Verteilen Sie die Paste um den Stift, um den Stumpf zu
  formen. Die Verarbeitungszeit beträgt drei Minuten bei
  23°C. Durch eine höhere Temperatur wird die
  Verarbeitungszeit verkürzt.
  Hinweis: 
  1) Wenn eine größere Menge an Material zu
   verarbeiten ist, muss der Stumpf in mehreren
   Schichten geformt und jeweils für ein paar Sekunden
   mit Licht ausgehärtet werden. Aus der Tabelle 2
   können Sie die Lichthärtungszeit bei Antrocknung
   entnehmen.
  2) Die gebrauchte Mischspitze kann auf der Spritze
   bleiben und so bis zur nächsten Verwendung als
   Verschluss dienen. Vor der nächsten Verwendung ist
   eine neue Mischspitze aufzusetzen.
 d) Härten Sie das Material abschließend von labial
  (bukkal) und lingual mit einem Lichthärtungsgerät aus,
  oder warten Sie 5 Minuten, bis das Material von selbst
  ausgehärtet ist. Aus der Tabelle 2 können Sie die
  Lichthärtungszeit entnehmen.
  Tabelle 2

5. KONTURIEREN
 Präparieren Sie wie gewohnt den vollständig
 ausgehärteten Stumpf. 
6. WEITERER AUFBAU
 Rauen Sie die Oberfläche des lichtgehärteten Komposits
 an. Bringen Sie frisch angemischtes GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND auf und formen Sie wie oben
 beschrieben den Stumpf mit GRADIA CORE.

LAGERUNG
Lagerung im Kühlschrank (2-8°C)
(Haltbarkeit: 2 Jahre ab Herstellungsdatum)

FARBE
Universalfarbe

PACKUNGEN
1. GRADIA CORE KIT
 Kartusche 10 ml (20g)  (1), GC AUTOMIX TIP für Endo
 mit Verlängerungsspitze (20), GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND Flüssigkeit A 3,0 ml (1), GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND Flüssigkeit B 1,5 ml (1),
 Mikrospitze (25), Applikatorhalter (1), Dispenserschale (1)
2. GRADIA CORE NACHFÜLLPACKUNG
 Kartusche 10 ml (20g) (1), GC AUTOMIX TIP für Endo mit
 Verlängerungsspitze (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND Flüssigkeit A 
 3,0 ml (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND Flüssigkeit B
 1,5 ml (1)
5. GC AUTOMIX TIP für Endo mit Verlängerungsspitze (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

VORSICHT
1. Bei Berührung mit dem Mundgewebe oder der Haut das
 Material sofort mit einem mit Alkohol befeuchteten
 Schwamm oder Watterolle entfernen. Mit Wasser
 abspülen. Die Haut oder das Mundgewebe kann durch
 Kofferdam und/oder Kakaobutter geschützt werden.
 Handschuhe verwenden, um den Kontakt mit dem
 Material zu vermeiden.
2. Bei Berührung mit den Augen, diese sofort mit Wasser
 abspülen und Arzt konsultieren. 
3. Wenn das Gewebe mit GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND in Berührung gekommen ist, verfärbt es sich
 weißlich oder es bildet sich ein Bläschen. Teilen Sie dem
 Patienten mit, diese Stelle in Ruhe zu lassen, bis die
 Verfärbung oder das Bläschen verschwunden ist, in der
 Regel 1 bis 2 Wochen.
4. Die Dämpfe von GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 oder GRADIA CORE nicht einatmen.
5. GRADIA CORE und GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND nicht in Verbindung mit eugenolhaltigen
 Materialien verwenden, da Eugenol die korrekte Bindung
 oder Haftung von GRADIA CORE und GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND verhindert.
6. GRADIA CORE oder GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND nicht mit anderen Produkten verwenden. GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND nicht mit anderen
 Komposits oder Zementen verwenden.
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND-Flüssigkeiten
 sind entflammbar. Daher nicht in der Nähe einer offenen
 Flamme verwenden. Von Zündquellen fernhalten. Keine
 großen Mengen an einem Ort aufbewahren. Vor direktem
 Sonnenlicht schützen.
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND-Flüssigkeiten
 sind flüchtig. Materialien an einem gut belüfteten Ort
 aufbewahren. Flaschen nach Gebrauch sofort wieder
 schließen.
9. Wenn Sie die GC AUTOMIX TIP oder
 Verlängerungsspitze mit einer mit Alkohol befeuchteten
 Watterolle abwischen, müssen Sie darauf achten, dass
 kein Alkohol in die Spitze gelangt.
10. Die Mikrospitze, GC AUTOMIX TIP und
 Verlängerungsspitze sind für den einmaligen Gebrauch
 vorgesehen und können nicht autoklaviert oder
 chemiklaviert werden.
11. Die GRADIA CORE DISPENSER GUN kann
 autoklaviert werden. Die Temperatur darf 135°C nicht
 überschreiten. Bei der chemischen Reinigung kein
 Natriumhypochlorit, Natriumpercarbonat, Phenol oder
 Kresol verwenden.
12. Bei der Lichtaushärtung Schutzbrille tragen.
13. Nicht mit ähnlichen Produkten mischen.
14. Kontakt des Materials mit Kleidung oder Ausrüstung
 vermeiden.
15. Beim Polieren des polymerisierten Materials einen
 Staubabscheider verwenden und eine Staubmaske
 tragen, um die Einatmung des Staubes zu verhindern.
16. Abfälle sind gemäß den örtlichen Bestimmungen zu
 entsorgen.
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GRADIA® CORE
COMPOSITE RADIOPAQUE A PRISE DUALE POUR 
RECONSTITUTION DE MOIGNON ET SCELLEMENT DES 
TENONS

Utilisation uniquement par un professionnel dentaire et selon 
les recommandations d’utilisation. 

RECOMMANDATIONS
1. Reconstitution de moignon 
2. Scellement de tenon

CONTRAINDICATIONS
Dans de rares cas, ce produit peut entrainer chez certaines 
personnes une réaction alIergique. Si tel est le cas, cessez 
toute utilisation du produit et consultez un médecin.

MODE D’EMPLOI
Avant toute utilisation sortez GRADIA CORE 
SELF-ETCHING BOND et la cartouche GRADIA CORE du 
réfrigérateur et laissez-les au moins 5 minutes à 
température ambiante. 

1. CHARGEMENT DE LA CARTOUCHE DANS LE
 DISTRIBUTEUR
 Insérez une cartouche dans le pistolet distributeur
 (DISPENSER GUN) GRADIA CORE et poussez le piston
 du distributeur jusqu’à ce qu’il s’engage dans la
 seringue. Maintenez la cartouche en position verticale et
 retirez le capuchon en le tournant d’1/4 de tour dans le
 sens inverse des aiguilles d’une montre.
 Avant chaque utilisation, expulsez une petite quantité de
 pâtes de la cartouche pour s’assurer du bon écoulement
 des deux pâtes. Attachez l’embout pour endo (TIP For
 Endo) GC AUTOMIX en alignant l’encoche en forme de V
 au bord de l’embout de mélange avec l’encoche en forme
 de V située entre les cartouches. Poussez fermement
 pour “cliquez” l’embout. Puis tournez la “collerette
 colorée” d’1/4 de tour dans le sens des aiguilles d’une
 montre. Si vous le souhaitez, l’embout d’extension peut
 être attaché à l’embout de mélange. Poussez fermement
 l’embout d’extension jusqu’à ce qu’il s’enclenche.
 Note:
 a) La cartouche doit être utilisée avec son pistolet
  distributeur (GRADIA CORE DISPENSER GUN).
 b) Utilisez uniquement les GC AUTOMIX TIP For Endo.
  Ne pas en utiliser d’autres pour éviter tout mélange
  inadapté.
 c) Tenez la base de l’embout d’extension lorsque vous le
  fixer à l’embout de mélange.
2. PREPARATION DE LA CAVITE
 Isolez la dent avec une digue en caoutchouc. Préparez le
 canaI (canaux) radiculaire (s) de façon classique. Le
 canal nettoyé doit être rincé et séché soigneusement.
 Placez si nécessaire la matrice autour de la dent préparée. 
 Note: 
 En cas de reconstitution de moignon sur dent vivante,
 assurez-vous que la pulpe est correctement protégée. 
3. APPLICATION DU GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 a) Secouez soigneusement les flacons de liquide A et B
  du GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND (LIQUID A
  et B). Déposez une goutte de chaque liquide dans le
  plateau et mélangez soigneusement pendant 5
  secondes avec l’applicateur micro-tip. Retirez tout
  résidu de liquide autour de l’embouchure et replacez
  les capuchons aussitôt après utilisation. 
  Note: 
  1) Utilisez toujours GRADIA CORE SELF-ETCHING
   BOND avec GRADIA CORE. 
  2) Utilisez le plateau de distribution conçu pour le
   GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND. Après
   utilisation, nettoyez le aussitôt avec une boulette de
   coton imbibée d’alcool. 
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND est volatile.
   Rebouchez immédiatement après utilisation. Après le
   mélange, procédez rapidement à l’étape suivante.
   Assurez-vous de bien utiliser le Self-etching Bond
   dans la minute qui suit le mélange.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND est un
   matériau à prise duale. Il commence sa prise sous
   lumière ambiante et par réaction chimique.
  5) Assurez-vous que les micro tips sont fermement
   attachés à leur applicateur.
 b) Appliquez le mélange sur les surfaces préparées émail
  et/ou dentine. 
 c) Laissez 30 secondes. Retirez les excès de matériau
  avec une mèche de papier. Séchez soigneusement
  pendant 10 secondes avec de l’air propre jusqu’à ce
  que le film adhésif ne bouge plus. 
 d) Photopolymérisez l’agent de collage avec une lampe à
  photopolymériser (Table 1).
  Table 1

 

4. POST SCELLEMENT & RECONSTITUTION DE
 MOIGNONS 
 a) Après avoir photopolymérisé l’agent de collage,
  appliquez GRADIA CORE dans le canal radiculaire
  préparé. Gardez l’embout immergé dans le ciment
  pendant la distribution afin d’éviter les bulles d’air. 
  Note: 
  Ne pas utiliser de spirale lentulo pour placer le matériau
  dans le canal radiculaire. 
 b) Insérez le tenon préparé et pré-traité selon les
  instructions du fabricant. Photopolymérisez rapidement
  quelques secondes pour fixer temporairement le tenon
  en position. 
  Note: 
  La longueur du tenon doit être ajustée avant le
  scellement pour éviter qu’il ne se déloge. 
 c) Continuez à distribuer la pâte autour du tenon pour
  former le noyau. Le temps de travail est de 3 minutes à
  partir du début du mélange à 23°C (73,4°F). Des
  températures plus élevées raccourciront le temps de
  travail. 
  Note: 
  1) Pour faciliter la manipulation lors d'une importante
   quantité de matériau, il est recommandé de réaliser
   un montage progressif et de photopolymériser à
   chaque fois pendant quelques secondes.
   Référez-vous au tableau 2 pour les temps de
   photopolymérisation. 
  2) L’embout de mélange utilisé peut être laissé sur la
   seringue pour servir de capuchon jusqu’à la
   prochaine utilisation. Avant toute nouvelle utilisation,
   placez un nouvel embout de mélange. 
 d) Photopolymérisez pour la prise finale les faces labiales
  (buccales) et linguales avec une unité de
  polymérisation ou laissez le matériau prendre pendant
  5 minutes. Référez-vous à la Table 2 pour les temps de
  polymérisation.
  Table 2

5. CONTOURAGE
 Une fois la polymérisation terminée, préparez le moignon
 selon la technique standard.
6. MONTAGE ADDITIONNEL
 Rendre rugeuse la surface du composite polymérisé.
 Appliquez un nouveau mélange de GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND et réalisez le montage avec
 GRADIA CORE comme indiqué précédemment. 

CONSERVATION
Conservez au réfrigérateur (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Péremption : 2 ans à partir de la date de fabrication)

TEINTE
Universelle

CONDITIONNEMENT
1. KIT GRADIA CORE 
 Cartouche de 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For
 Endo avec Embout d’extension (20), GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND LIQUIDE A 3,0 mL (1), GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND LIQUIDE B 1,5 mL (1),
 Micro-tip (25), Applicateur (1), plateau distributeur (1)
2. RECHARGE GRADIA CORE 
 Cartouche 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For Endo
 avec Embout d’extension (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUIDE A
 3,0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUIDE B
 1,5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP For Endo avec Embout d’extension
 (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (Pistolet distributeur)
 (1)

PRECAUTIONS
1. En cas de contact avec la peau, retirez immédiatement
 avec un coton ou une éponge imbibée d’alcool. Rincez à
 l’eau. Pour éviter tout contact, une digue en caoutchouc
 ou du beurre de cacao peuvent être utilisés pour isoler le
 champ opératoire de la peau et des tissus oraux. 
2. En cas de contact avec les yeux, rincez abondamment à
 l’eau et consultez un médecin. 
3. Si le tissu en contact avec GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND devient blanc ou forme une
 ampoule, prévenez le patient de ne pas y toucher jusqu’à
 ce que la marque disparaisse, en général en 1 à 2
 semaines. 
4. Eviter d’inhaler les vapeurs ou d’ingérer le GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND ou GRADIA CORE.
5. Ne pas utiliser GRADIA CORE et GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND avec des matériaux contenant de
 eugénol. L’eugénol peut entraver la prise ou l’adhésion de
 GRADIA CORE et GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND. 
6. Ne pas mélanger GRADIA CORE ou GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND avec d’autres produits. Ne pas
 utiliser GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND avec un
 autre composite ou ciment.
7. Les liquides GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND sont
 inflammables. Ne pas les utiliser près d’un flamme.
 Conservez loin des sources d’ignition. Ne pas conserver
 d’importantes quantités dans une même zone. Conservez
 à l’abri des rayons du soleil. 
8. Les liquides GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND sont
 volatiles. Utilisez-les dans une pièce bien ventilée.
 Refermez les capuchons immédiatement après utilisation.
9. Lorsque vous nettoyez GC AUTOMIX TIP où l’embout
 d’extension avec un coton imbibé d’alcool, évitez de
 mettre de l’alcool dans l’embout.
10. Les Micro-Tip, GC AUTOMIX TIP et embout d’extension
  sont à usage unique et ne peuvent pas passer à
  l’autoclave ou dans un bain chimique. 
11. Le pistolet distributeur GRADIA CORE DISPENSER
  GUN passe à l’autoclave. La température ne doit pas
  excéder 135°C (275°F). Pour un nettoyage chimique, ne
  pas utiliser d’hypochlorite de sodium, de sodium
  percarbonate, phénol, ou crésol. 
12. Portez des lunettes de protection pendant ta
  photopolymérisation. 
13. Ne pas mélanger avec des produits similaires. 
14. Evitez de mettre le matériau en contact avec des
  vêtements ou équipement. 
15. Lors du polissage du matériau polymérisé, utilisez un
  collecteur de poussière et portez un masque pour éviter
  d’inhaler la poussière. 
16. Jetez selon la réglementation locale.
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GRADIA® CORE
COMPOSITO RADIOPACO A DOPPIA 
POLIMERIZZAZIONE PER LA STRATIFICAZIONE DI 
MONCONI E LA CEMENTAZIONE DI PERNI
 
Per uso esclusivamente professionale odontoiatrico nelle 
indicazioni raccomandate.

INDICAZIONI RACCOMANDATE
1. Stratificazione di monconi.
2. Cementazione di perni.

CONTROINDICAZIONI
In rari casi il prodotto può indurre sensibilizzazione in alcuni 
pazienti. Ove si verificassero simili reazioni, interrompere 
l’uso del prodotto e consultare un medico.

ISTRUZIONI PER L’USO
Prima dell’uso, estrarre dal frigorifero l’adesivo CORE 
SELF-ETCHING BOND e la cartuccia di GRADIA CORE e 
lasciarli a temperatura ambiente per 5 minuti.

1. CARICAMENTO DELLA CARTUCCIA NEL DISPENSER
 Inserire una cartuccia nella pistola GRADIA CORE
 DISPENSER GUN e premere il pistone dell’erogatore
 finché si innesca la siringa. Tenere la cartuccia rivolta
 verso l’alto e staccare il cappuccio ruotandolo di 1/4 di
 giro in senso antiorario. 
 Prima di ciascun impiego, estrarre dalle cartucce una
 piccola quantità di entrambe paste per accertarsi che
 fluiscano uniformemente. Collegare una punta GC
 AUTOMIX TIP For Endo allineando la tacca a V posta sul
 bordo della punta di miscelazione con la tacca a V posta
 tra i due cilindri. Premere fermamente per inserire la
 punta di miscelazione, quindi ruotare il colletto colorato
 della punta di miscelazione di 1/4 di giro in senso orario.
 Se si desidera, alla punta di miscelazione è possibile
 collegare un’estensione. Premere fermamente la punta di
 estensione sulla punta di miscelazione fino a sentire un clic. 
 Nota:
 a) La cartuccia di GRADIA CORE deve sempre essere
  utilizzata con l’erogatore GRADIA CORE DISPENSER
  GUN.
 b) Utilizzare esclusivamente GC AUTOMIX TIP For Endo
  e non altre punte di miscelazione. In caso contrario, la
  miscelazione potrebbe risultare errata.
 c) Tenere la base della punta di estensione quando la si
  collega alla punta di miscelazione.
2. PREPARAZIONE DELLA CAVITA’
 Isolare il dente con una diga di gomma. Preparare il
 canale o i canali radicolari utilizzando la tecnica consueta.
 E’ opportuno sciacquare e asciugare completamente il
 canale radicolare dopo averlo deterso. Se necessario,
 posizionare una matrice intorno al dente preparato.
 Nota: 
 Se il moncone da preparare è in un dente vitale,
 accertarsi che la polpa sia adeguatamente protetta.
3. APPLICAZIONE DI GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND
 a) Agitare bene i flaconi di GRADIA CORE
  SELF-ETCHING BOND LIQUID A e B. Erogare una
  goccia di ciascun liquido sul blocchetto di erogazione e
  miscelare bene per 5 secondi utilizzando l’applicatore
  con micro-punta. Dopo l’uso, eliminare qualunque
  traccia di liquido residuo dagli ugelli e richiudere i
  flaconi.
  Nota: 
  1) Usare sempre GRADIA CORE SELF-ETCHING
   BOND insieme a GRADIA CORE. 
  2) Usare il blocchetto di erogazione per GRADIA
   CORE SELF-ETCHING BOND. Pulire il blocchetto
   immediatamente dopo l’uso utilizzando un batuffolo
   di cotone inumidito con alcol.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND è un
   prodotto volatile. Erogarlo immediatamente prima
   dell’uso e dopo la miscelazione procedere
   immediatamente con il passaggio successivo.
   Self-etching Bond deve essere utilizzato entro un
   minuto dalla miscelazione.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND è un
   materiale a doppia polimerizzazione. Inizia a
   polimerizzare quando viene esposto alla luce
   ambiente e quindi per reazione chimica.
  5) Controllare che l’applicatore con micro-punta sia ben
   inserito nel porta-applicatore.
 b) Applicare la miscela sulle superfici di smalto e/o
  dentina preparate. 
 c) Lasciare in posa per 30 secondi. Eliminare il materiale
  in eccesso con una punta di carta. Asciugare
  accuratamente per 10 secondi con aria priva di olio
  finché la pellicola adesiva non si muove più.
 d) Fotopolimerizzare l’adesivo con una lampada a luce
  visibile (Tabella 1).
  Tabella 1

4. CEMENTAZIONE DEL PERNO E STRATIFICAZIONE
 DEL MONCONE
 a) Dopo aver fotopolimerizzato l’adesivo, applicare
  GRADIA CORE nel canale preparato. Tenere la punta
  immersa nel cemento mentre si eroga il materiale in
  modo da evitare di intrappolare aria. 
  Nota: 
  Non utilizzare spirali di Lentulo per applicare il
  materiale nel canale radicolare.
 b) Inserire il perno dopo averlo preparato e pre-trattato
  secondo le istruzioni del produttore. Fotopolimerizzare
  per alcuni secondi (polimerizzazione intermedia) per
  fissare temporaneamente il perno in posizione. 
  Nota: 
  La lunghezza del perno deve essere regolata prima
  della cementazione per evitare che si sposti dalla sede.
 c) Continuare ad erogare la pasta intorno al perno per
  formare il moncone. Il tempo di lavoro è di 3 minuti
  dall’inizio della miscelazione a 23°C (73,4°F). Se la
  temperatura è superiore, il tempo di lavoro diminuisce. 
  Nota: 
  1) Per manipolare più facilmente quantità maggiori di
   materiale, si raccomanda di stratificare per gradi e
   fotopolimerizzare ogni volta per qualche secondo.
   Nella Tabella 2 sono riportati i tempi di
   fotopolimerizzazione intermedia.
  2) La punta di miscelazione usata può rimanere
   montata sulla siringa e utilizzata come tappo fino
   all’impiego successivo. Prima dell’impiego
   successivo, applicare una punta di miscelazione
   nuova.
 d) Fotopolimerizzare per l’indurimento finale procedendo
  dall’aspetto labiale (vestibolare) e linguale utilizzando
  una lampada a luce visibile oppure lasciare che il
  materiale indurisca da sé per 5 minuti. I tempi di
  fotopolimerizzazione sono riportati nella Tabella 2.
  Tabella 2

5. DEFINIZIONE DEI CONTORNI
 Una volta terminata la fase di indurimento, preparare il
 moncone con la tecnica standard. 
6. STRATIFICAZIONE SUPPLEMENTARE
 Irruvidire la superficie del composito polimerizzato.
 Applicare GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 miscelato ex novo e stratificare con GRADIA CORE
 seguendo la procedura descritta in precedenza.

CONSERVAZIONE
Conservare in frigorifero (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Durata: 2 anni dalla data di produzione)

COLORE 
Colore universale

CONFEZIONI
1. GRADIA CORE KIT
 Cartuccia da 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For
 Endo con punta di estensione (20), GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND LIQUID A 3,0 mL (1), GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1,5 mL (1),
 Applicatore con micro-punta (25), Porta-applicatore (1),
 Blocchetto di erogazione (1)
2. RICAMBI GRADIA CORE
 Cartuccia da 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For
 Endo con punta di estensione (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A 
 3,0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B
 1,5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP For Endo inclusa la punta di
 estensione (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

AVVERTENZE
1. In caso di contatto con il tessuto orale o la cute, eliminare
 immediatamente il prodotto con una spugna o del cotone
 imbevuto di alcol. Sciacquare con acqua. Per evitare il
 contatto si può utilizzare la diga di gomma e/o del burro
 di cacao per isolare il campo operatorio dalla cute o dal
 tessuto orale. Usare i guanti per evitare il contatto.
2. In caso di contatto con gli occhi, sciacquare
 immediatamente con acqua e consultare un medico. 
3. Se il tessuto venuto a contatto con GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND diventa bianco o forma delle
 vesciche, chiedere al paziente di non toccare l’area
 coinvolta fino a quando i segni scompariranno
 (solitamente nell’arco di 1-2 settimane).
4. Evitare di inalare i vapori o di ingerire GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND o GRADIA CORE.
5. Non usare GRADIA CORE e GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND insieme a materiali contenenti
 eugenolo in quanto l’eugenolo può impedire a GRADIA
 CORE e GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND di
 indurire o di aderire correttamente.
6. Non miscelare GRADIA CORE o GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND con altri prodotti. Non usare
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND con altri
 compositi o cementi.
7. I liquidi GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND sono
 infiammabili. Non usare in prossimità di fiamme aperte.
 Tenere lontano da fonti di accensione. Non conservare
 grosse quantità in una singolare area. Tenere lontano
 dalla luce solare diretta.
8. I liquidi GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND sono
 volatili. Usare in luogo ben ventilato. Chiudere i flaconi
 immediatamente dopo l’uso. 
9. Quando si puliscono le GC AUTOMIX TIP o  le punte di
 estensione con del cotone imbevuto di alcol, evitare che
 l’alcol penetri all’interno della punta.
10. L’applicatore con micro-punta, GC AUTOMIX TIP e la
  punta di estensione sono monouso e non possono
  essere trattate in autoclave o con prodotti chimici.
11. GRADIA CORE DISPENSER GUN può essere trattata
  in autoclave. La temperatura di trattamento non
  dovrebbe superare i 135°C (275°F). Se si opta per la
  pulizia con prodotti chimici si consiglia di non usare
  ipoclorito di sodio, percarbonato di sodio, fenolo o
  cresolo. 
12. Indossare gli occhiali protettivi durante la
  fotopolimerizzazione.
13. Non miscelare con altri prodotti analoghi. 
14. Evitare di spargere il materiale su indumenti o
  apparecchiature. 
15. Durante la lucidatura del materiale polimerizzato, si
  consiglia di utilizzare un raccoglitore di polvere e di
  indossare una maschera antipolvere per evitare di
  inalare la polvere prodotta. 
16. Smaltire tutti gli scarti in conformità alle normative locali.
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COMPOSITE DUAL Y RADIOPACO PARA 
RECONSTRUCCIÓN DE MUÑONES Y CEMENTACIÓN 
DE POSTES

Sólo para uso de técnicos profesionales dentales en las 
indicaciones recomendadas.

INDICACIONES RECOMENDADAS
1. Reconstrucción de muñones
2. Cementación de postes

CONTRAINIDICACIONES
En algunos casos, este producto puede causar 
sensibilidad en algunas personas. En caso que esto 
sucediera, hay que dejar de usar el producto y consultar a 
un médico.

INSTRUCCIONES DE USO
Antes de utilizarlo, saque del refrigerador el GRADIA 
CORE SELF-ETCHING BOND y el cartucho de GRADIA 
CORE y déjelo a temperatura ambiente al menos 5 
minutos.

1. CARGA DEL CARTUCHO EN LA PISTOLA
 DISPENSADORA
 Introduzca el cartucho en la pistola GRADIA CORE
 DISPENSIG GUN y empuje el émbolo de la pistola
 hasta que esté completamente encajado. Sostenga el
 cartucho hacia arriba y quite el tapón girando 1/4 de
 vuelta en sentido de las agujas del reloj.
 Antes de cada uso elimine una pequeña porción de
 pasta del cartucho para asegurarse de que ambas
 pastas fluyen a la vez. Inserte una punta de mezcla
 GC AUTOMIX ENDO alineando la muesca en forma de
 V de la punta de mezcla con los rieles correspondientes
 de la jeringa. Empuje con fuerza para unir la punta de
 mezcla. Haga entonces girar el aro de color de la punta
 de mezcla 1/4 de vuelta en sentido de las agujas del
 reloj. Se puede poner un tip (boquilla) a la punta de
 mezcla. Presione firmemente el tip (boquilla) hasta que
 haga un clic.
 Nota:
 a) El cartucho de GRADIA CORE ha de usarse siempre
  con el dispensador GRADIA CORE DISPENSING GUN.
 b) Usar GC AUTOMIX Endo sola. No utilice cualquier
  otra punta de mezcla para evitar una inadecuada
  mezcla.
 c) Sujete la base de la boquilla de extensión (tip)
  cuando la quiera poner sobre la punta de mezcla.
2. PREPARACION DE LA CAVIDAD
 Aisle el diente con un dique de goma. Prepare el canal
 radicular utilizando una técnica estándar. El canal
 radicular una vez limpio debe ser lavado y secado
 rigurosamente.
 Nota:
 En caso de reconstruir un muñón sobre un diente vital,
 asegúrese de que la pulpa se encuentra debidamente
 protegida.
3. APLICACIÓN DE GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 a) Agite los botes de GRADIA CORE SELF-ETCHING
  BOND LIQUID A y B fuertemente. Dispense una gota
  de cada líquido en el recipiente de dispensación y
  mézclelo minuciosamente durante 5 segundos.
  Utilizando un aplicador micro-tip. Elimine cualquier
  exceso que quede en la boquilla y cierre los botes
  inmediatamente tras su uso.
  Nota:
  1) Utilice siempre GRADIA CORE SELF-ETCHING
   BOND junto con GRADIA CORE.
  2) Utilice el recipiente de dispensado diseñado para
   GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND. Tras su
   uso limpie el recipiente inmediatamente utilizando
   un algodón impregnado en alcohol.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND es volátil.
   Dispénselo inmediatamente antes de utilizarlo.
   Después de mezclarlo proceda de forma inmediata
   con el siguiente paso. Asegúrese de utilizar el
   self-etching bond antes de que transcurra un
   minuto tras haberlo mezclado.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND es un
   material de polimerización dual. Comienza a
   endurecer bajo la luz ambiente y por reacción
   química.
  5) Asegúrese de que el aplicador micro-tip está
   fuertemente sujeto al mango aplicador. 
 b) Aplique la mezcla sobre el esmalte preparado y/o las
  superficies de dentina.
 c) Déjelo actuar durante 30 segundos. Elimine cualquier
  exceso de material con una punta de papel. Seque
  fuertemente durante 10 segundos con aire libre de
  aceite hasta que la capa de adhesivo permanezca
  inmóvil.
 d) Polimerice el bonding utilizando una lámpara de luz
  visible (Tabla 1).
  Tabla 1

4. CEMENTACIÓN DEL POSTE Y RECONSTRUCCIÓN
 DEL MUÑÓN
 a) Tras haber fotopolimerizado el bonding, dispense
  GRADIA CORE, en el canal radicular. Mantenga la
  boquilla inmersa en el cemento mientras lo dispensa
  para evitar burbujas de aire. 
  Nota: 
  no use un léntulo en espiral para poner el material en
  el canal radicular.
 b) Inserte el poste, que se encuentra preparado y
  pre-tratado de acuerdo con las instrucciones del
  fabricante. 
  Nota: 
  La longitud del poste debe ajustarse antes de la
  cementación para evitar desplazamientos
 c) Continúe dispensando la pasta alrededor del poste
  para reconstruir el muñón. El tiempo de trabajo es de
  3 minutos desde el inicio de la mezcla a 23°C
  (73.4°F). Una temperatura más elevada disminuirá el
  tiempo de trabajo.
  Nota:
  1) Para una manipulación más sencilla de cantidades
   grandes de material se recomienda realizar la
   reconstrucción por partes y polimerizar entre
   medias algunos segundos. Refiérase a la tabla 2
   para los tiempos de polimerización y para la
   polimerización de fijación (tack cure).
  2) La boquilla de mezcla utilizada puede dejarse
   puesta y servir como tapa hasta el siguiente uso.
   Antes de utilizarlo de nuevo utilice una boquilla
   nueva.
 d) Fotopolimerice para una polimerización final desde la
  zona labial (bucal) y lingual utilizando una lámpara de
  luz visible o deje que el material autopolimerice
  durante 5 minutos. Refiérase a la tabla 2 para los
  tiempos de fotopolimerización.
  Tabla 2

5. CONTORNEADO
 Una vez polimerizado completamente prepare el muñón
 con una técnica estándar.
6. RECONSTRUCCIÓN ADICIONAL
 Haga rugosa la superficie del composite polimerizado.
 Aplique una mezcla recién hecha de GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND y reconstruya con GRADIA
 CORE siguiendo el procedimiento arriba descrito.

ALMACENAMIENTO
Almacenar enrefrigerador  (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Tiempo de caducidad : 2 años desde la fecha de su 
fabricación)

COLOR
Color universal

ENVASES
1. GRADIA CORE KIT
 Cartucho 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For Endo
 con boquilla de extension (20), GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND LIQUID A 3,0 mL (1), 
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1,5
 mL (1), Micro-tip Applicator (25), Applicator Holder (1),
 Bandeja de dispensación(1)
2. GRADIA CORE REFILL
 Cartucho 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For Endo
 con boquilla de extension (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A 
 3,0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B
 1,5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP For Endo incluyendo boquilla de
 extension (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

PRECAUCIONES
1. En caso de contacto con los tejidos orales o la piel,
 limpie inmediatamente con una esponja o algodón
 impregnado en alcohol. Lave con agua. Para evitar el
 contacto se puede utilizar dique de goma y/o cocoa
 butter para aislar el campo de trabajo de la piel y del
 tejido oral. Utilice guantes para evitar el contacto.
2. En caso de contacto con los ojos lave inmediatamente
 con agua y busque atención médica
3. Si el tejido en contacto con GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND se vuelve blanquecino o se
 forma un ampolla, avise al paciente que no se toque el
 área afectada hasta que la marca desaparezca,
 normalmente en 1-2 semanas
4. Evite inhalar el vapor de GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND o de GRADIA CORE
5. No utilice GRADIA CORE o GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND en combinación con materiales
 que contengan eugenol ya que el eugenol puede
 influenciar el fraguado o la unión de GRADIA CORE y
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND.
6. No mezcle GRADIA CORE o GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND con otros productos. No utilice
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND con otros
 composites o cementos.
7. Los líquidos GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 son inflamables.  No los utilice cerca de una llama.
 Manténgalos alejados de fuentes de ignición.
 No almacene grandes cantidades en un mismo sitio.
 Manténgalos alejados de la luz solar directa.
8. Los líquidos GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 son volátiles. Utilícelos en un área ventilada. Cierre los
 botes inmediatamente tras su uso.
9. Cuando limpie las boquillas o puntas de extensión con
 un algodón impregnado de alcohol evite que el alcohol
 penetre en el interio de la boquilla.
10. Los aplicadores micro-Tip, las puntas de mezcla y las
  boquillas de extensión son de un solo uso y no pueden
  ser autoclavazas o desinfectadas químicamente.
11. GRADIA CORE DISPENSER GUN puede meterse en
  autoclave. La temperatura no debe exceder 135°C
  (275°F). Para una desinfección química no utilice
  hipoclorito sódico, percarbonáto sódico, fenol o cresol.
12. Póngase gafas de protección durante la
  fotopolimerización
13. No lo mezcle con productos similares
14. Evite que le caiga material en la ropa o los equipos.
15. Cuando pula el material polimerizado utilice un
  aspirador de polvo y póngase mascarilla para evitar
  inhalar el polvo
16. Elimine los deshechos de acuerdo a la legislación local.
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Halogen

Note: 
1) Longer curing time is required if the root canal is deep or there is
 more than one root canal. (Recommended curing time x the
 number of root canals is recommended.)
2) GRADIA CORE is dual cured material. Allow the material to
 self cure for 5 minutes if the light cannot reach the material.

Tack curing Time
(Incremental build-up)

Final Light-curing Time
(Depth of cure: 2.5 mm)

Light curing device
(light intensity >450mW/cm²)

GRADIA CORE can be layered in thicknesses of 2.5 mm.

GC G-Light 
LED (Wavelength range
 460-480nm)

Plasma Arc (470 Tip)

5 seconds

3 seconds

10 seconds

20 seconds5 seconds

3 seconds

Halogen

GRADIA CORE kann bis zu einer Stärke von 2,5 mm 
aufgetragen werden.
Hinweis: 
1) Die Aushärtungszeit verlängert sich bei einem tiefen
 Wurzelkanal oder bei mehreren Wurzelkanälen. 
 (Aushärtungszeit x Anzahl der Wurzelkanäle)
2) GRADIA CORE ist ein dualhärtendes Material. Wenn das
 Material nicht mit Licht ausgehärtet werden kann, muss es
 5 Minuten lang selbst aushärten.

Dauer bei Antrocknung
(mehrschichtiger Aufbau)

Dauer der abschließenden
Lichtaushärtung
(Härtungstiefe: 2,5 mm)

Lichthärtungsgerät
(Lichtleistung > 450 mW/cm²)

GC G-Light
LED (Wellenlängenbereich 
460 bis 480 nm)

Plasmalichtbogen (470 Tip)

5 Sekunden

3 Sekunden

10 Sekunden

20 Sekunden5 Sekunden

3 Sekunden

Halogène

Note: 
1) Un temps de polymérisation plus long est nécessaire si le
 canal radiculaire est profond où si il y a plus d’un canal
 radiculaire. (Temps de polymérisation x le nombre de
 canaux radiculaires) 
2) GRADIA CORE est un matériau à prise duale. Laissez le
 matériau prendre 5 minutes si la lumière ne peut atteindre
 le matériau.

Temps 
(montage progressif) 
 

Photopolymérisation finale
(Profondeur de polymérisation : 2,5 mm)

Appareils de photopolymérisation
(intensité lumineuse>450mW/cm²)

GRADIA CORE peut être monté en couche de 2,5 mm d’épaisseur.

GC G-Light 
LED (Longueurs d'ondes 
 460-480nm)

Arc Plasma (470 Tip)

5 secondes

3 secondes

10 secondes

20 secondes5 secondes

3 secondes

Lampada alogena

Note: 
1) E’ necessario un tempo di indurimento maggiore se il canale
 radicolare è profondo oppure se è coinvolto più di un canale
 radicolare. (Si raccomanda di osservare il tempo di indurimento
 raccomandato x numero di canali radicolari)
2) GRADIA CORE è un materiale a duplice indurimento. Se la
 luce non riesce a raggiungere il materiale, lasciare che
 quest’ultimo indurisca da sé attendendo 5 minuti.

Tempo di polimerizzazione
intermedia
(stratificazione incrementale)

Tempo di fotopolimerizzazione
finale 
(Profondità di polimerizzazione: 2,5 mm)

Fotopolimerizzatore
(Intensità della luce >450mW/cm²)

GRADIA CORE può essere applicato in strati dello spessore di 2,5 mm.

GC G-Light 
LED (intervallo di lunghezza
d’ onda 460-480nm)
Lampada ad arco plasma
(470 Tip)

5 secondi

3 secondi

10 secondi

20 secondi5 secondi

3 secondi

Hálogena 

Nota: 
1) Mayor tiempote fraguado es necesario si el conducto
 radicular es profunda o si hay más de un canal radicular.
 (se recomienda: Tiempo de fraguado recomendado x el
 número de canales radiculares)
2) GRADIA CORE es un material dual. Deje que el material
 fragüe de manera auto durante 5 minutos si la luz no puede
 llegar al material.

Polimerización de
fijación
(reconstrucción por pasos)

Tiempo de fotopolimerización 
final (Profundidad de fotopolimerización: 
2,5 mm)

Unidad de fotopolimerización
(lintensidad de la luz>450mW/cm²)

GRADIA CORE puede ser aplicado en capas de un espesor de 2,5 mm.

GC G-Light 
LED (Longitud de onda
 460-480nm)
Arco de Plasma
(470 Tip)

5 segundos

3 segundos

10 segundos

20 segundos5 segundos

3 segundos

①

③

②

Fotopolimerizzatore 
(intensità della luce >450mW/cm²) 
Lampada alogena 10 secondi
GC G-Light 
Lampada a LED 
(intervallo di lunghezza d’onda 460-480nm) 
Lampada ad arco plasma (470 Tip)   3 secondi

Note: 
1) E’ fondamentale fotopolimerizzare GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND prima di applicare GRADIA
 CORE per poter raggiungere una forza legante ottimale. 
2) Se viene trattato più di un canale radicolare, è necessario
 fotopolimerizzare in direzione di ciascun canale radicolare
 per il periodo di tempo raccomandato.

Tempo

10 secondi

Unidad de fotopolimerización
(lintensidad de la luz>450mW/cm²) Tiempo

Hálogena   10 segundos
GC G-Light 
LED (Longitud de onda 460-480nm) 10 segundos

Arco de Plasma  (470 Tip)   3 segundos

Nota:
1) La fotopolimerización de  GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND antes de aplicar GRADIA CORE
 es esencial para obtener una fuerza de unión óptima.
2) Si hay más de un canal radicular fotopolimerice en la
 dirección de cada canal el tiempo recomendado.

Appareils de photopolymérisation
(intensité lumineuse>450mW/cm²) 
Halogène   10 secondes
GC G-Light 
LED (Longueurs d’onde 460-480nm) 
Arc Plasma (470 Tip)    3 secondes

Note: 
1) La photopolymérisation du GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND avant l’application du GRADIA
 CORE est essentielle pour obtenir une force d’adhésion
 optimale. 
2) Si plusieurs canaux sont concernés, photopolymérisez
 dans la direction de chaque canal radiculaire et selon le
 temps recommandé.

Temps

10 secondes

Lichthärtungsgerät (Lichtleistung > 450 mW/cm²) Dauer
Halogen   10 Sekunden
GC G-Light 
LED (Wellenlängenbereich 460 bis 480 nm) 
Plasmalichtbogen (470 Tip)   3 Sekunden
Hinweis: 
1) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ist vor der
 Anwendung von GRADIA CORE mit Licht auszuhärten,
 um eine optimale Haftung zu erreichen. 
2) Wenn mehrere Wurzelkanäle betroffen sind, müssen die
 einzelnen Kanäle in entsprechender Richtung für die
 angegebene Dauer mit Licht ausgehärtet werden.

10 Sekunden

Light curing device (Light intensity >450mW/cm²) Time
Halogen   10 seconds
GC G-Light
LED (Wavelength range 460-480nm) 
Plasma Arc (470 Tip)   3 seconds
Note: 
1) Light curing of GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND prior
 to the application of GRADIA CORE is essential to achieve
 the optimal bonding strength. 
2) If there is more than one root canal involved, light cure in the
 direction of each root canal for the recommended time.

10 seconds
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TWEEVOUDIG HARDEND RADIOPAAK COMPOSIET 
VOOR STOMPOPBOUW & CEMENTERING VAN 
WORTELKANAALSTIFTEN

Alleen te gebruiken in de vermelde toepassingen door 
tandheelkundig gekwalificeerden.

VERMELDE TOEPASSINGEN
1. Stompopbouw.
2. Cementering van wortelkanaalstiften.

CONTRA-INDICATIES
Bij sommige personen kan een overgevoeligheid voor het 
product niet worden uitgesloten. Mochten zich allergische 
reacties voordoen, dan moet de toepassing in die gevallen 
worden stopgezet en een arts worden geconsulteerd.

GEBRUIKSAANWIJZING
Haal de cartridge met GRADIA CORE SELF-ETCHING 
BOND en GRADIA CORE voor gebruik uit de koelkast en laat 
deze ten minste 5 minuten op kamertemperatuur komen.

1. CARTRIDGE IN DE DISPENSER LADEN

 Plaats een cartridge in de GRADIA CORE DISPENSER
 GUN en duw op de zuiger van de dispenser tot deze in de
 spuit grijpt. Houd de cartridge rechtop en verwijder de dop
 door deze een kwartslag tegen de wijzers van de klok in te
 draaien.
 Druk voor gebruik een beetje pasta uit beide openingen om
 ervoor te zorgen dat ze even snel stromen. Bevestig een
 GC AUTOMIX ENDODONTISCHE TIP door de V-vormige
 markering op de rand van de mengnaald tegenover de
 V-vormige markering tussen de twee cartridgecilinders te
 positioneren. Stevig aandrukken om de mengnaald te
 bevestigen. Draai de gekleurde ring van de mengnaald
 daarna een kwartslag met de wijzers van de klok mee. De
 fijne tip kan indien gewenst aan de mengnaald bevestigd
 worden. Druk de fijne tip stevig op de mengnaald totdat hij
 vastklikt.
 NB:
 a) GRADIA CORE Cartridge dient altijd samen met de
  GRADIA CORE DISPENSER GUN gebruikt te worden.
 b) Gebruik alleen een GC AUTOMIX ENDODONTISCHE
  TIP. Gebruik geen andere mengnaalden om
  onvoldoende menging te voorkomen.
 c) Houd het onderste gedeelte van de fijne tip vast terwijl u
  hem aan de mengnaald bevestigt.
2. RESTAURATIE VAN CAVITEITEN
 Isoleer de tand met cofferdam. Bereid het wortelkanaal
 voor met een standaardtechniek. Het gereinigde
 wortelkanaal moet afgespoeld en grondig droog gemaakt
 worden. Plaats indien nodig een matrix rond de
 geprepareerde tand.
 Opmerking: 
 Zorg dat de pulpa goed beschermd wordt in het geval van
 een stompopbouw op vitale tanden.
3. AANBRENGEN VAN GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND
 a) Schud de flesjes met GRADIA CORE SELF-ETCHING
  BOND LIQUID A en B goed. Doe één druppel van elke
  vloeistof in het doseerschaaltje en meng dit met een
  microtippenseel goed door elkaar gedurende 5
  seconden. Verwijder eventuele vloeistofresten rond de
  mondstukken en plaats de doppen onmiddellijk na
  gebruik weer op de flesjes.
  Opmerking: 
  1) Gebruik GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
   altijd samen met GRADIA CORE.
  2) Gebruik het speciale doseerschaaltje voor GRADIA
   CORE SELF-ETCHING BOND. Reinig het schaaltje
   onmiddellijk na gebruik met een wattenrol die
   bevochtigd is met alcohol.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND is vluchtig.
   Doe de bond onmiddellijk voor gebruik in het
   schaaltje. Ga na het mengen onmiddellijk verder met
   de volgende stap. Zorg dat u de zelfetsende bond
   binnen een minuut na het mengen gebruikt.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND is
   tweevoudig hardend materiaal. Het wordt hard onder
   invloed van omgevingslicht en door een chemische
   reactie.
  5) Zorg dat het microtippenseel stevig op de
   penseelhouder bevestigd is.
 b) Breng het mengsel aan op de voorbereide glazuur- 
  en/of dentineoppervlakken.
 c) Laat 30 seconden onberoerd. Verwijder overtollig
  materiaal met een paperpoint. Blaas gedurende 10
  seconden grondig droog met olievrije lucht totdat de
  hechtlaag niet meer beweegt.
 d) Belicht het hechtmiddel met een composietlamp (Tabel 1).
  Tabel 1

4. CEMENTERING VAN WORTELKANAALSTIFTEN &
 STOMPOPBOUW
 a) Breng GRADIA CORE aan in het geprepareerde
  wortelkanaal nadat het hechtmiddel belicht is. Houd de
  tip ondergedompeld in het cement terwijl u GRADIA
  CORE aanbrengt om te voorkomen dat er lucht bijkomt.
  Opmerking: 
  Gebruik geen lentulonaald om het materiaal in het
  wortelkanaal aan te brengen.
 b) Plaats de stift die volgens de instructies van de fabrikant
  geprepareerd en voorbehandeld is, in het wortelkanaal.
  Belicht gedurende enkele seconden om de stift tijdelijk
  vast te zetten.
  Opmerking: 
  De lengte van de stift moet vóór de cementering
  aangepast worden om losraken te voorkomen.
 c) Ga door met het aanbrengen van de pasta rond de stift
  om de stomp op te bouwen. De verwerkingstijd bedraagt
  3 minuten vanaf het moment dat men begint te mengen
  bij 23 °C. Een hogere temperatuur verkort de
  verwerkingstijd.
  Opmerking: 
  1) Een grote hoeveelheid materiaal kan gemakkelijker
   verwerkt worden door de stomp stapsgewijs op te
   bouwen en telkens enkele seconden te belichten.
   Raadpleeg tabel 2 voor de belichtingstijd.
  2) De gebruikte mengnaald kan op de cartridge blijven
   zitten als afsluitdop tot een volgend gebruik. Voordat
   u de spuit weer gebruikt, dient u er een nieuwe
   mengnaald op te zetten.
 d) Om het cement volledig uit te laten harden, belicht u
  het aan de labiale (buccale) en linguale zijde met een
  composietlamp of laat het materiaal zelf hard worden
  gedurende 5 minuten. Raadpleeg Tabel 2 voor de
  belichtingstijden.
  Tabel 2

5. AFWERKING
 Werk de stomp af met een standaardtechniek als hij
 volledig uitgehard is.
6. EXTRA OPBOUW
 Ruw het oppervlak van de uitgeharde composiet op. 
 Breng pas gemengde GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND aan en bouw de stomp op met GRADIA CORE
 volgens de hierboven beschreven procedure.

BEWAREN
In de koelkast bewaren (2-8 °C).
(Houdbaarheid: tot 2 jaar na de productiedatum)

KLEUR
Universele kleur

VERPAKKINGEN
1. GRADIA CORE KIT
 Cartridge 10 ml (20g) (1), GC AUTOMIX
 ENDODONTISCHE TIP met fijne tip (20), GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND LIQUID van 3,0 ml (1), 
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1,5 ml
 (1), microtippenseel (25), penseelhouder (1),
 doseerschaaltje (1)
2. GRADIA CORE REFILL
 Cartridge 10 ml (20g) (1), GC AUTOMIX
 ENDODONTISCHE TIP met fijne tip (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID van
 3,0 ml (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 
 1,5 ml (1)
5. GC AUTOMIX ENDODONTISCHE TIP inclusief fijne tip
 (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

WAARSCHUWING
1. In geval van contact met het mondweefsel of de huid,
 onmiddellijk verwijderen met een sponsje of wattenpropje
 gedrenkt in alcohol. Spoelen met water. Om contact te
 voorkomen, kan cofferdam en/of cocoa butter gebruikt
 worden om het werkgebied te isoleren van de huid of het
 mondweefsel. Gebruik handschoenen om contact te
 vermijden.
2. In geval van contact met de ogen, onmiddellijk spoelen met
 water en medisch advies inwinnen. 
3. Als er een blaar ontstaat op het weefsel dat in aanraking is
 gekomen met GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND of
 als het weefsel wit wordt, kunt u de patiënt het best
 adviseren om het aangetaste gebied onberoerd te laten tot
 de vlek of blaar verdwijnt, meestal na 1-2 weken.
4. Voorkom inademing van damp of inslikken van GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND of GRADIA CORE.
5. Gebruik GRADIA CORE en GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND niet in combinatie met materialen
 die eugenol bevatten, omdat eugenol een goede uitharding
 of hechting van GRADIA CORE en GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND kan verhinderen.
6. Meng GRADIA CORE of GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND niet met andere producten. Gebruik GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND niet met andere composieten of
 cementen.
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND-vloeistoffen zijn
 brandbaar. Gebruik ze niet in de buurt van open vuur.
 Houd ze uit de buurt van ontstekingsbronnen. Bewaar
 geen grote hoeveelheden van deze vloeistoffen op een
 plaats. Houd de vloeistoffen uit de buurt van direct zonlicht.
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND-vloeistoffen zijn
 vluchtig. Gebruik de vloeistof in een goed geventileerde
 ruimte. Sluit de flesjes onmiddellijk na gebruik.
9. Zorg dat er geen alcohol in de tip komt wanneer u de
 GC AUTOMIX TIP of fijne tip reinigt met een wattenpropje
 gedrenkt in alcohol.
10. Het microtippenseel, de GC AUTOMIX TIP en fijne tip zijn
  uitsluitend bestemd voor eenmalig gebruik en mogen niet
  in een autoclaaf of chemisch gesteriliseerd worden.
11. De GRADIA CORE DISPENSER GUN kan
  geautoclaveerd worden. De temperatuur in de autoclaaf
  mag maximaal 135 °C (275 °F) bedragen. Voor
  chemische reiniging mogen geen natriumhypochloriet,
  natriumpercarbonaat, fenol of cresol worden gebruikt. 
12. Draag oogbescherming tijdens het belichten.
13. Niet mengen met andere vergelijkbare producten.
14. Mors geen materiaal op uw kleding of apparatuur.
15. Gebruik een stofafzuigsysteem en draag een stofmasker
  tijdens het polijsten van uitgehard materiaal om te
  voorkomen dat u stof inademt.
16. Voer al het afval af conform de plaatselijke voorschriften.
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GRADIA® CORE GRADIA® CORE

Lichtpolymerisatieapparaat 
(lichtintensiteit > 450mW/cm²) Tijd

Halogeen   10 seconden
GC G-Light 
LED (golflengtebereik 460-480 nm) 10 seconden

Plasmaboog (470 Tip)   3 seconden
Opmerking: 
1) Om een optimale hechtsterkte te verkrijgen, dient GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND belicht te worden voordat
 GRADIA CORE wordt aangebracht.
2) Als er meer dan één wortelkanaal behandeld moet worden,
 dient u elk wortelkanaal gedurende de aanbevolen tijd te
 belichten.

Lyshærdende lamper 
(lysintensitet >450mW/cm²) Tid

Halogen    10 sekunder
GC G-Light 
LED (Bælgelængde 460-480nm) 10 sekunder

Plasma Arc (470 Tip)   3 sekunder

Note: 
1) Lyshærdning af GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 før applikation af GRADIA CORE er essentiel for, at opnå
 optimal bindingsstyrke. 
2) Hvis der er mere end en rodkanal involveret, så lyshærd
 i retning af rodkanal i den anbefalede tid.

Ljushärdare
(ljusintensitet >450mW/cm²) Tid

Halogen    10 sekunder
GC G-Light LED 
(Våglängdsområde mellan 460-480nm) 10 sekunder

Plasma Arc (470 spets)   3 sekunder

Notera:
1) Lljushärda alltid GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND
 innan du applicerar GRADIA CORE. Det är väsentligt för
 att uppnå optimal bondingstyrka.
2) Ifall det är flera rotkanaler involverade, ljushärda i
 respektive kanals riktning under de rekommenderade
 tiderna.

Aparelho de fotopolimerização
(intensidade da luz >450mW/cm²) Tempo

Halogénio   10 segundos
GC G-Light 
LED (intervalo de comprimentos de 
onda 460-480 nm) 

10 segundos

Arco de plasma (470 Tip)   3 segundos

Nota: 
1) É fundamental proceder à fotopolimerização do ADESIVO
 AUTO-CONDICIONANTE GRADIA CORE antes de
 aplicar o GRADIA CORE, para assegurar uma resistência
 adesiva optimizada. 
2) Se vai trabalhar mais de um canal, fotopolimerizar na
 direcção de cada canal durante o tempo recomendado.

Συσκευή φωτοπολυμερισμού 
(ένταση φωτός >450mW/cm²) 

Χρόνος

Αλογόνο    10 δευτερόλεπτα

GC G-Light 
LED (Μήκος κύματος εκπομπής 460-480nm) 

10 δευτερόλεπτα

Πλάσμα (470 Ρύγχος)   3 δευτερόλεπτα
Σημείωση: 
1) Ο φωτοπολυμερισμός του αυτοαδροποιητικού συγκολλητικού
 παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND πριν από την
 εφαρμογή του υλικού ανασύστασης GRADIA CORE είναι
 υποχρεωτικός για την επίτευξη της ιδανικής αντοχής του
 συγκολλητικού δεσμού. 
2) Αν στη διαδικασία μετέχουν περισσότεροι του ενός ριζικοί σωλήνες,
 φωτοπολυμερίστε ξεχωριστά στη διεύθυνση κάθε ρίζας για τον
 προτεινόμενο χρόνο.

DUAL-HÆRDENDE KOMPOSIT MED 
RØNTGENKONTRAST TIL CORE BUILD-UP & 
CEMENTERING AF STIFTER 

Må kun anvendes af professionelt tandlægepersonale, til de 
i denne brugsanvisning anbefalede indikationer.

ANBEFALEDE INDIKATIONER
1. Core build-up.
2. Cementering af stifter.

KONTRAINDIKATIONER
I sjældne tilfælde kan produkter give sensitivitets problemer. 
Opstår sådanne reaktioner, så skal produktet ikke anvendes 
og en læge skal kontaktes.

BRUGSANVISNING
5 minutter før anvendelse skal GRADIA CORE 
SELF-ETCHING BOND og GRADIA CORE magasiner 
tages ud af køleskab, således at materialerne har 
rumtemperatur. 

1. Indsættelse af magasinet i dispenseren.
 Indsæt magasinet i GRADIA CORE DISPENSER GUN
 og pres stemplet på dispenseren indtil der er modstand
 fra magasinet. Hold magasinet lodret og fjern
 beskyttelseshætten ved at rotere den 1/4 omgang imod
 uret. Inden anvendelse anbefales det hver gang, at trykke
 en lille smule materiale ud for at sikre at der kommer et
 ensartet flow ud af begge spidser på magasinet. Sæt en
 GC AUTOMIX TIP til Endo ved at anbringe det V formede
 hak på blandespidsen udfor det V formede hak mellem
 spidserne på magasinet. Tryk let for at sætte spidsen på.
 Drej bladespidsen 1/4 omgang med uret, ved at holde på
 den farvede ring og dreje. Hvis det ønskes kan der
 påsættes en forlængelsesspids og dette gøres enkelt ved
 at trykke den fast på spidsen indtil den giver et klik. 
 Note:
 a) GRADIA CORE Magasin kan kun benyttes med
  GRADIA CORE DISPENSER GUN.
 b) Anvend kun GC AUTOMIX TIP til Endo. Anvend ikke
  andre typer af blandespidser, idet dette kan give en
  ukorrekt blanding af materialet.
 c) Hold fast på den nederste del af forlængelsesspidsen,
  når den påsættes blandespidsen til endo.
2. PRÆPARATION AF KAVITETEN
 Isoler tanden med kofferdam. Præparer rodkanal(er)ved
 anvendelse af standard teknik. Den(de) rengjorte
 rodkanal(er), skal være renset og tørret efter forskrifterne.
 Anvend gerne en matrice rundt om tanden, såfremt det er
 nødvendigt.
 Note: 
 I tilfælde af core build up på vitale tænder, så vær sikker
 på at pulpa er korrekt beskyttet.
3. APPLIKATION AF GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 a) Ryst flasken med GRADIA CORE SELF-ETCHING
  BOND VÆSKE A og B omhyggeligt. Dispenser en
  dråbe af hver, i den nedfølgende blandekop og bland
  omhyggeligt i 5 sekunder med en mikrotip applikator.
  Fjern overskydende væske omkring spidserne på
  flaskerne og sæt hætterne på umiddelbart efter brug.
  Note: 
  1) Anvend altid GRADIA CORE SELF-ETCHING
   BOND sammen med GRADIA CORE. 
  2) Anvend blandekoppen designet til GRADIA CORE
   SELF-ETCHING BOND. Efter anvendelse, så
   renses blandekoppen med en bomuldspellet fugtet
   i alkohol.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND er en flygtig
   væske. Hæld op umiddelbart før anvendelse. Efter
   blanding, fortsæt til næste trin. Vær sikker på at
   anvende Self-etching Bond inden 1 minut efter
   blanding.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND er et dual
   hærdende materiale. Det begynder at afbinde under
   omgivende lys og ved en kemisk reaktion.
  5) Vær sikker på, at mikrotip applikatoren er korrekt
   monteret i applikator holderen.
 b) Applicer blandingen på den præparerede emalje
  og/eller dentin overflade. 
 c) Vent i 30 sekunder. Fjerne alt overskydende materiale
  vha. en paper point. Tør omhyggeligt i 10 sekunder
  med oliefri luft, indtil den adhæsive film ikke længere
  bevæger sig.
 d) Lyshærd bondingen med en hærdelampe (Se tabel 1).
  Tabel 1

4. CEMENTERING AF STIFTER & CORE BUILD-UP
 a) Efter at bondingen er lyshærdet, dispenser GRADIA
  CORE i den præparerede rodkanal. Hold spidsen nede
  i materialet hele tiden for at forhindrer dannelse af
  luftbobler. 
  Note:
  Anvende ikke en lentulo spiral for at placere materialet
  i rodkanalen.
 b) Placer stiften, som er præpareret og forbehandlet i
  henhold til producentens brugsanvisning. Lyshærd i få
  sekunder (tack cure) for midlertidig placering af stiften.
      Note: 
  Stift længden skal tilpasse inden cementering for at
  forhindre dislodging. 
  c) Fortsæt med at placere pastaen rundt om stiften for at
  forme kernen. Arbejdstiden er 3 minutter fra start af
  blandingen ved 23°C (73,4°F). Højere temperatur vil
  afkorte arbejdstiden. 
  Note: 
  1) For lettere manipulation ved en stor mængde
   materiale, så anbefales det at bygge op i lag og
   lyshærde trinvist mellem hvert lag i nogle få
   sekunder. Se tabel 2 for hærdetid ved tack cure.
  2) Brugt blandespids kan efterlades på magasinet som
   hætte, indtil materialet skal bruges næste gang. Her
   anvendes, så en ny blandespids.
 d) Lyshærd for endelig afbinding fra labial (buccal) og
  lingual side ved at anvende en hærdelampe eller tillad
  materialet selv at hærde i 5 minutter. Se tabel 2 for
  hærdetider.
  Tabel 2

5. KONTURERING
 Efter afbinding, præparer vha. standard teknik. 
6. SUPPLERENDE OPBYGNING
 Gør overflade ru på den afbundne komposit. Applicer ny
 blandet GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND og byg
 op med GRADIA CORE ved at følge ovenstående
 procedure.

OPBEVARING
Opbevares i køleskab ved (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Holdbarhed: 2 år fra produktionsdato)

FARVE 
Universal farve

PAKNING
1. GRADIA CORE KIT
 Magasin 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP til Endo
 med forlængelsesspidser (20), GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND VÆSKE A 3,0 mL (1), GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND VÆSKE B 1,5 mL (1),
 Microtip Applikator (25), Applikator Holder (1), 
 Blandekop (1)
2. GRADIA CORE REFILL
 Magasin 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP til Endo med
 forlængelsesspidser (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND VÆSKE
 A 3,0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND VÆSKE
 B 1,5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP til Endo med forlængelsesspidser (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

BEMÆRK
1. I tilfælde af kontakt med bløddelsvæv eller hud, fjern
 materialet umiddelbart med en svamp eller bomuldspellet
 vædet i alkohol. Skyl efter med vand. For at undgå denne
 kontakt, så anbefales brug af kofferdam og/eller
 kakaosmør for at isolere operationsfeltet fra hud og oralt
 væv. Anvend handsker for at undgå kontakt med
 materialet.
2. I tilfælde at at materialet kommer i kontakt med øjnene,
 så skylle der med vand i rigelige mængder og der kan så
 efterfølgende søges lægehjælp. 
3. Hvis vævet er kommet i kontakt med GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND og det efterfølgende bliver hvidt
 eller der dannes blister, så anbefal patienter at lade det
 være i fred, så vil det forsvinde i løbet af 1-2 ugers tid.
4. Undgå inhalation eller at spise GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND eller GRADIA CORE.
5. Anvend ikke GRADIA CORE og GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND i kombination med
 eugenolholdige materialer, idet eugenol kan forhindre
 GRADIA CORE og GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND i at afbinde eller bonde korrekt.
6. Bland ikke GRADIA CORE eller GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND med andre produkter. Anvend
 ikke GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND med andre
 kompositter eller cementer.
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND væsker er
 brandbare. Må ikke anvendes i nærheden af åben ild.
 Skal holdes på afstand af brandbare kilder. Opbevar ikke
 store mængder på samme sted. Må ikke opbevares i
 direkte sollys.
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND væsker er
 flygtige. Anvendes i et godt ventileret rum. Flaskerne skal
 lukke umiddelbart efter brug. 
9. Hvis GC AUTOMIX TIP eller forlængelsesspids renses
 med en bomuldspellet vædet med alkohol, så undgå at
 der kommer alkohol ind i spidsen.
10. Mikrotip Applikator, GC AUTOMIX TIP og
  forlængelsesspidserne er engangs og kan ikke
  autoklaveres eller desinficeres.
11. GRADIA CORE DISPENSER GUN kan autoklaveres.
  Temperaturen må ikke overstige 135°C (275°F). Ved
  desinfektion anvend ikke sodium hypoklorit, sodium
  perkarbonate, fenol, eller kresol. 
12. Anvend beskyttelsesbriller under hærdeproceduren.
13. Må ikke blandes med andre lignende produkter. 
14. Undgå at få materiale på tøj eller udstyr. 
15. Ved polering af det afbundne materiale, anvend sug og
  maske for at undgå inhalation af polerstøv. 
16. Bortskaf alt affald i henhold til lokale forskrifter.
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GRADIA® CORE
DUALHÄRDANDE RADIOPAQUE KOMPOSIT FÖR 
PELARUPPBYGGNINGAR & CEMENTERING AV PELARE 
OCH STIFT

Produkten ska endast användas av professionella 
yrkesutövare inom de rekommenderade indikationerna.

REKOMMENDERADE INDIKATIONER
1. Uppbyggnader av pelare.
2. Cementering av pelare och stift.

KONTRAINDIKATIONER
I sällsynta fall kan produkten orsaka sensibilitet hos enstaka 
patienter. Ifall sådana reaktioner skulle uppträda, avbryt 
användning av produkten och remittera till läkare.

BRUKSANVISNING
Innan användning, ta ut GRADIA CORE SJÄLVETSANDE 
BOND och magasinet med GRADIA CORE från kylskåpet 
och ha dessa stående i rumstemperatur under minst 5 
minuter.

1. LADDNING AV DOSERINGSPISTOLEN
 Placera ett magasin I GRADIA CORE DOSERINGSPISTOL
 och tryck kolven tills den har kontakt med sprutan. Håll
 magasinet upprätt och avlägsna förslutningen genom att
 rotera denna ett kvarts varv motsols.
 Innan varje användning, tryck ut lite material från
 magasinet för att försäkra dig om att de båda pastorna
 jämnt flyter ut. Sätt fast en GC AUTOMIX
 BLANDNINGSSPETS För Endo genom att linjera den
 V-formade skåra som finns på blandningsspetsens krage
 med den skåra som finns mellan magasinets två rör. 
 Tryck bestämt in för att sätta fast blandningsspetsen. 
 Vrid därefter blandningsspetsens färgade krage 1/4 varv
 medsols. Ifall önskvärt, applicera förlängningsspetsen på
 blandningsspetsen. Tryck den tills ett klickande ljud hörs.
 Notera:
 a) GRADIA CORE Magasinet ska alltid användas i
  GRADIA CORE DOSERINGSPISTOL.
 b) Använd endast GC AUTOMIX TIP För Endo. Använd
  inte andra blandningsspetsar. Då riskerar du att
  blandningen inte blir adekvat.
 c) Håll i förlängningsspetsens bas när du monterar den
  på blandningsspetsen.
2. KAVITETSPREPARATION
 Isolera tanden med kofferdam. Preparera
 rotkanalen/kanalerna med gängse teknik. Rotkanalen ska
 efter preparation rengöras och torrläggas omsorgsfullt.
 Placera om nödvändigt matrisen runt den preparerade
 tanden.
 Notera:
 Ifall det handlar om en pelaruppbyggnad av en vital tand,
 se till att pulpan är väl skyddad.
3. APPLICERING AV GRADIA CORE SJÄLVETSANDE
 BOND
 a) Skaka omsorgsfullt vätskeflaskorna A och B som tillhör
  GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND. Dosera en
  droppe av varje i ett dappenglas och blanda väl under
  5 sekunder med hjälp av en micro-tip applikator.
  Avlägsna spill runt flaskornas öppningar och förslut
  dessa sedan omedelbart.
  Notera:
  1) Använd alltid GRADIA CORE SJÄLVETSANDE
   BOND Tillsammans med GRADIA CORE.
  2) Använd doseringskoppen som är avsedd för
   GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND. Efter bruk,
   rengör densamma med en bomullsrulle som är
   fuktad med sprit.
  3) GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND är flyktig.
   Dosera precis innan produkten ska användas. Efter
   blandning, gå vidare till nästa användningssteg.
   Säkerställ att den SJÄLVETSANDE BONDEN är
   använd senast en minut efter blandning.
  4) GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND är ett
   dualhärdande material. Det innebär att produkten
   reagerar både med omgivande ljus samt genom en
   kemisk reaktion.
  5) Säkerställ att micro-tip applikatorn sitter ordentligt
   fast i dess hållare.
 b) Applicera blandningen på de preparerade emalj-
  och/eller dentinytorna.
 c) Låt verka in-situ under 30 sekunder. Avlägsna överskott
  med en papperspoint. Torrlägg omsorgsfullt under 10
  sekunder med oljefri luft tills dess att den adhesiva
  filmen inte längre rör på sig.
 d) Ljushärda därefter bondingen med en
  polymerisationslampa med synligt ljus. (Tabell 1).
  Tabell 1

4. CEMENTERING AV PELARE &
 PELARUPPBYGGNADER
 a) Efter ljushärdning av bondingen, applicera GRADIA
  CORE i den preparerade rotkanalen. Se till att spetsen
  hela tiden är i cementet under appliceringen i syfte att
  eliminera luftinneslutningar. 
  Notera: 
  Använd inte lentulospiraler för att få materialet på dess
  plats i kanalen.
 b) Förbehandla pelaren/stiftet i enlighet med tillverkarens
  bruksanvisning. Sätt pelaren/stiftet på plats. Ljushärda
  under ett fatal sekunder för att temporärt fixera pelaren
  i dess korrekta position.
  Notera: 
  Pelarens/stiftet längd ska justeras innan cementering
  för att undvika felaktigheter.
 c) Fortsätt appliceringen av pastan runt pelaren/stiftet för
  att forma uppbyggnaden. Arbetstiden är 3 minuter från
  starten av blandning vid 23°C (73.4°F). En högre
  temperatur förkortar arbetstiden.
  Notera:
  1) För enklare hantering av stora materialvolymer, så
   rekommenderas att uppbyggnaden sker skiktvis
   samt “snabbhärdas” under några sekunder. 
   Se Tabell 2.
  2) Den använda blandningsspetsen kan lämnas kvar
   på sprutan. Den fungerar då som förslutning. Vid
   nästa användning, ersätt den då med en ny
   blandningsspets.
 d) Ljushärda därefter definitivt genom att lysa från den
  labiala (buccala) och linguala sidan med en avsedd
  polymerisationslampa, alternativt låt materialet
  polymerisera kemiskt under 5 minuter. Se tabell 2 för
  polymerisationstider.
  Tabell 2

5. KONTURERING
 Efter fullständig stelning, preparera uppbyggningen med
 standardteknik.
6. YTTERLIGARE UPPBYGGNAD
 Rugga upp den härdade kompositens ytor. Applicera
 nyblandad GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND och
 bygg upp med GRADIA CORE på samma sätt som är
 beskrivet ovan.

FÖRVARING
Förvaras I kylskå (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Hållbarhet: 2 år från produktionsdatum)

FÄRG
Universal

FÖRPACKNINGAR
1. GRADIA CORE KIT
 Magasin 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP För Endo med
 förlängningsspets (20), GRADIA CORE SJÄLVETSANDE
 BOND VÄTSKA A 3,0 mL (1), GRADIA CORE
 SJÄLVETSANDE BOND VÄTSKA B 1,5 mL (1), 
 Micro-tip Applikator (25), Applikatorhållare (1),
 Blandningkopp (1)
2. GRADIA CORE REFILL
 Magasin 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP För Endo med
 förlängningsspets (20)
3. GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND VÄTSKA A 
 3,0 mL (1)
4. GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND VÄTSKA B
 1,5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP För Endo med förlängningsspets (10) 
6. GRADIA CORE DOSERINGSPISTOL (1)

NOTERA NEDAN
1. Vid direktkontakt med mjukvävnad eller hud, avlägsna
 omedelbart med en bomullsrulle dränkt i sprit. Spola
 sedan med vatten. För att undvika kontakt, använd
 kofferdam och/eller GC Cocoa Butter för isolering av
 operationsfältet. Använd skyddshandskar för att undvika
 kontakt.
2. Ifall där materialet kommer i kontakt med ögon, spola
 omedelbart med vatten och remittera till läkare.
3. Om vävnad som kommer i kontakt med GRADIA CORE
 SJÄLVETSANDE BOND blir vitaktig eller att ett sår
 uppkommer, ge patienten rådet att låta ytan vara tills det
 försvinner, normalt tar det 1-2 veckor.
4. Undvik inandning av ångor och att svälja GRADIA CORE
 SJÄLVETSANDE BOND eller GRADIA CORE.
5. Använda inte GRADIA CORE och GRADIA CORE
 SJÄLVETSANDE BOND i kombination med
 eugenolhaltiga material eftersom eugenol kan orsaka att
 GRADIA CORE och GRADIA CORE SJÄLVETSANDE
 BOND från att såväl härda som att bonda ordentligt.
6. Blanda inte GRADIA CORE eller GRADIA CORE
 SJÄLVETSANDE BOND med andra produkter. Använd
 inte GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND med andra
 kompositer eller cement.
7. Vätskorna till GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND är
 eldfarliga. Använd inte vid öppen låga. Håll dessa också
 på avstånd från källor som kan gnistor. Förvara inte stora
 kvantiteter i ett och samma rum. Förvara inte i direkt solljus.
8. GRADIA CORE SJÄLVETSANDE BOND vätskor är
 flyktiga. De ska användas på en välventilerad plats.
 Förslut flaskorna omedelbart efter användning.
9. I samband med avtorkning av GC AUTOMIX TIP eller
 förlängningsspetsen med bomull dränkt i sprit, undvik att
 spriten tränger in i spetsen.
10. Micro-Tip Applikatorn, GC AUTOMIX TIP och
  förlängningsspets är avsedd för engångsbruk endast och
  dessa kan inte autoklaveras eller kemiskt autoklaveras.
11. GRADIA CORE DISPENSER GUN kan autoklaveras.
  Temperaturen ska dock inte överstiga 135°C (275°F).
  För kemisk rengöring, använd inte natriumhypoklorid,
  natriumkarbonat, fenoler, eller kresol. 
12. Använd lämpliga skyddsglasögon vid ljushärdning.
13. Blanda inte med likartade produkter.
14. Undvik att få materialet på kläder och utrustning.
15. I samband med finishering och puts av det
  polymeriserade materialet, använd vacuumsug samt
  använd skyddsmask för att undvika inhalering av
  slipdamm.
16. Hantera rester i enlighet med lokala föreskrifter.
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GRADIA® CORE
COMPÓSITO RADIOPACO DE DUPLA POLIMERIZAÇÃO 
PARA RECONSTRUÇÃO DE FALSOS COTOS E 
CIMENTAÇÃO DE ESPIGÕES

Para utilização exclusiva por um profissional segundo as 
indicações recomendadas.

INDICAÇÕES
1. Reconstrução do falso coto.
2. Cimentação de espigões.

CONTRA-INDICAÇÕES
Em casos raros, o produto pode provocar reacções de 
sensibilidade em algumas pessoas. Caso se observem 
reacções desse género, interrompa o uso do produto e 
consulte um médico.

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
Antes de usar, retirar o cartucho de GRADIA CORE e o 
adesivo auto-condicionante GRADIA CORE 
SELF-ETCHING BOND do frigorífico e conservar pelo 
menos 5 minutos à temperatura ambiente.

1. CARREGAR O CARTUCHO NO DOSEADOR
 Introduzir um cartucho na PISTOLA DOSEADORA
 GRADIA CORE e empurrar o êmbolo do doseador até
 este engatar na seringa. Com a seringa na vertical,
 remover a tampa rodando 1/4 de volta no sentido
 contrário ao dos ponteiros do relógio.
 Antes de cada utilização, retirar uma pequena quantidade
 das pastas do cartucho para garantir um fluxo equilibrado
 de ambas as pastas. Colocar uma ponta GC AUTOMIX
 para Endo alinhando a ranhura em forma de V na aresta
 da ponta misturadora com a ranhura em forma de V na
 zona entre os canos do cartucho. Empurre com firmeza
 para encaixar a ponta misturadora. Em seguida, rode a
 gola colorida da ponta misturadora 1/4 de volta no
 sentido dos ponteiros do relógio. Se desejado, a ponta
 extensora pode ser aplicada à ponta misturadora.
 Empurrar com firmeza a ponta extensora até esta fazer
 um clique.
 Nota:
 a) O cartucho GRADIA CORE deve ser utilizado sempre
  com uma PISTOLA DOSEADORA GRADIA CORE.
 b) Usar apenas uma PONTA GC AUTOMIX para Endo.
  Não utilizar outras pontas misturadoras para evitar uma
  mistura inadequada.
 c) Segurar na base da ponta extensora ao colocar a
  ponta misturadora.
2. PREPARAÇÃO CAVITÁRIA
 Isolar o dente com um dique de borracha. Preparar os
 canais usando uma técnica padrão. Os canais limpos
 devem ser lavados e secos escrupulosamente. Colocar
 a matriz em volta do dente preparado se necessário.
 Nota: 
 No caso de reconstrução de falso coto em dentes vivos,
 assegurar que a pulpa está bem protegida.
3. APLICAÇÃO DE ADESIVO AUTO-CONDICIONANTE
 GRADIA CORE
 a) Agitar bem os frascos dos LÍQUIDOS A e B do
  ADESIVO AUTO-CONDICIONANTE GRADIA CORE.
  Dispensar uma gota de cada no prato de doseamento
  e misturar bem durante 5 segundos utilizando a
  micro-ponta aplicadora. Remover quaisquer resíduos
  de líquido em volta dos bocais e repor ambas as
  tampas imediatamente depois de usar. 
  Nota: 
  1) Usar sempre o ADESIVO AUTO-CONDICIONANTE
   GRADIA CORE juntamente com GRADIA CORE. 
  2) Usar o prato doseador indicado para o ADESIVO
   AUTO-CONDICIONANTE GRADIA CORE. Depois
   de usar, limpe o prato imediatamente com um rolo
   de algodão humedecido com álcool.
  3) O ADESIVO AUTO-CONDICIONANTE GRADIA
   CORE é volátil. Dispensar imediatamente antes de
   utilizar. Depois de misturar, proceder imediatamente
   para o passo seguinte. Utilizar o Adesivo
   Auto-condicionante no prazo de um minuto desde a
   mistura.
  4) O ADESIVO AUTO-CONDICIONANTE GRADIA
   CORE é um material de dupla polimerização. A
   polimerização inicia-se com a exposição à luz
   ambiente e por reacção química.
  5) Assegurar que a micro-ponta aplicadora está bem
   fixa ao punho aplicador.
 b) Aplicar a mistura sobre as superfícies do esmalte e/ou
  dentina preparadas.
 c) Esperar 30 segundos. Absorver o excesso de material
  com uma ponta de papel. Secar escrupulosamente
  durante 10 segundos com ar isento de óleo, até a
  película de adesivo já não se mover.
 d) Proceder à fotopolimerização do agente adesivo
  utilizando um aparelho de fotopolimerização de luz
  visível (Tabela 1).
  Tabela 1

4. CIMENTAÇÃO DE ESPIGÕES E RECONSTRUÇÃO DE
 FALSO COTO
 a) Depois de fotopolimerizar o agente adesivo, aplicar
  GRADIA CORE dentro do canal preparado. Mantenha
  a ponta imersa no cimento enquanto dispensa, para
  evitar introduzir ar. 
  Nota: 
  Não usar uma espiral lentulo para introduzir o material
  no canal.
 b) Inserir um espigão preparado e pré-tratado de acordo
  com as instruções do fabricante. Fotopolimerizar
  durante alguns segundos (polimerização até
  adesividade) para fixar temporariamente a posição do
  espigão.
  Nota: 
  O comprimento do espigão deve ser ajustada antes da
  cimentação para evitar deslocação.
 c) Continuar a aplicar a pasta em volta do espigão para
  formar o falso coto. O tempo de trabalho é de 3
  minutos desde o início da mistura a 23°C (73,4°F).
  Temperaturas mais altas encurtam o tempo de trabalho.
  Nota: 
  1) Para uma manipulação mais fácil de uma
   quantidade de material grande, recomenda-se a
   reconstrução por incrementos e a fotopolimerização
   em cada incremento por alguns segundos. Consultar
   a Tabela 2 para os tempos de fotopolimerização de
   adesividade.
  2) A ponta misturadora utilizada pode ser mantida na
   seringa como tampa de armazenamento até à
   utilização seguinte. Antes da utilização seguinte,
   colocar uma ponta misturadora nova.
 d) Proceder à fotopolimerização final a partir dos lados
  vestibular (labial) e lingual utilizando um aparelho de
  fotopolimerização ou deixar o material autopolimerizar
  durante 5 minutos. Consultar a tabela 2 para os
  tempos de fotopolimerização.
  Tabela 2

5. ESCULPIR
 Depois de completamente polimerizado, preparar o falso
 coto com uma técnica padronizada.
6. RECONSTRUÇÃO ADICIONAL
 Asperizar a superfície do compósito polimerizado. Aplicar
 ADESIVO AUTO-CONDICIONANTE GRADIA CORE
 acabado de misturar e reconstruir com GRADIA CORE
 segundo o procedimento descrito acima.

ARMAZENAMENTO
Conservar no frigorífico (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Prazo de validade: 2 anos a partir da data de fabrico)

COR 
Tonalidade universal

EMBALAGENS
1. KIT GRADIA CORE
 Cartucho 10 mL (20g) (1), ponta GC AUTOMIX para
 Endo com ponta extensora (20), adesivo
 auto-condicionante GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND LÍQUIDO  A 3,0 mL (1), adesivo
 auto-condicionante GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND LÍQUIDO B 1,5 mL (1), Micro-ponta aplicadora
 (25), Punho aplicador (1), Prato doseador (1)
2. RECARGA GRADIA CORE
 Cartucho 10 mL (20g) (1), ponta GC AUTOMIX para
 Endo com ponta extensora (20)
3. Adesivo auto-condicionante GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND LÍQUIDO A 3,0 mL (1)
4. Adesivo auto-condicionante GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND LÍQUIDO B 1,5 mL (1)
5. Ponta GC AUTOMIX para Endo incluindo ponta
 extensora (10)
6. PISTOLA DOSEADORA GRADIA CORE (1)

CUIDADO
1. Em caso de contacto com a mucosa oral ou pele, retire
 imediatamente com uma esponja ou algodão embebido
 em álcool. Lave com água. Para evitar o contacto, pode
 usar um dique de borracha e/ou manteiga de cacau para
 isolar o campo operatório da pele e tecido oral. Utilize
 luvas para evitar o contacto.
2. Em caso de contacto com os olhos, lave imediatamente
 com água e consulte o médico. 
3. Se a mucosa que entrou em contacto com o adesivo
 auto-condicionante GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND ficar branco ou formar uma bolha, aconselhe o
 doente a não mexer na área afectada até a marca
 desaparecer, geralmente 1-2 semanas.
4. Evite inalar os vapores ou ingerir adesivo
 auto-condicionante GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND ou GRADIA CORE.
5. Não utilize GRADIA CORE e adesivo auto-condicionante
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND em combinação
 com materiais que contêm eugenol, pois o eugenol pode
 impedir a correcta polimerização ou adesividade do
 GRADIA CORE e GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND.
6. Não misture GRADIA CORE ou GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND com outros produtos. Não utilize
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND com outros
 compósitos ou cimentos.
7. Os líquidos do GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 são inflamáveis. Não utilizar perto de fogo. Manter
 afastado de fontes de ignição. Não armazenar grandes
 quantidades na mesma zona. Manter afastado da luz
 directa do sol.
8. Os líquidos do GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 são voláteis. Usar em locais bem ventilados. Feche os
 frascos imediatamente depois de usar. 
9. Ao limpar a ponta GC AUTOMIX ou a ponta extensora
 com um algodão humedecido em álcool, não deixe o
 álcool entrar para dentro da ponta.
10. A micro-ponta aplicadora, a ponta GC AUTOMIX e a
  ponta extensora destinam-se a uma única utilização e
  não podem ser esterilizadas por autoclave ou
  quimiclave.
11. A PISTOLA DOSEADORA GRADIA CORE pode ser
  esterilizada em autoclave. A temperatura de
  funcionamento não deve exceder os 135°C (275°F).
  Para a limpeza química, não utilize hipoclorito de sódio,
  percarbonato de sódio, fenol ou cresol. 
12. Utilize óculos de protecção durante a fotopolimerização.
13. Não misturar com outros produtos semelhantes. 
14. Evite contaminar o vestuário ou equipamento com o
  material.
15. Ao polir o material polimerizado, use um aspirador e
  uma máscara de protecção para evitar a inalação do pó
  libertado durante o corte. 
16. Eliminar todos os resíduos em conformidade com as
  normas locais.
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ΦΩΤΟΠΟΛΥΜΕΡΙΖΟΜΕΝΗ ΑΚΤΙΝΟΣΚΙΕΡΗ ΣΥΝΘΕΤΗ 
ΡΗΤΙΝΗ ΑΝΑΣΥΣΤΑΣΕΩΝ ΜΥΛΗΣ ΚΑΙ  ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗΣ  
ΑΞΟΝΩΝ 

Διατίθεται μόνο για οδοντιατρική χρήση και για τις 
προτεινόμενες ενδείξεις.

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
1. Ανασύσταση μύλης.
2. Συγκόλληση αξόνων.

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Σε σπάνιες περιπτώσεις το προϊόν μπορεί να προκαλέσει 
υπερευαισθησία σε κάποια άτομα. Αν παρατηρηθούν τέτοιες 
αντιδράσεις, διακόψτε τη χρήση του προϊόντος και αναζητήστε 
ιατρική συμβουλή.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
Πριν από τη χρήση, βγάλτε από το ψυγείο τον 
αυτοαδροποιητικό παράγοντα GRADIA CORE 
SELF-ETCHING BOND και τη φύσιγγα με το υλικό 
ανασύστασης GRADIA CORE και αφήστε τα σε θερμοκρασία 
δωματίου τουλάχιστον για 5 λεπτά.
1. ΕΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΦΥΣΙΓΓΑΣ ΣΤΟ ΠΙΣΤΟΛΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
 Τοποθετήστε τη φύσιγγα στο πιστόλι εφαρμογής GRADIA
 CORE DISPENSER GUN και πιέστε το έμβολο
 συγκράτησης μέχρι να σταθεροποιηθεί η φύσιγγα στη θέση
 της. Κρατήστε τη φύσιγγα στραμμένη προς τα άνω και
 αφαιρέστε το καπάκι της περιστρέφοντάς το κατά 1/4 της
 στροφής αριστερόστροφα.
 Πριν από κάθε χρήση, πιέστε για έξοδο μικρής ποσότητας
 υλικού από τη φύσιγγα για επιβεβαίωση της ομοιόμορφης
 ροής και από τα δύο στόμια. Εφαρμόστε ένας ρύγχος
 αυτοανάμειξης για ενδοδοντική χρήση GC AUTOMIX For
 Endo, ευθυγραμμίζοντας την εγκοπή τύπου V στο χείλος του
 ρύγχους ανάμειξης με την εγκοπή τύπου V μεταξύ των δύο
 χωρητικοτήτων της φύσιγγας. Πιέστε σταθερά για τη σωστή
 έδραση του ρύγχους. Στη συνέχεια περιστρέψτε το έγχρωμο
 κολάρο κατά 1/4 της στροφής δεξιόστροφα. Αν είναι
 επιθυμητό το προεκτεινόμενο ρύγχος μπορεί να
 τοποθετηθεί στο ρύγχος ανάμειξης. Πιέστε το
 προεκτεινόμενο ρύγχος στη θέση του μέχρι να κουμπώσει.
 Σημείωση:
 Α) Η φύσιγγα GRADIA CORE πρέπει να χρησιμοποιείται
  πάντα με το πιστόλι δοσομέτρησης GRADIA CORE
  DISPENSER.
 Β) Χρησιμοποιείστε μόνο το ρύγχος αυτοανάμειξης για
  ενδοδοντική χρήση GC AUTOMIX TIP For Endo. Μην
  χρησιμοποιείτε κανένα άλλο είδος ρύγχους προς
  αποφυγή ανεπαρκούς ανάμειξης.
 Γ) Κρατήστε τη βάση του προεκτεινόμενου ρύγχους κατά τη
  διαδικασία τοποθέτησής του στο ρύγχος ανάμειξης.
2. ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΟΙΛΟΤΗΤΑΣ
 Απομονώστε το δόντι με ελαστικό απομονωτήρα.
 Προετοιμάστε το ριζικό σωλήνα(ες) με βάση τη συνηθισμένη
 τεχνική. Ο προετοιμασμένος ριζικός σωλήνας(ες) πρέπει να
 ξεπλυθεί και να στεγνωθεί σε ικανοποιητικό βαθμό. Αν είναι
 απαραίτητο τοποθετήστε τεχνικό τοίχωμα γύρω από το δόντι.
 Σημείωση:
 Σε περίπτωση ανασύστασης μύλης σε ζωντανό δόντι
 βεβαιωθείτε ότι ο πολφός έχει κατάλληλα προστατευθεί.
3. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΑΥΤΟΑΔΡΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑ
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 α) Ανακινείστε καλά τα μπουκαλάκια του αυτοαδροποιητικού
  παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
  ΥΓΡΟ A και B. Εξωθήστε μία σταγόνα από κάθε
  μπουκαλάκι στο δοχείο δοσομέτρησης και αναμείξτε καλά
  για 5 δευτερόλεπτα με χρήση του ειδικού μικρο-ρύγχους
  εφαρμογής. Αφαιρέστε κάθε πλεονάζουσα ποσότητα
  υγρού γύρω από τα στόμια και τοποθετήστε ξανά τα
  καπάκια των μπουκαλιών αμέσως μετά τη χρήση.
  Σημείωση: 
  1) Χρησιμοποιείτε πάντα τον αυτοαδροποιητικό
   παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
   σε συνδυασμό με το υλικό GRADIA CORE. 
  2) Χρησιμοποιείτε το δοχείο δοσομέτρησης που έχει
   σχεδιαστεί αποκλειστικά για τον αυτοαδροποιητικό
   παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND.
   Μετά τη χρήση καθαρίστε το δοχείο αμέσως με ένα
   τολύπιο βάμβακος εμποτισμένο με καθαρό οινόπνευμα.
  3) Ο αυτοαδροποιητικός παράγοντας GRADIA CORE
   SELF-ETCHING BOND είναι πτητικός. Δοσομετρήστε
   αμέσως πριν τη χρήση. Μετά την ανάμειξη,
   προχωρήστε αμέσως στο επόμενο βήμα. Βεβαιωθείτε
   ότι χρησιμοποιείτε τον αυτοαδροποιητικό παράγοντα
   μέσα σε ένα λεπτό από την ανάμειξη.
  4) Ο αυτοαδροποιητικός παράγοντας GRADIA CORE
   SELF-ETCHING BOND είναι υλικό διπλού
   πολυμερισμού. Ο πολυμερισμός του αρχίζει σε
   συνθήκες περιβάλλοντα φωτισμού και ταυτόχρονα
   λόγω χημικής αντίδρασης.
  5) Βεβαιωθείτε ότι το μικρο-ρύγχος είναι σταθερά
   τοποθετημένο στη βάση του. Εφαρμόστε το μίγμα στην
   προετοιμασμένη αδαμαντίνη και/ή τις επιφάνειες της
   οδοντίνης. 
 β) Αφήστε τον παράγοντα για 30 δευτερόλεπτα.
  Απορροφήστε τυχόν περίσσειες υλικού με κώνους
  χάρτου. Στεγνώστε ικανοποιητικά για 10 δευτερόλεπτα με
  αέρα χωρίς έλαια μέχρι το στρώμα του συγκολλητικού
  παράγοντα να μην κινείται πλέον.
 γ) Φωτοπολυμερίστε τον συγκολλητικό παράγοντα με
  συσκευή φωτοπολυμερισμού ορατού φωτός (Πίνακας 1).
  Πίνακας 1

4. ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΑΞΟΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗ ΜΥΛΗΣ
 α) Μετά τον φωτοπολυμερισμό του συγκολλητικού
  παράγοντα, εξωθείστε το υλικό  GRADIA CORE στον
  προετοιμασμένο ριζικό σωλήνα. Κρατήστε το ακρορύγχιο
  μέσα στη μάζα του υλικού κατά τη διαδικασία εξώθησης,
  προς αποφυγή εγκλωβισμού αέρα. 
  Σημείωση: 
  Μην χρησιμοποιείτε μικροεργαλείο τύπου lentulo με
  σπείρες για την τοποθέτηση του υλικού στο ριζικό σωλήνα.
 β) Τοποθετήστε τον προηγούμενα δοκιμασμένο και
  προετοιμασμένο άξονα σύμφωνα με τις οδηγίες χρήσης
  του κατασκευαστή. Φωτοπολυμερίστε για λίγα
  δευτερόλεπτα (αρχικός πολυμερισμός) για την
  προσωρινή σταθεροποίηση του άξονα στη θέση του. 
  Σημείωση:
  Το μήκος του άξονα πρέπει να προσαρμοστεί πριν από
  την συγκόλληση προς αποφυγή μετατόπισης.
 γ) Συνεχίστε την εξώθηση της πάστας γύρω από τον άξονα
  για το σχηματισμό της μύλης. Ο χρόνος εργασίας είναι 3
  λεπτά από την αρχή της ανάμειξης στους 23°C (73.4°F). 
  Υψηλότερη θερμοκρασία μειώνει το χρόνο εργασίας. 
  Σημείωση: 
  1) Για τον καλύτερο χειρισμό μεγάλης ποσότητας υλικού,
   συστήνεται η σταδιακή τοποθέτηση κατά στρώματα με
   παράλληλο φωτοπολυμερισμό κάθε στρώματος για
   λίγα δευτερόλεπτα. Αναφερθείτε στον Πίνακα 2 για τους
   χρόνους αρχικού φωτοπολυμερισμού.
  2) Το χρησιμοποιημένο ρύγχος ανάμειξης μπορεί να
   παραμείνει στη σύριγγα ως καπάκι μέχρι την επόμενη
   χρήση. Πριν από την επόμενη χρήση τοποθετήστε
   καινούργιο ρύγχος ανάμειξης.
 δ) Φωτοπολυμερίστε ως τελικό στάδιο από την
  προστομιακή και τις γλωσσικές περιοχές με συσκευή
  ορατού φωτός ή αφήστε το υλικό να αυτοπολυμεριστεί για
  5 λεπτά. Αναφερθείτε στον Πίνακα 2, για τους
  αντίστοιχους χρόνους φωτοπολυμερισμού.
  Πίνακας 2

5. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
 Μετά τον πλήρη πολυμερισμό, διαμορφώστε την
 ανασύσταση με τη συνηθισμένη τεχνική. 
6. ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΟΥ ΥΛΙΚΟΥ
 Προετοιμάστε την επιφάνεια της πολυμερισμένης ρητίνης.
 Τοποθετήστε νέο στρώμα αυτοαδροποιητικού παράγοντα
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND και συνεχίστε με
 τοποθέτηση της νέας ποσότητας GRADIA CORE
 ακολουθώντας τη διαδικασία που αναφέρεται παραπάνω.

ΦΥΛΑΞΗ
Το υλικό φυλάσσεται στο ψυγείο (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Διάρκεια ζωής: 2 χρόνια από την ημερομηνία παραγωγής)

ΑΠΟΧΡΩΣΗ 
Απόχρωση γενικής εφαρμογής

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ
1. ΣΕΤ GRADIA CORE 
 Φύσιγγα 10 mL (20g) (1), Ρύγχη αυτοανάμειξης
 ενδοδοντικής χρήσης GC AUTOMIX TIP For Endo με
 προεκτεινόμενο ρύγχος (20), Αυτοαδροποιητικός
 συγκολλητικός παράγοντας GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND ΥΓΡΟ A 3,0 mL (1),
 Αυτοαδροποιητικός συγκολλητικός παράγοντας
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ΥΓΡΟ B 1,5 mL
 (1), Μικρο-ρύγχη εφαρμογής (25), Βάση μικρο-ρυγχών
 εφαρμογής (1), Δοχείο δοσομέτρησης (1)
2. Ανταλλακτική συσκευασία GRADIA CORE 
 Φύσιγγα 10 mL (20g) (1), Ρύγχη αυτοανάμειξης ενδοδοντικής
 χρήσης GC AUTOMIX TIP For Endo με προεκτεινόμενο
 ρύγχος (20)
3. Αυτοαδροποιητικός συγκολλητικός παράγοντας GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND ΥΓΡΟ A 3,0 mL (1)
4. Αυτοαδροποιητικός συγκολλητικός παράγοντας GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND ΥΓΡΟ B 1,5 mL (1)
5. Ρύγχη αυτοανάμειξης ενδοδοντικής χρήσης GC AUTOMIX
 TIP For Endo με προεκτεινόμενο ρύγχος (10) 
6. ΠΙΣΤΟΛΙ ΕΞΩΘΗΣΗΣ GRADIA CORE DISPENSER (1)

ΠΡΟΣΟΧΗ
1. Σε περίπτωση επαφής του υλικού με τους μαλθακούς ιστούς
 ενδοστοματικά ή με το δέρμα, αφαιρέστε το αμέσως με ένα
 σπόγγο εμποτισμένο σε οινόπνευμα. Ξεπλύνετε με άφθονο
 νερό. Για να αποφύγετε την επαφή, μπορεί να
 χρησιμοποιηθεί ελαστικός απομονωτήρας και/ή βαζελίνη
 προς απομόνωση του χειρουργικού πεδίου.
 Χρησιμοποιήστε τα γάντια για να αποφύγετε την επαφή με
 το υλικό.
2. Σε περίπτωση επαφής του υλικού με τους οφθαλμούς,
 ξεπλύνετε αμέσως με άφθονο νερό και αναζητείστε ιατρική
 συμβουλή. 
3. Αν ο ιστός που έχει έρθει σε επαφή με τον συγκολλητικό
 παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND γίνει
 λευκός ή εμφανίσει φουσκάλες, συμβουλεύεστε τον ασθενή
 σας να αφήσει την περιοχή ανενόχλητη μέχρι να εξαφανιστεί
 το σημάδι, συνήθως σε 1-2 εβδομάδες.
4. Αποφύγετε την εισπνοή ή την κατάποση του συγκολλητικού
 παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ή του
 υλικού GRADIA CORE.
5. Μην χρησιμοποιείτε το υλικό GRADIA CORE και τον
 συγκολλητικό παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND σε συνδυασμό με προϊόντα που περιέχουν
 ευγενόλη, καθώς η ευγενόλη μπορεί να αναστείλει τον
 πολυμερισμό του GRADIA CORE και του συγκολλητικού
 παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND.
6. Μην αναμειγνύετε το υλικό GRADIA CORE ή τον
 συγκολλητικό παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND με άλλα προϊόντα. Μην χρησιμοποιείτε τον
 συγκολλητικό παράγοντα GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND με άλλες σύνθετες ρητίνες ή κονίες.
7. Τα υγρά του συγκολλητικού παράγοντα GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND είναι εύφλεκτα. Μην τα
 χρησιμοποιείτε κοντά σε γυμνή φλόγα. Διατηρήστε τα
 μακριά από πηγές ανάφλεξης. Μην φυλάσσετε μεγάλες
 ποσότητες υλικού σε μία συγκεκριμένη περιοχή. Διατηρήστε
 το υλικό μακριά από το ηλιακό φως.
8. Τα υγρά του συγκολλητικού παράγοντα GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND είναι πτητικά. Χρησιμοποιήστε τα
 σε καλά αεριζόμενο χώρο. Κλείστε τα μπουκαλάκια αμέσως
 μετά τη χρήση. 
9. Όταν καθαρίζετε από τις περίσσειες το ρύγχος ανάμειξης
 GC AUTOMIX TIP ή το προεκτεινόμενο ρύγχος, με βαμβάκι
 εμποτισμένο σε οινόπνευμα, αποφύγετε την είσοδο του
 οινοπνεύματος στο στόμιο του ρύγχους.
10. Το μικρο-ρύγχος εφαρμογής, το ρύγχος ανάμειξης 
  GC AUTOMIX TIP και το προεκτεινόμενο ρύγχος είναι μίας
  χρήσης και δεν αποστειρώνονται με χημικό τρόπο ή σε
  αυτόκαυστο κλίβανο.
11. Το πιστόλι δοσομέτρησης GRADIA CORE DISPENSER
  μπορεί να αποστειρωθεί σε αυτόκαυστο κλίβανο. 
  Η θερμοκρασία λειτουργίας δεν πρέπει να ξεπερνά τους
  135°C (275°F). Για χημικό καθαρισμό, μην χρησιμοποιείτε
  υποχλωριώδες νάτριο, φαινόλες ή κρεσόλες. 
12. Φορέστε προστατευτικά γυαλιά κατά τη διάρκεια του
  φωτοπολυμερισμού.
13. Μην αναμιγνύετε το υλικό με άλλα παρόμοια προϊόντα. 
14. Αποφύγετε την επαφή του υλικού με τα ρούχα ή τον
  εξοπλισμό. 
15. Κατά τη στίλβωση του πολυμερισμένου υλικού,
  χρησιμοποιείστε ισχυρή αναρρόφηση και φορέστε μάσκα
  προς αποφυγή εισπνοής της αποκομμένης σκόνης. 
16. Απορρίψτε όλα τα χρησιμοποιημένα προϊόντα σύμφωνα
  με τους τοπικούς κανονισμούς.
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GRADIA® CORE

Halogeen

Opmerking: 
1) Als het wortelkanaal diep is of als er meer dan één
 wortelkanaal is, is er een langere belichtingstijd nodig.
 (Aanbevolen belichtingstijd x het aantal wortelkanalen wordt
 aanbevolen.)
2) GRADIA CORE is tweevoudig hardend materiaal. Laat het
 materiaal gedurende 5 minuten zelf hard worden indien het
 licht niet bij het materiaal kan komen.

Belichtingstijd
(stapsgewijze opbouw)

Belichtingstijd volledige
uitharding
(Doordringdiepte: 2,5 mm)

Lichtpolymerisatieapparaat
(lichtintensiteit > 450mW/cm²)

GRADIA CORE kan aangebracht worden in lagen van 2,5 mm dik.

GC G-Light 
LED (golflengtebereik
          460-480 nm)
Plasmaboog (470 Tip)

5 seconden

3 seconden

10 seconden

20 seconden5 seconden

3 seconden

Halogen

GRADIA CORE kan placeres i lag på 2,5 mm tykkelse.
Note: 
1) Længere hærdetid kræves, hvis rodkanalen er dyb eller der
 er mere end en rodkanal. (Anbefalet hærdetid x antal af
 rodkanaler er det som anbefales.)
2) GRADIA CORE er dual hærdende materiale. Tillad
 materialet at afbinde i 5 minutter, såfremt lyset ikke kan nå
 materialet.

Tack curing Time
(v. trinvis opbygning)

Slut hærdetid
(Hærdedybde: 2,5 mm)

Hærdelampe
(lysintensitet >450mW/cm²)

GC G-Light
LED (Bølgelængde 
  460-480nm)
Plasma Arc (470 Tip)

5 sekunder

3 sekunder

10 sekunder

20 sekunder5 sekunder

3 sekunder

Halogen

Notera:
1) Längre polymerisationtid är nödvändigt om rotkanalen är
 djup eller det är flera kanaler involverade. (De ovan angivna
 tiderna ska ses som en indikation för en kanal.)
2) GRADIA CORE är ett dualhärdande material. Ifall ljuset inte
 kan nå alla delar av preparationen/cementet, låt materialet
 att stelna kemiskt under 5 minuter.

Snabbhärdning
(Uppbyggnad I skikt) 
 

Avslutande definitiv ljushärdning Tid
(Polymerisationsdjup: 2,5 mm)

Ljushärdare
(ljusintensitet >450mW/cm²)

GRADIA CORE kan skiktas i en tjocklek av 2,5 mm.

GC G-Light 
LED (Våglängdsområde 
 460-480nm)
Plasma Arc (470 spets)

5 sekunder

3 sekunder

10 sekunder

20 sekunder5 sekunder

3 sekunder

Halogénio

Nota: 
1) É necessário um tempo de polimerização mais prolongado
 se o canal for profundo ou se existir mais de um canal na
 raiz. (Recomenda-se tempo de polimerização x o número
 de canais.)
2) GRADIA CORE é material de dupla polimerização. Deixar o
 material autopolimerizar durante 5 minutos, se a luz não
 chegar ao material.

Tempo de polimerização
para adesividade
(reconstrução por incrementos)

Tempo de 
fotopolimerização final finale 
(profundidade de polimerização: 2,5 mm)

Aparelho de 
fotopolimerização
(intensidade da luz >450mW/cm²)

GRADIA CORE pode ser aplicado com espessuras de 2,5 mm.

GC G-Light 
LED (intervalo de 
comprimentos de onda 
460-480 nm)
Arco de plasma (470 Tip)

5 segundos

3 segundos

10 segundos

20 segundos5 segundos

3 segundos Αλογόνο

Σημείωση: 
1) Μακρύτερος χρόνος πολυμερισμού απαιτείται αν ο ριζικός σωλήνας
 είναι βαθύς ή αν συμμετέχουν περισσότεροι του ενός ριζικοί σωλήνες.
 (Προτεινόμενος χρόνος πολυμερισμού x τον αριθμό των ριζικών
 σωλήνων).
2) Το υλικό GRADIA CORE είναι υλικό διπλού πολυμερισμού. Αφήστε
 το υλικό να αυτοπολυμεριστεί για 5 λεπτά, αν το φως δεν φτάνει σε
 όλες τις διαστάσεις του υλικού.

Αρχικός φωτοπολυμερισμός
(τοποθέτηση κατά στρώματα)

Τελικός φωτοπολυμερισμός
(Βάθος πολυμερισμού: 2,5 mm)

Συσκευή φωτοπολυμερισμού
(ένταση εκπομπής >450mW/cm²)

Το υλικό GRADIA CORE μπορεί να τοποθετείται σε στρώματα των 2,5 mm.

GC G-Light 
LED (Εύρος μήκους 
κύματος 460-480nm)

Πλάσμα (470 Ρύγχος)

5 δευτερόλεπτα

3 δευτερόλεπτα

10 δευτερόλεπτα

20 δευτερόλεπτα5 δευτερόλεπτα

3 δευτερόλεπτα

300691SK

①

③

②
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DUAL-CURED RADIOPAQUE COMPOSITE FOR CORE BUILD-UP & 
POST CEMENTATION 
For use only by a dental professional in the recommended indications.
RECOMMENDED INDICATIONS
1. Core build-up.
2. Post cementation.
CONTRAINDICATIONS
In rare cases the product may cause sensitivity in some people. If any such 
reactions are experienced, discontinue the use of the product and refer to a 
physician.
DIRECTIONS FOR USE
Prior to use, take out the GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND and 
GRADIA CORE cartridge from the refrigerator and leave to stand for at least 
5 minutes at room temperature.

1. LOADING CARTRIDGE INTO DISPENSER
 

 Insert a cartridge into GRADIA CORE DISPENSER GUN and push the
 plunger of the dispenser until it engages with the syringe. Hold the
 cartridge upright, and remove the cap by rotating 1/4-turn
 counterclockwise. Before every use, bleed a small amount of pastes from
 the cartridge to ensure the even flow of both pastes. Attach a 
 GC AUTOMIX TIP For Endo by aligning the V shaped notch on the rim of
 the mixing tip with the V shaped notch between the cartridge barrels. Push
 firmly to attach the mixing tip. Then rotate the colored collar of the mixing
 tip 1/4 turn clockwise. If desired, the extension Tip can be attached to the
 mixing tip. Push the extension tip firmly to the mixing tip until it clicks. 
 Note:
 a) GRADIA CORE Cartridge is to be used always with GRADIA CORE
  DISPENSER GUN. 
 b) Use GC AUTOMIX TIP For Endo only. Do not use any other mixing tips
  to avoid the inadequate mixing.
 c) Hold the base part of the extension tip when attaching to the mixing tip.
2. CAVITY PREPARATION
 Isolate the tooth with a rubber dam. Prepare root canal (s) using a
 standard technique. The cleaned root canal (s) should be rinsed and dried
 thoroughly. Place matrix around the prepared tooth if necessary.
 Note: 
 In case of a core build up in vital teeth, make sure that the pulp is
 appropriately protected.
3. APPLICATION OF GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 a) Shake the bottles of GRADIA CORE SELF-ETCHING
  BOND LIQUID A and B thoroughly. Dispense one drop of each into the
  dispensing dish and mix thoroughly for 5 seconds using the micro-tip
  applicator. Remove any residual liquid around the nozzles and replace
  bottle caps immediately after use.
  Note: 
  1) Always use GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND together with
   GRADIA CORE. 
  2) Use the dispensing dish designated for GRADIA CORE
   SELF-ETCHING BOND. After use, clean the dish immediately using
   a cotton roll moistened with alcohol.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND is volatile. Dispense
   immediately before use. After mixing, immediately proceed to the next
   step. Be sure to use Self-etching Bond within one minute after mixing.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND is dual-cured material. It
   starts to cure under ambient light and by chemical reaction.
  5) Make sure that the micro-tip applicator is firmly attached to the
   application holder.
 b) Apply the mixture on the prepared enamel and/or dentin surfaces. 
 c) Leave for 30 seconds. Blot any excess material away with a paper point.
  Dry thoroughly for 10 seconds with oil-free air until the adhesive film no
  longer moves.
 d) Light cure the bonding agent using a visible light curing unit (Table 1).
  
  Table 1

  

4. POST CEMENTATION & CORE BUILD-UP
 a) After having light cured the bonding agent, dispense GRADIA CORE
  into the prepared root canal. Keep the tip immersed in the cement while
  dispensing to avoid trapping air. 
  Note: 
  Do not use a lentulo spiral to place the material in the root canal.
 b) Insert post which is prepared and pre-treated according to the
  manufacturer’s instructions. Light cure for a few seconds (tack cure) to
  temporarily fix the position of the post. 
  Note: 
  Post length should be adjusted prior to cementation to prevent
  dislodging.
 c) Continue to dispense the paste around the post to form the core.
  Working time is 3 minutes from start of mixing at 23°C (73.4°F). Higher
  temperature will shorten the working time. 
  Note: 
  1) For easier manipulation of a large amount of material, it is
   recommended to build up incrementally and light cure each time for a
   few seconds. Refer to the table 2 for the light curing time for tack cure.
  2) The used mixing tip can be left on the syringe to serve as a storage
   cap until next use. Prior to the next use, place a new mixing tip.
 d) Light cure for final setting from labial (buccal) and lingual sides using a
  visible light curing unit or allow the material to self-cure for 5 minutes.
  Refer to Table 2 for the light curing times.
  Table 2

5. CONTOURING
 Once fully cured, prepare the core in a standard technique. 
6. ADDITIONAL BUILD-UP
 Roughen the surface of the cured composite. Apply freshly mixed GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND and build-up with GRADIA CORE following
 the procedure described above.
STORAGE
Store in refrigerator (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Shelf life: 2 years from date of manufacture)
SHADE 
Universal shade
PACKAGES
1. GRADIA CORE KIT
 Cartridge 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For Endo with extension tip
 (20), GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A 3.0 mL (1),
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1.5 mL (1), Micro-tip
 Applicator (25), Applicator Holder (1), Dispensing Dish (1)
2. GRADIA CORE REFILL
 Cartridge 10 mL (20g) (1), GC AUTOMIX TIP For Endo with extension tip (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A 3.0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1.5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP For Endo including extension tip (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)
CAUTION
1. In case of contact with oral tissue or skin, remove immediately with a
 sponge or cotton soaked in alcohol. Flush with water. To avoid contact, a
 rubber dam and/or cocoa butter can be used to isolate the operation field
 from the skin or oral tissue. Use gloves to avoid contact.
2. In case of contact with eyes, flush immediately with water and seek
 medical attention. 
3. If the tissue contacted by GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND turns
 white or forms a blister, advise the patient to leave the affected area
 undisturbed, until the mark disappears, usually in 1-2 weeks.
4. Avoid inhalation of vapor or digestion of GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND or GRADIA CORE.
5. Do not use GRADIA CORE and GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 in combination with eugenol containing materials as eugenol may hinder
 GRADIA CORE and GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND from
 setting or bonding properly.
6. Do not mix GRADIA CORE or GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 with other products. Do not use GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 with other composites or cements.
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND liquids are flammable. Do not use
 near naked flame. Keep away from sources of ignition. Do not store large
 quantities in one area. Keep away from direct sunlight.
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND liquids are volatile. Use in a well
 ventilated place. Close bottles immediately after use. 
9. When wiping GC AUTOMIX TIP or extension tip with a cotton soaked with
 alcohol, prevent the alcohol from entering the inside of the tip.
10. Micro-Tip Applicator, GC AUTOMIX TIP and extension tip are for single
 use only and cannot be autoclaved or chemiclaved.
11. GRADIA CORE DISPENSER GUN can be autoclaved. The operating
 temperature should not exceed 135°C (275°F). For chemical cleaning, do
 not use sodium hypochlorite, sodium percarbonate, phenol, or cresol. 
12. Wear protective eyeglasses during light curing.
13. Do not mix with other similar products. 
14. Avoid getting material on clothing or equipment. 
15. When polishing the polymerized material, use a dust collector and wear a
 dust mask to avoid inhalation of cutting dust. 
16. Dispose of all waste according to local regulations.
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GRADIA® CORE

Halogen

Note: 
1) Longer curing time is required if the root canal is deep or there is more than one
 root canal. (Recommended curing time x the number of root canals is
 recommended.)
2) GRADIA CORE is dual cured material. Allow the material to self cure for 5
 minutes if the light cannot reach the material.

Tack curing Time
(Incremental build-up)

Final Light-curing Time
(Depth of cure: 2.5 mm)

Light curing device
(light intensity >450mW/cm²)

GRADIA CORE can be layered in thicknesses of 2.5 mm.

GC G-Light 
LED (Wavelength range
 460-480nm)

Plasma Arc (470 Tip)

5 seconds

3 seconds

10 seconds

20 seconds5 seconds

3 seconds

①

③

②

Light curing device (Light intensity >450mW/cm²) Time
Halogen   10 seconds
GC G-Light
LED (Wavelength range 460-480nm) 
Plasma Arc (470 Tip) 3 seconds
Note: 
1) Light curing of GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND prior to the
 application of GRADIA CORE is essential to achieve the optimal
 bonding strength. 
2) If there is more than one root canal involved, light cure in the
 direction of each root canal for the recommended time.

  10 seconds

ДВОЙНО-ПОЛИМЕРИЗИРАЩ РЕНТГЕНОКОНТРАСТЕН КОМПОЗИТ ЗА 
ИЗГРАЖДАНЕ И ЦИМЕНТИРАНЕ НА ЩИФТОВЕ

За употреба само от дентални специалисти за препоръчаните индикации.

ПРЕПОРЪЧИТЕЛНИ ИНДИКАЦИИ
1. Изграждане на пънчета.
2. Циментиране на щифтове.

КОНТРАИНДИКАЦИИ
В редки случаи, продуктът може да предизвика свръхчувствителност у 
някои хора. При такива реакции, прекратете употребата на продукта и 
потърсете лекарска помощ.

НАСОКИ ЗА УПОТРЕБА
Преди употреба, извадете GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND и 
картуша GRADIA CORE от хладилника и оставете да престои поне 5 
минути на стайна температура. 

1. ЗАРЕЖДАНЕ НА КАРТУША В ПИСТОЛЕТА 
 Поставете картуша в пистолета GRADIA CORE DISPENSER GUN и
 натиснете буталото на пистолета, докато навлезе в шприцата. Хванете
 картуша изправен и свалете капачката, чрез завъртане 1/4-оборот
 обратно на часовниковата стрелка. Преди всяка употреба, изкарвайте
 малко количество от двете пасти от картуша, за да осигурите
 равномерно изтичане на двете пасти. Закрепете автосмесителен
 накрайник за ендодонтия GC AUTOMIX TIP, като нагласите V-образния
 улей на пръстена на смесителния накрайник да съвпадне с V-образния
 улей между цилиндрите на картуша. Натиснете силно за да закрепите
 смесителния накрайник. След това завъртете цветния пръстен на
 смесителния накрайник 1/4 оборот по посока на часовниковата стрелка.
 Ако желаете може да закрепите удължител към смесителния накрайник.
 Натиснете удължителя силно към смесителния накрайник докато щракне. 
 ЗАБЕЛЕЖКА:
 a) Картуша GRADIA CORE трябва да се използва само с пистолета
  GRADIA CORE DISPENSER GUN.
 б) Използвайте само накрайник за ендодонтия GC AUTOMIX TIP. Не
  използвайте други смесителни накрайници, за да избегнете
  неадекватно смесване.
 в) Дръжте основата на удължителя, когато го закрепвате към
  смесителния накрайник.
2. КАВИТЕТНА ПРЕПАРАЦИЯ
 Изолирайте зъба с кофердам. Препарирайте кореновия канал(и), като
 използвате стандартна техника. Почистените канал(и), трябва да бъдат
 обилно промити и подсушени. Поставете матрица около препарирания
 зъб, ако е необходимо. 
 Забележка: 
 При изграждане на витални зъби се уверете, че пулпата е адекватно
 защитена. 
3. ПРИЛАГАНЕ НА САМОЕЦВАЩИЯ БОНД GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND
 а) Силно разклатете шишенцата на течностите А и Б на GRADIA CORE
  SELF-ETCHING BOND. Капнете по една капка от всяка в дозаторното
  легенче и смесете напълно за 5 секунди, използвайки микро
  апликатор. Отстранете остатъците от течност около гърлото на
  шишенцето и веднага след употреба поставете капачката.
  Забележка: 
  1) Винаги използвайте GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND заедно с
   GRADIA CORE. 
  2) Използвайте дозаторното легенче предназначено за GRADIA CORE
   SELF-ETCHING BOND. След употреба, веднага почистете
   легенчето с памучна ролка, напоена с алкохол.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND е летлив. Дозирайте
   непосредствено преди употреба. След смесване, веднага
   преминете към следващата стъпка. Използвайте самоецващия
   бонд в рамките на една минута след смесване.  
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND е двойно полимеризиращ
   материал. Започва да полимеризира под естествена светлина и
   чрез химическа реакция. 
  5) Уверете се, че микро апликатора е здраво закрепен към дръжката
   на апликатора. 
 б) Нанесете сместа върху подготвените емайлови и/или дентинови
  повърхности. 
 в) Оставете за 30 секунди. Попийте излишъка с хартиен щифт.
  Подсушете обилно за 10 секунди с безмаслен въздух, докато
  адхезивният филм спре да се движи. 
 г) Фото-полимеризирайте свързващия агент, като използвате фото-
  полимеризиращ юнит с видима светлина. (Таблица 1).

  Таблица 1

4. ЦИМЕНТИРАНЕ НА ЩИФТ И ИЗГРАЖДАНЕ
 а) След фото-полимеризиране на свързващия агент, нанесете GRADIA
  CORE в подготвения коренов канал. Дръжте накрайника потопен в
  цимента докато нанасяте, за да избегнете вкарване на въздух.  
  Забележка: 
  Не използвайте лентуло пълнител за да нанесете материала в
  кореновия канал. 
 б) Поставете щифт, който е подготвен и третиран, съгласно инструкциите
  на производителя. Фото-полимеризирайте за няколко секунди (за
  фиксиране) за временно фиксиране на позицията на щифта.
  Забележка: 
  Дължината на щифта трябва да бъде ажустирана преди
  циментиране, за да се избегне разместване. 
 в) Продължете да нанасяте паста около щифта, за да изградите
  пънчето. Времето за работа е 3 минути от началото на смесването
  при 23°C (73.4°F). По-висока температура ще съкрати времето за
  работа. 
  Забележка:  
  1) За по лесна работа, при по-голямо количество материал, се
   препоръчва да изграждате поетапно и да фото-полимеризирате
   всеки път за по няколко секунди. Погледнете таблица 2 за
   препоръчителните времена за фиксиращо фото-полимеризиране.
  2) Използваният смесителен накрайник може да бъде оставен на
   шприцата, за да служи като защитна капачка до следващата
   употреба. Преди следващата употреба, поставете нов смесителен
   накрайник.  
 г) Фото-полимеризирайте за окончателно полимеризиране от
  лабиалната (букалната) и лингвалната страни, като използвате фото-
  полимеризиращ уред с видима светлина или оставете материала да
  полимеризира за 5 минути. Погледнете таблица 2 за времената за
  фото-полимеризиране. 

  Таблица 2

5. КОНТУРИРАНЕ
 След пълната полимеризация, препарирайте изграждането със
 стандартна техника. 
6. ДОПЪЛНИТЕЛНО ИЗГРАЖДАНЕ
 Разграпавете повърхността на полимеризирания композит. Нанесете
 прясно смесен GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND и изградете с
 GRADIA CORE, като следвате процедурата описана горе. 

СЪХРАНЕНИЕ
Съхранявайте в хладилник (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Срок за съхранение: 2 години от датата на производство)

ЦВЯТ
Универсален цвят

ОПАКОВКИ
1. GRADIA CORE комплект
 Картуш 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP - автосмесителни накрайници за
 ендодонтия с удължители (20), GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 течност A 3.0 mL (1), GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND течност B 1.5
 mL (1), Микро апликатори (25), Дръжка за апликатори (1), Дозаторно
 легенче (1)
2. GRADIA CORE за допълване
 Картуш 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP - автосмесителни накрайници за
 ендодонтия с удължители (20), 
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND течност A 3.0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND течност B 1.5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP автосмесителни накрайници за ендодонтия с
 удължители (10) 
6. GRADIA CORE ДОЗИРАЩ ПИСТОЛЕТ (1)

ВНИМАНИЕ
1. В случай на контакт с оралните тъкани или кожа, премахнете веднага с
 памучен тупфер, напоен в алкохол. Промийте с вода. За да избегнете
 контакт, може да използвате кофердам и/ или какаово масло, за да
 изолирате операционното поле от кожата или оралните тъкани.
 Използвайте ръкавици за да избегнете контакт.
2. В случай на контакт с очите, промийте веднага с вода и потърсете
 медицинска помощ.
3. Ако тъканите, докоснати от самоецващия бонд GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND побелеят или се образува пришка, посъветвайте
 пациента да пази засегнатата област необезпокоявана, докато белегът
 изчезне, обикновено за 1-2 седмици.
4. Избягвайте вдишването на пари от самоецващия бонд GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND или поглъщане на GRADIA CORE.
5. Не използвайте GRADIA CORE и самоецващия бонд GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND в комбинация с евгенол съдържащи материали,
 тъй като евгенолът може да предотврати адекватното свързване и
 полимеризиране на GRADIA CORE и GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND.
6. Не смесвайте GRADIA CORE или GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 с други продукти. Не използвайте GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 с други композити или цименти.
7. Течностите на GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND са възпламеними.
 Не използвайте близо до открит пламък. Дръжте далеч от източници на
 искри. Не съхранявайте големи количества на едно място. Дръжте
 далеч от пряка слънчева светлина. 
8. Течностите на GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND са летливи.
 Използвайте в добре проветрени пространства. Затваряйте капачките
 непосредствено след употреба. 
9. Когато изтривате смесителните накрайници GC AUTOMIX TIP или
 удължители с памук, напоен с алкохол, предотвратете навлизането на
 алкохола в накрайниците. 
10. Микро апликаторите, смесителните накрайници GC AUTOMIX TIP и
  удължителите са еднократни и не могат да се автоклавират или
  химически дезинфекцират.  
11. Дозиращият пистолет GRADIA CORE DISPENSER GUN може да се
  автоклавира. Работната температура не бива да надвишава 135°C
  (275°F). За химическа дезинфекция не използвайте натриев
  хипохлорит, натриев перкарбонат, фенол или крезол. 
12. Носете защитни очила по време на фото-полимеризирането. 
13. Не смесвайте с други подобни продукти. 
14. Избягвайте попадането на материал върху дрехи или апаратура. 
15. Когато полирате полимеризирания материал, използвайте аспиратор
  за прах и носете маска, за да избегнете вдишване на получения прах.
16. Изхвърляйте всички отпадъци съгласно местните разпоредби.

Последна редакция : 01/2010

GRADIA® CORE
DUÁLNĚ TUHNOUCÍ KOMPOZIT K DOSTAVBĚ PAHÝLŮ A CEMENTOVÁNÍ 
ČEPŮ 

Určeno k použití výhradně ve stomatologické praxi v doporučených indikacích.

DOPORUČENÉ INDIKACE
1. Dostavba pahýlů.
2. Cementování čepů.

KONTRAINDIKACE
V ojedinělých případech může výrobek vyvolat u některých osob přecitlivělost. 
V případě takové reakce přerušte používání výrobku a obraťte se na lékaře.

NÁVOD K POUŽITÍ
SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE a kartuši GRADIA CORE před použitím 
vyndejte z ledničky a nechte 5 minut stát při pokojové teplotě.

1. VLOŽENÍ KARTUŠE DO DÁVKOVAČE
 Vložte kartuši do DÁVKOVACÍ PISTOLE GRADIA CORE a celý plunžr
 dávkovače zatlačte do stříkačky. Držte kartuši víkem vzhůru a otočením o
 1/4 proti směru hodinových ručiček sejměte víko. Před každým použitím
 vytlačte z kartuše malé množství pasty, abyste zajistili stejnoměrné vytékání
 obou past. Nasaďte kanylu GC AUTOMIX TIP pro endo vyrovnáním zářezu
 ve tvaru V na lemu míchací kanyly se zářezem ve tvaru V mezi nádržemi
 kartuše. Pevným zatlačením kanylu připevněte. Poté otočte barevnou
 objímku míchací kanyly o 1/4 ve směru hodinových ručiček. V případě
 potřeby lze k míchací kanyle připevnit prodlužovací kanylu. Prodlužovací
 kanylu pevně tlačte na míchací kanylu, dokud nezapadne.  
 POZNÁMKA:
 a) Kartuše GRADIA CORE se musí používat vždy s DÁVKOVACÍ PISTOLÍ
  GRADIA CORE.
 b) Používejte pouze GC AUTOMIX TIP pro endo. Nepoužívejte žádné jiné
  míchací kanyly, aby nedošlo k nesprávnému smíchání.
 c) Prodlužovací kanylu při nasazování na míchací kanylu držte za spodní
  část.
2. PREPARACE KAVITY
 Zub izolujte kofrdamem. Kořenový kanálek (kanálky) preparujte běžným
 způsobem. Vyčištěný kanálek (kanálky) je nutno důkladně opláchnout a
 vysušit. Pokud je to nezbytné, umístěte kolem preparovaného zubu matrici.
 Poznámka: 
 Při zhotovování dostavby pahýlu u živých zubů se ujistěte, zda je pulpa
 náležitě chráněna. 
3. APLIKACE SAMOLEPTACÍHO BONDU GRADIA CORE
 a) Lahvičky se SAMOLEPTACÍM BONDEM GRADIA CORE A a B důkladně
  protřepejte. Z každé odkápněte jednu kapku do dávkovací nádobky a 5
  sekund důkladně míchejte micro-tip aplikátorem. Ihned po použití
  odstraňte z okolí trysek veškeré zbytky tekutiny a lahvičky uzavřete.
  Poznámka: 
  1) SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE používejte vždy společně s
   GRADIA CORE. 
  2) Používejte dávkovací nádobku určenou pro SAMOLEPTACÍ BOND
   GRADIA CORE. Po použití nádobku ihned vyčistěte vatovým
   tampónem namočeným v alkoholu.
  3) SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE je těkavý. Dávkujte
   bezprostředně před použitím. Po namíchání ihned přejděte k dalšímu
   kroku. Dbejte, abyste samoleptací bond použili do jedné minuty po
   namíchání.
  4) SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE je duálně tuhnoucí materiál.
   Tuhnout začíná při okolním světle i chemickou reakcí.
  5) Ujistěte se, zda je micro-tip aplikátor pevně připojen k aplikátoru.
 b) Směs naneste na povrch preparované skloviny a/nebo dentinu. 
 c) Nechte 30 sekund působit. Přebytečný materiál odsajte papírovým
  hrotem. 10 sekund důkladně sušte proudem vzduchu bez příměsi oleje,
  dokud se vrstva adheziva nepřestane hýbat. 
 d) Bondovací činidlo vytvrzujte polymerační lampou na viditelné světlo
  (Tabulka 1).

  Tabulka 1

4. CEMENTACE ČEPŮ & DOSTAVBA PAHÝLŮ
 a) Po vytvrzení bondovacího činidla nadávkujte do preparovaného
  kořenového kanálku GRADIA CORE. Při dávkování držte kanylu
  ponořenou do cementu, abyste zabránili vnikání vzduchu. 
  Poznámka: 
  K aplikaci materiálu do kanálku nepoužívejte spirálový plnič.
 b) Vložte čep preparovaný a předběžně upravený dle pokynů výrobce. Čep
  provizorně zafixujte na místě několikasekundovým vytvrzováním (částečné
  vytvrzování). 
  Poznámka: 
  Délku čepu je nutno upravit ještě před cementací, aby se neuvolňoval.
 c) Pokračujte v nanášení pasty do okolí čepu k vytvoření jádra. Doba práce
  je 3 minuty od začátku míchání při 23°C (73.4°F). Při vyšších teplotách se
  doba práce zkracuje. 
  Poznámka: 
  1) Pro snazší manipulaci s větším množstvím materiálu doporučujeme
   nanášet postupně a jednotlivé vrstvy několik sekund vytvrzovat.
   Polymerační doba pro částečné vytvrzování je uvedena v tabulce 2.
  2) Použitou míchací kanylu můžete ponechat na stříkačce jako ochranný
   kryt do dalšího použití. Před dalším použitím nasaďte novou míchací
   kanylu.
 d) Pro konečnou polymeraci vytvrzujte z labiální (bukální) a lingvální strany
  polymerační lampou na viditelné světlo anebo nechte volně tuhnout 5
  minut. Polymerační doby jsou uvedeny v tabulce 2.

  Tabulka 2

5. KONTUROVÁNÍ
 Po úplném vytvrzení preparujte pahýl běžnou technikou. 
6. DODATEČNÁ DOSTAVBA
 Zdrsněte povrch vytvrzovaného kompozitu. Aplikujte čerstvě namíchaný
 SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE a pomocí GRADIA CORE zhotovte
 dostavbu dle postupu uvedeného výše.

USKLADNĚNÍ
Skladujte v ledničce (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Trvanlivost: 2 roky od data výroby)

ODSTÍN 
Univerzální odstín

BALENÍ
1. GRADIA CORE KIT
 Kartuše 10 ml (1), GC AUTOMIX TIP pro endo s prodlužovací kanylou (20),
 SAMOLEPTACÍ BOND TEKUTINA A GRADIA CORE 3,0 ml (1),  
 SAMOLEPTACÍ BOND TEKUTINA B GRADIA CORE 1,5 ml (1), 
 Micro-tip aplikátor (25), držák aplikátoru (1), dávkovací nádobka (1)
2. NÁHRADNÍ NÁPLŇ GRADIA CORE 
 Kartuše 10 ml (1), GC AUTOMIX TIP pro endo s prodlužovací kanylou (20)
3. SAMOLEPTACÍ BOND TEKUTINA A GRADIA CORE 3,0 ml (1)
4. SAMOLEPTACÍ BOND TEKUTINA B GRADIA CORE 1,5 ml (1)
5. GC AUTOMIX TIP pro endo včetně prodlužovací kanyly (10) 
6. GRADIA CORE DÁVKOVACÍ PISTOLE (1)

UPOZORNĚNÍ
1. V případě zasažení ústní sliznice nebo pokožky ihned odstraňte houbičkou
 nebo kouskem vaty namočeným v alkoholu. Opláchněte vodou. K zamezení
 kontaktu lze operační místo izolovat od pokožky nebo ústní sliznice
 kofrdamem nebo kakaovým máslem. Používejte ochranné rukavice.
2. V případě zasažení očí ihned vypláchněte vodou a vyhledejte lékařskou
 pomoc. 
3. Pokud sliznice po kontaktu se SAMOLEPTACÍM BONDEM GRADIA CORE
 zbělá anebo se na ní vytvoří puchýřek, poraďte pacientovi, aby zasažené
 místo nechal v klidu, dokud příznak nevymizí, obvykle 1-2 týdny.
4. Vyhněte se vdechování par nebo požití SAMOLEPTACÍHO BONDU
 GRADIA CORE nebo GRADIA CORE.
5. GRADIA CORE a SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE nepoužívejte v
 kombinaci s materiály obsahujícími eugenol, protože eugenol může zabránit
 správnému tuhnutí nebo vazbě GRADIA CORE a SAMOLEPTACÍHO
 BONDU GRADIA CORE.
6. GRADIA CORE nebo SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE nemíchejte s
 jinými výrobky. Nepoužívejte SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE s jinými
 kompozity nebo cementy.
7. Tekutiny SAMOLEPTACÍHO BONDU GRADIA CORE jsou vznětlivé.
 Nepoužívejte v blízkosti otevřeného ohně. Chraňte před zdroji zapálení.
 Neskladujte velká množství na jednom místě. Chraňte před přímým
 slunečním světlem.
8. Tekutiny SAMOLEPTACÍHO BONDU GRADIA CORE jsou těkavé.
 Používejte na dobře větraném místě. Lahvičky ihned po použití uzavřete. 
9. Při otírání GC AUTOMIX TIP anebo prodlužovací kanyly vatou namočenou v
 alkoholu dbejte, aby alkohol nevniknul dovnitř kanyly.
10. Aplikátor micro-Tip, GC AUTOMIX TIP a prodlužovací kanyla jsou určeny
  k jednorázovému použití a nesmí se sterilizovat v autoklávu ani
  chemicky sterilizovat.
11. DÁVKOVACÍ PISTOLI GRADIA CORE lze autoklávovat. Provozní teplota
  nesmí překročit 135°C (275°F). K chemickému čištění nepoužívejte
  hypochlorid sodný, perkarbonát sodný, fenol nebo kresol. 
12. Při vytvrzování používejte ochranné brýle.
13. Nemíchejte s jinými podobnými výrobky. 
14. Dbejte, aby se materiál nedostal do kontaktu s oděvem nebo vybavením. 
15. Při leštění vytvrzeného materiálu používejte sběrač prachu a
  protiprachovou masku, abyste zabránili vdechnutí řezného prachu. 
16. Veškerý odpad likvidujte v souladu s místními předpisy.

Posledně upravené : 01/2010

GRADIA® CORE
RENDGENSKI VIDLJIV KOMPOZIT S DVOSTRUKIM STVRDNJAVANJEM ZA 
NADOGRADNJE I CEMENTIRANJE KOLČIĆA

Samo za stručnu stomatološku uporabu u preporučenim indikacijama.

PREPORUČENE INDIKACIJE
1. Nadogradnja.
2. Cementiranje kolčića.

KONTRAINDIKACIJE
U rijetkim slučajevima ovaj proizvod može uzrokovati osjetljivost kod nekih 
osoba. U slučaju takvih reakcija valja prekinuti uporabu proizvoda i obratiti se 
liječniku.

UPUTE ZA UPORABU
Prije uporabe izvaditi GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND i GRADIA 
CORE patronu iz hladnjaka i ostaviti stajati barem 5 minuta na sobnoj 
temperaturi.

1. POSTAVLJANJE PATRONE U DOZATOR
 Patronu postaviti u GRADIA CORE DOZATOR i pritisnuti klip dozatora dok
 se ne uključi u štrcaljku. Patronu držati u uspravnom položaju te odstraniti
 poklopac okretanjem 1/4 okreta u smjeru obrnutom od kazaljke na satu.
 Prije svake uporabe istisnuti malu količinu pasti iz patrone kako bi se
 osigurao ravnomjerni tok obiju pasti. Postaviti GC AUTOMIX TIP nastavak za
 endodonciju poravnanjem ureza u obliku slova V na rubu nastavka za
 miješanje s urezom u obliku slova V između komora patrone. Čvrsto potisnuti
 kako bi se postavio nastavak za miješanje. Zatim okrenuti obojeni prsten
 nastavka za miješanje za 1/4 okreta u smjeru kazaljke na satu. Po želji se na
 nastavak za miješanje može postaviti produženi nastavak. Produženi
 nastavak čvrsto potisnuti do nastavka za miješanje dok ne klikne.
 VAŽNO:
 a) GRADIA CORE patronu uvijek koristiti s GRADIA CORE DOZATOROM.
 b) Koristiti samo GC AUTOMIX TIP nastavak za endodonciju. Ne koristiti
  druge nastavke za miješanje kako bi se izbjeglo neodgovarajuće
  miješanje.
 c) Pri postavljanju na nastavak za miješanje držati osnovni dio produženog
  nastavka.
2. PRIPREMA KAVITETA
 Zub izolirati koferdamom. Korijenski kanal (kanale) preparirati standardnom
 tehnikom. Očišćeni korijenski kanal (kanale) temeljito isprati i osušiti. Po
 potrebi oko prepariranog zuba postaviti matricu.
 Važno: 
 U slučaju nadogradnje vitalnih zubi osigurati odgovarajuću zaštitu pulpe.
3. NANOŠENJE GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆEG BONDA
 a) Temeljito protresti bočice GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆEG BONDA
  TEKUĆINE A i B. Po jednu kap svake dozirati u posudu za doziranje i
  temeljito miješati 5 sekundi pomoću aplikatora s mikro nastavkom.
  Odstraniti višak tekućine oko otvora te poklopiti odmah nakon uporabe.
  Važno: 
  1) Uvijek koristiti GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND zajedno s
   materijalom GRADIA CORE. 
  2) Koristiti posudu za doziranje namijenjenu za GRADIA CORE
   SAMOJETKAJUĆI BOND. Nakon uporabe posudu odmah očistiti
   smotuljkom vate navlaženim alkoholom.
  3) GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND je hlapljiv. Dozirati
   neposredno prije uporabe. Nakon miješanja odmah nastaviti sa
   sljedećom fazom. Samojetkajući bond koristiti unutar jedne minute
   nakon miješanja.
  4) GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND je materijal s dvostrukim
   stvrdnjavanjem. Počinje se stvrdnjavati pod okolnim svjetlom te uslijed
   kemijske reakcije.
  5) Osigurati da je aplikator s mikro nastavkom čvrsto postavljen na držač
   aplikatora.
 b) Mješavinu nanijeti na pripremljene caklinske i/ili dentinske površine.
 c) Ostaviti stajati 30 sekundi. Višak materijala upiti papirom. Temeljito osušiti
  10 sekundi bezuljnim zrakom dok se adhezivni sloj više ne pomiče.
 d) Sredstvo za spajanje polimerizirati uređajem za polimerizaciju vidljivim
  svjetlom (Tablica 1).

  Tablica 1

4. CEMENTIRANJE KOLČIĆA I NADOGRADNJA
 a) Nakon svjetlosne polimerizacije sredstva za spajanje, GRADIA CORE
  dozirati u pripremljeni korijenski kanal. Za vrijeme doziranja nastavak 
  držati uronjen u cement kako se ne bi uključio zrak. 
  Važno: 
  Ne koristiti lentulo spiralu za postavljanje materijala u korijenski kanal.
 b) Postaviti kolčić pripremljen i prethodno obrađen sukladno uputama
  proizvođača. Polimerizirati svjetlom nekoliko sekundi (kratka
  polimerizacija) kako bi se privremeno fiksirao položaj kolčića.
  Važno: 
  Duljinu kolčića prilagoditi prije cementiranja za sprječavanje pomicanja.
 c) Nastaviti nanositi pastu oko kolčića kako bi se izradila nadogradnja. 
  Radno vrijeme iznosi 3 minute od početka miješanja pri 23°C. Viša
  temperatura skratit će radno vrijeme.
  Važno: 
  1) Za lakše rukovanje velikom količinom materijala, preporuča se
   nadograđivati u slojevima i polimerizirati svjetlom svaki put nekoliko
   sekundi. U Tablici 2 navedeno je vrijeme svjetlosne polimerizacije za
   kratku polimerizaciju.
  2) Korišteni nastavak za miješanje može se ostaviti na štrcaljki kao
   poklopac do sljedeće uporabe. Prije sljedeće uporabe postaviti novi
   nastavak za miješanje.
 d) Polimerizirati svjetlom za završnu polimerizaciju s labijalne (bukalne)
  i lingvalne strane uređajem za polimerizaciju vidljivim svjetlom ili materijal
  ostaviti samostvrdnjavati 5 minuta. U Tablici 2 navedeno je vrijeme
  svjetlosne polimerizacije.

  Tablica 2

5. OBLIKOVANJE
 Polimeriziranu nadogradnju preparirati standardnom tehnikom.
6. DODATNA NADOGRADNJA
 Ohrapaviti površinu polimeriziranog kompozita. Nanijeti svježe zamiješani
 GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND te nadograditi materijalom
 GRADIA CORE sukladno gore opisanom postupku.

ČUVANJE
Čuvati u hladnjaku (2-8°C).
(Rok valjanosti: 2 godine od datuma proizvodnje)

BOJA 
Univerzalna boja

PAKIRANJE
1. GRADIA CORE KOMPLET
 Patrona 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP nastavak za endodonciju s
 produženim nastavkom (20), GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND
 TEKUĆINA A 3,0 mL (1), GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND
 TEKUĆINA B 1,5 mL (1), aplikator s mikro nastavkom (25), držač aplikatora
 (1), posuda za doziranje (1)
2. GRADIA CORE NADOPUNA
 Patrona 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP nastavak za endodonciju s
 produženim nastavkom (20)
3. GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND TEKUĆINA A 3,0 mL (1)
4. GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND TEKUĆINA B 1,5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP nastavak za endodonciju s produženim nastavkom (10) 
6. GRADIA CORE DOZATOR (1)

UPOZORENJE
1. U slučaju dodira s oralnim tkivom ili kožom odmah odstraniti spužvom ili
 vatom namočenom u alkohol. Isprati vodom. Za izbjegavanje dodira koristiti
 koferdam i/ili kakao maslac za izolaciju radnog polja od kože ili oralnog tkiva.
 Koristiti rukavice kako bi se izbjegao dodir.
2. U slučaju dodira s očima odmah isprati vodom i potražiti liječnika.
3. Ako tkivo u dodiru s GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆIM BONDOM pobijeli
 ili nastane mjehur, uputiti pacijenta da ne dira zahvaćeno područje dok
 navedene pojave ne nestanu, obično 1-2 tjedna.
4. Izbjegavati udisanje pare ili gutanje materijala GRADIA CORE
 SAMOJETKAJUĆI BOND ili GRADIA CORE.
5. Ne koristiti GRADIA CORE i GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND u
 kombinaciji s materijalima koji sadrže eugenol, budući da eugenol može
 spriječiti stvrdnjavanje materijala GRADIA CORE i GRADIA CORE
 SAMOJETKAJUĆI BOND ili njihovo pravilno stvrdnjavanje.
6. Ne miješati GRADIA CORE ili GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND s
 drugim proizvodima. Ne koristiti GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆI BOND s
 drugim kompozitima ili cementima.
7. Tekućine GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆEG BONDA su zapaljive. Ne
 koristiti blizu otvorenog plamena. Držati dalje od izvora vatre. Ne čuvati velike
 količine na jednom prostoru. Držati dalje od direktne sunčeve svjetlosti.
8. Tekućine GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆEG BONDA su zapaljive. Koristiti
 u dobro provjetrenom prostoru. Bočice zatvoriti odmah nakon uporabe.
9. Pri brisanju GC AUTOMIX TIP nastavka ili produženog nastavka vatom
 namočenom u alkohol, valja spriječiti prodiranje alkohola u nastavak.
10. Aplikator s mikro nastavkom, GC AUTOMIX TIP nastavak i produženi
  nastavak su samo za jednokratnu uporabu i ne mogu se sterilizirati u
  autoklavu ili kemijski sterilizirati.
11. GRADIA CORE DOZATOR može se sterilizirati u autoklavu. Radna
  temperatura ne smije prekoračiti 135°C. Za kemijsko čišćenje ne koristiti
  hipoklorit, natrijev perkarbonat, fenol ili kresol.
12. Tijekom svjetlosne polimerizacije nositi zaštitne naočale.
13. Ne miješati s drugim sličnim proizvodima.
14. Izbjegavati dodir materijala s odjećom ili opremom.
15. Pri poliranju polimeriziranog materijala, koristiti sakupljač prašine i nositi
  masku protiv prašine za izbjegavanje udisanja otpadne prašine.
16. Sav otpad zbrinuti sukladno lokalnim propisima.
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GRADIA® CORE
KETTŐS KÖTÉSŰ, RÖNTGENÁRNYÉKOT ADÓ KOMPOZIT
CSONKFELÉPÍTÉSRE ÉS GYÖKÉRCSAPOK BERAGASZTÁSÁRA

Felhasználását csak szakképzett fogászati személyzetnek javasoljuk a 
megadott felhasználási területen.

AJÁNLOTT ALKALMAZÁSI TERÜLET
1. Csonkfelépítés
2. Gyökércsapok beragasztása

ELLENJAVALLATOK
A termék ritkán érzékenységi reakciót válthat ki egyes személyeken. 
Amennyiben hasonlót tapasztal, függessze fel a termék használatát, és 
páciense forduljon szakorvoshoz.

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ
Használat előtt vegye ki a hűtőszekrényből a GRADIA CORE SELF-ETCHING 
BOND-ot és a GRADIA CORE patront, és hagyja legalább 5 percig 
szobahőmérsékleten állni.

1. A PATRON BETÖLTÉSE AZ ADAGOLÓBA
 Helyezze a patront egy GRADIA CORE DISPENSER GUN
 adagolópisztolyba, majd nyomja előre a dugattyút, amíg az eléri a patront.
 Tartsa a patront felfelé, majd az óramutató járásával ellentétes 1/4 fordulattal
 távolítsa el a kupakot. Minden használat előtt nyomjon ki egy kis mennyiségű
 anyagot annak ellenőrzésére, hogy a paszták egyenlő arányban adagolhatók
 ki a patronból. Illessze a GC AUTOMIX TIP For Endo keverőcsőr peremén
 található V alakú rovátkát a patron csőrei közt között található V alakú
 rovátkához. A keverőcsőr csatlakoztatásához erőteljesen nyomja össze őket.
 Ezután fordítsa el a keverőcsőr színezett peremét az óramutató járásával
 megegyező 1/4 fordulattal. Amennyiben szükséges, a keverőcsőrhöz
 hosszabbítót is csatlakoztathat. Ekkor a hosszabbítót kattanásig nyomja a
 keverőcsőrre.
 MEGJEGYZÉS:
 a) A GRADIA CORE patront mindig a GRADIA CORE DISPENSER GUN
  adagolóval használja.
 b) Csak GC AUTOMIX Endo keverőcsőröket használjon. Ne használjon
  semmilyen más keverőcsőrt, így elkerülheti az anyag nem megfelelő
  keveréséből adódó problémákat. 
 c) A hosszabbító csatlakoztatásánál annak alapját fogja.
2. A KAVITÁS ELŐKÉSZÍTÉSE
 Izolálja a fogat kofferdámmal. A szokásos módon készítse elő a
 gyökércsatorná(ka)t. A kitisztított gyökércsatorná(ka)t öblítse át majd
 alaposan szárítsa ki. A preparált fog körül szükség szerint alkalmazzon
 matricát.
 Megjegyzés: 
 Élő fogon történő csonkfelépítés esetén biztosítsa a pulpa megfelelő
 védelmét.
3. A GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ALKALMAZÁSA
 a) Rázza fel alaposan a GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A
  és B üvegeket. Adagoljon ki mindkettőből egy cseppet az adagolótálkába,
  majd mikro-tip applikátorral 5 másodperc alatt alaposan keverje össze
  őket. Az üvegek csőrén esetlegesen visszamaradó folyadékot törölje le, 
  és azonnal zárja vissza a kupakokat.
  Megjegyzés:
  1) A GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND-ot mindig a GRADIA
   CORE-ral együtt használja.
  2) Mindig a GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND-hoz mellékelt
   adagolótálat használja, melyet használat után azonnal tisztítson meg
   alkoholba mártott vattarollnival.
  3) A GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND illékony. Csak közvetlenül a
   felhasználás előtt adagolja ki. Keverés után azonnal térjen át a
   következő lépésre. A bondot keverés után egy percent belül használja fel.
  4) A GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND egy kettős kötésű anyag.
   A kötés fény hatására és kémiai reakció útján egyaránt beindul.
  5) Győződjön meg róla, hogy a mikro-tip applikátor biztosan áll az
   applikátortartóban. 
 b) Vigye fel a keveréket a preparált zománc- és/vagy dentinfelszínre.
 c) Hagyja érintetlenül 30 másodpercig. A felesleges anyagot papírcsúccsal
  itassa fel. Szárítsa olajmentes légárammal 10 másodpercig, amíg az
  adhezív film nem mozdul el többé.
 d) Fénykezelje a bondot látható fényt kibocsátó fénypolimerizáló
  készülékkel (1. táblázat). 

  1. táblázat

4. A GYÖKÉRCSAP BERAGASZTÁSA ÉS CSONKFELÉPÍTÉS
 a) A bond fénykezelése után adagolja a GRADIA CORE-t a preparált
  gyökércsatornába. Az adagolócsőr hegyét kiadagolás közben tartsa az
  anyagba merítve, így elkerülheti a légbuborékok keletkezését. Ne
  használjon lentulót az anyag gyökércsatornába való juttatásához. 
 b) Helyezze be a gyártó útmutatásának megfelelően előkészített és előkezelt
  csapot. Ideiglenesen rögzítse néhány másodperces fénykezeléssel. 
  Megjegyzés: 
  A csap hosszát a ragasztás előtt igazítsa méretre, hogy megelőzze a csap
  elmozdulását. 
 c) Folytassa a paszta kiadagolását a csap körül, így felépítve a csonkot. 
  A munkaidő 3 perc a keverés kezdetétől számítva, 23°C-os (73.4°F)
  hőmérséklet esetén. A magasabb hőmérséklet csökkenti a munkaidőt. 
  Megjegyzés: 
  1) Nagyobb mennyiségű anyag használatának megkönnyítésére ajánlott a
   felépítést rétegekben végezni, és minden réteget néhány másodpercig
   egyenként fénykezelni. Az előpolimerizációhoz szükséges fénykezelési
   időkről a 2. táblázatban tájékozódhat. 
  2) A használt keverőcsőrt használat után a fecskendőn hagyhatja, ez
   szolgál majd kupakként a következő használatig. Közvetlenül a
   következő használat előtt helyezzen fel egy új keverőcsőrt. 
 d) A végső kötéshez fénypolimerizálja a labiális (bukkális) és lingvális
  felszíneket látható fényt kibocsátó fénypolimerizáló készülékkel, vagy
  hagyja az anyagot 5 perc alatt magától megkötni. 

  2. táblázat

5. KIALAKÍTÁS
 A teljes kötés után a szokásos módon készítse elő a csonkot.
6. TOVÁBBI FELÉPÍTÉS
 Érdesítse fel a már megkötött kompozit felszínét. Vigyen fel frissen
 megkevert GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND-ot, majd a fent leírt
 eljárást alkalmazva végezze a felépítést.

TÁROLÁS
Hűtőszekrényben tárolja (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Eltarthatóság: a gyártástól számított 2 év)

SZÍNÁRNYALAT
Univerzális

KISZERELÉSEK
1. GRADIA CORE KÉSZLET
 Patron 10 mL (1), GC AUTOMIX Endo keverőcsőr hosszabbítóval (20),
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND FOLYADÉK A 3,0 mL (1), 
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND FOLYADÉK B 1,5 mL (1), Mikro-tip
 applikátor (25), Applikátortartó (1), Adagolóedény (1)
2. GRADIA CORE UTÁNTÖLTŐ
 Patron 10 mL (1), GC AUTOMIX Endo keverőcsőr hosszabbítóval (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND FOLYADÉK A 3,0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND FOLYADÉK B 1,5 mL (1)
5. GC AUTOMIX Endo keverőcsőr hosszabbítóval (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

FIGYELMEZTETÉS
1. Amennyiben az anyag a nyálkahártyára vagy a bőrre kerül, azonnal távolítsa
 el szivaccsal vagy vattadarabbal. Alaposan öblítse le vízzel. Az érintkezés
 elkerülése érdekében kofferdám vagy kakaóvaj használata ajánlott a
 beavatkozás területének a bőrtől ill. nyálkahártyától történő izolálására. Az
 érintkezés elkerülése celjából viseljen kesztyűt. 
2. Amennyiben az anyag a szembe kerül, azonnal öblítse ki és forduljon
 orvoshoz. 
3. Amennyiben a GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND-dal érintkező szövet
 kifehéredik vagy felhólyagosodik, tanácsolja páciensének, hogy hagyja
 érintetlenül a területet az elváltozás eltűnéséig. Ez általában 1-2 hetet vesz
 igénybe.
4. Kerülje el a GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND vagy a GRADIA CORE
 lenyelését vagy gőzének belélegzését. 
5. Ne használja a GRADIA CORE-t vagy GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND-ot eugenoltartalmú szerekkel együtt, mert az eugenol gátolhatja a
 GRADIA CORE és a GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND megkötését
 vagy rögzülését.
6. Ne keverje a GRADIA CORE-t vagy GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND-ot semmilyen más termékkel. Ne használja a GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND-ot más kompozitokkal vagy cementekkel.
7. A GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND folyadékai gyúlékonyak. Ne
 használja nyílt láng mellett. Tartsa távol a gyújtóforrásoktól. Ne tároljon nagy
 mennyiséget egy térben. Közvetlen napfénytől tartsa távol.
8. A GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND folyadékai illékonyak, és csak
 megfelelő szellőzésű helyen használhatók. Használat után azonnal zárja
 vissza a kupakokat.
9. A GC AUTOMIX keverőcsőr és hosszabbító alkoholos vattával történő
 megtörlésekor ügyeljen rá, hogy alkohol ne juthasson a csőr belsejébe.
10. A Mikro-tip applikátor, GC AUTOMIX keverőcsőrök és hosszabbítók
  egyszer használatosak, nem autoklávozhatók és nem kemiklávozhatók.
11. A GRADIA CORE DISPENSER GUN autoklávban sterilizálható. A
  működési hőmérséklet nem haladhatja meg a 135°C-ot (275°F). Kémiai
  szerekkel történő tisztításához ne használjon nátrium-hypokloritot,
  nátrium-perkarbonátot, fenolt vagy krezolt.
12. A fénykezelés ideje alatt viseljen védőszemüveget.
13. Ne keverje hasonló termékekkel.
14. Kerülje az anyag ruhával vagy berendezésekkel történő érintkezését.
15. A polimerizált anyag polírozásakor használjon porgyűjtőt és viseljen
  védőmaszkot a por belélegzésének elkerülése érdekében.
16. A hulladékot a helyi szabályoknak megfelelően kezelje.
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GRADIA® CORE
PODWÓJNIE UTWARDZALNY DAJĄCY KONTRAST W RTG KOMPOZYT 
DO ODBUDOWY ZRĘBU KORONY I OSADZANIA WKŁADÓW 
KORZENIOWYCH 

Wyłącznie do stosowania przez lekarza dentystę według zalecanych wskazań.

WSKAZANIA
1. Odbudowa zrębu korony
2. Osadzanie wkładu korzeniowego

PRZECIWWSKAZANIA
W rzadkich przypadkach, u niektórych osób produkt może wywołać alergię. 
Jeżeli dojdzie do takich reakcji, należy przerwać stosowanie produktu
i skonsultować się z lekarzem ogólnym.

INSTRUKCJA STOSOWANIA
Przed użyciem, wyjąć samowytrawiający system łączący GRADIA CORE
i nabój GRADIA CORE z lodówki i pozostawić przez co najmniej 5 minut
w temperaturze pokojowej.

1. ZAKŁADANIE NABOJU DO PODAJNIKA 
 Umieścić nabój w podajniku pistoletowym GRADIA CORE i naciskać
 dźwignię podajnika dopóki nie połączy się ze strzykawką. Trzymać nabój
 pionowo i zdjąć nakrętkę naboju wykonując 1/4 obrotu w kierunku
 przeciwnym do ruchu wskazówek zegara. Przed każdym użyciem, wycisnąć
 niewielką ilość past z naboju, aby zapewnić równy wypływ obu past. Nałożyć
 końcówkę endodontyczną GC AUTOMIX dopasowując nacięcie w kształcie
 V na obwódce końcówki mieszającej z nacięciem w kształcie V pomiędzy
 cylindrami naboju. Mocno docisnąć, aby umocować końcówkę mieszającą.
 Następnie obrócić kolorową nasadkę końcówki mieszającej o 1/4 obrotu
 zgodnie z ruchem wskazówek zegara. Jeżeli jest to konieczne, do końcówki
 mieszającej można dołączyć końcówkę przedłużającą. Końcówkę
 przedłużającą mocno docisnąć do końcówki mieszającej aż do kliknięcia.       
 UWAGA:
 a) Nabój GRADIA CORE należy stosować zawsze z podajnikiem
  pistoletowym GRADIA CORE.
 b) Stosować tylko endodontyczne końcówki mieszające GC AUTOMIX, Nie
  stosować innych końcówek mieszających, aby uniknąć niedostatecznego
  mieszania.
 c) Przytrzymać główną część końcówki przedłużającej w momencie
  dołączania do końcówki mieszającej.   
2. PREPARACJA UBYTKU
 Odizolować ząb przy pomocy koferdamu. Przygotować kanał (kanały)
 korzeniowy standardową metodą. Oczyszczony kanał (kanały) korzeniowy
 powinien być dokładnie przepłukany i osuszony. Jeżeli jest to konieczne,
 umieścić wokół opracowanego zęba formówkę.  
 Uwaga: 
 W przypadku odbudowywania zrębu korony w zębach żywych, upewnić się
 czy miazga jest właściwie zabezpieczona.
3. APLIKACJA SAMOWYTRAWIAJĄCEGO SYSTEMU ŁĄCZĄCEGO
 GRADIA CORE 
 a) Dokładnie wstrząsnąć buteleczki z płynem A i B samowytrawiającego
  systemu łączącego GRADIA CORE. Odmierzyć jedną kroplę każdego
  z nich do naczynka do dozowania i dokładnie zmieszać przez 5 sekund
  stosując aplikator z mikrokońcówką. Usunąć jakiekolwiek pozostałości
  płynu wokół szyjek i butelki, zakręcić bezpośrednio po użyciu.  
  Uwaga: 
  1) Zawsze stosować samowytrawiający system łączący GRADIA CORE
   razem z GRADIA CORE. 
  2) Stosować naczynie do dozowania przeznaczone do
   samowytrawiającego systemu łączącego GRADIA CORE. Po użyciu,
   naczynko od razu oczyścić za pomocą wacika zwilżonego w alkoholu.    
  3) Samowytrawiający system łączący GRADIA CORE ulatnia się.
   Odmierzyć bezpośrednio przed zastosowaniem. Po zmieszaniu,
   natychmiast przystąpić do następnego etapu. Upewnić się, że
   samowytrawiający system łączący będzie użyty w ciągu jednej minuty
   od momentu zmieszania.  
  4) Samowytrawiający system łączący GRADIA CORE jest materiałem
   o podwójnym typie wiązania. Zaczyna wiązać pod wpływem światła
   otoczenia i w następstwie reakcji chemicznej.
  5) Upewnić się, że mikro-końcówka aplikatora jest dobrze zamocowana do
   uchwytu.
 b) Nałożyć zmieszany materiał na przygotowane powierzchnie szkliwa i/ lub
  zębiny.  
 c) Pozostawić przez 30 sekund. Usunąć nadmiar materiału przy pomocy
  sączka papierowego. Osuszyć dokładnie przez 10 sekund powietrzem bez
  oleju dopóki warstwa materiału łączącego nie przestanie się poruszać.
 d) Utwardzić światłem system łączący stosując lampę emitującą światło
  widzialne (Tabela 1).

  Tabela 1

4. OSADZANIE WKŁADU I ODBUDOWA ZRĘBU KORONY
 a) Po utwardzeniu systemu łączącego, nakładać GRADIA CORE do
  opracowanego kanału korzeniowego. Trzymać końcówkę zanurzoną
  w cemencie w trakcie aplikacji, aby zapobiec zamknięciu pęcherzyków
  powietrza.
  Uwaga: 
  Nie stosować igły Lentulo do wprowadzania materiału do kanału
  korzeniowego. 
 b) Wprowadzić dopasowany i przygotowany zgodnie z instrukcjami
  producenta wkład. Naświetlić przez kilka sekund (polimeryzacja wstępna),
  w celu ustalenia położenia wkładu. 
  Uwaga: 
  Długość wkładu powinna być dopasowana przed osadzeniem, aby
  zapobiec przemieszczeniu.   
 c) Kontynuować nakładanie pasty wokół wkładu w celu uformowania zrębu.
  Czas pracy materiałem wynosi 3 minuty od rozpoczęcia mieszania
  w 23°C. Wyższa temperatura skróci czas pracy.
  Uwaga: 
  1) Aby ułatwić sobie operowanie dużą ilością materiału, zaleca się
   odbudowę polegającą na dokładaniu kolejnych porcji materiału
   i każdorazowym utwardzaniu światłem przez kilka sekund. Zalecany
   czas naświetlania do wstępnego utwardzania znajduje się w tabeli 2.
  2) Użytą końcówkę mieszającą można pozostawić na strzykawce, by do
   kolejnego użycia służyła jako nakrętka zabezpieczająca. Do każdej
   aplikacji zakładać nową końcówkę mieszającą.
 d) Naświetlić w celu ostatecznego utwardzenia od strony wargowej
  (policzkowej) i językowej stosując polimeryzację światłem widzialnym lub
  pozostawić materiał do samoutwardzenia przez 5 minut. W tabeli 2
  znajdują się zalecane czasy polimeryzacji świetlnej.  

  Tabela 2

5. KSZTAŁTOWANIE 
 Po całkowitym utwardzeniu, opracować zrąb korony w standardowy sposób.
6. DODATKOWA NADBUDOWA
 Zmatowić powierzchnię utwardzonego kompozytu. Nałożyć świeżo
 zmieszany samowytrawiający system łączący GRADIA CORE i dokładać
 GRADIA CORE postępując zgodnie z procedurą opisaną powyżej. 

WARUNKI PRZECHOWYWANIA
Przechowywać w lodówce (2-8°C). 
(Okres przydatności do użycia: 2 lata od daty produkcji)

ODCIENIE 
Odcień uniwersalny

OPAKOWANIA
1. ZESTAW GRADIA CORE
 Nabój 10 mL (1), endodontyczna końcówka mieszająca GC AUTOMIX TIP
 wraz końcówką przedłużającą (20), samowytrawiający system łączący
 GRADIA CORE płyn  A 3.0 mL (1), samowytrawiający system łączący
 GRADIA CORE płyn B 1.5 mL (1), mikro-końcówka aplikacyjna (25), uchwyt
 do mikro-końcówki aplikacyjnej (1), naczynko do odmierzania (1)
2. UZUPEŁNIENIA GRADIA CORE
 Nabój 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP endodontyczna końcówka
 mieszająca wraz z końcówką przedłużającą (20)
3. Samowytrawiający system łączący GRADIA CORE płyn A 3.0 mL (1)
4. Samowytrawiający system łączący GRADIA CORE płyn B 1.5 mL (1)
5. Endodontyczna końcówka mieszająca GC AUTOMIX zawierająca końcówkę
 przedłużającą (10) 
6. Podajnik pistoletowy GRADIA CORE (1)

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
1. W przypadku kontaktu z tkankami jamy ustnej lub skórą, natychmiast usunąć
 przy użyciu gąbki lub wacika nasączonych alkoholem. Spłukać wodą. W celu
 uniknięcia kontaktu, do izolacji pola zabiegowego od skóry i tkanek jamy
 ustnej można zastosować koferdam i/lub masło kakaowe. Stosować
 rękawiczki w celu uniknięcia kontaktu.
2. W przypadku kontaktu z oczami, natychmiast spłukać wodą i skonsultować
 się z lekarzem specjalistą.   
3. Jeżeli tkanki, które miały kontakt z samowytrawiającym systemem łączącym
 GRADIA CORE ulegną zbieleniu lub utworzy się pęcherz, polecić pacjentowi,
 aby nie dotykał zmienionych miejsc aż do momentu ustąpienia zmian, zwykle
 przez okres 1-2 tygodni. 
4. Unikać wdychania oparów i chronić pacjenta przed połykaniem
 samowytrawiającego systemu łączącego GRADIA CORE lub materiału
 GRADIA CORE.
5. Nie stosować GRADIA CORE i samowytrawiającego systemu łączącego
 GRADIA CORE w połączeniu z materiałami zawierającymi eugenol,
 ponieważ eugenol może zaburzać wiązanie lub właściwe łączenie GRADIA
 CORE i samowytrawiającego systemu łączącego GRADIA CORE.   
6. Nie mieszać GRADIA CORE lub samowytrawiającego systemu łączącego
 GRADIA CORE z innymi produktami. Nie stosować samowytrawiającego
 systemu łączącego GRADIA CORE z innymi kompozytami lub cementami. 
7. Płyny samowytrawiającego systemu łączącego GRADIA CORE są
 łatwopalne. Nie używać w pobliżu otwartego ognia. Trzymać z dala od źródeł
 zapalnych. Nie przechowywać dużych ilości w jednym miejscu. Chronić
 przed bezpośrednim światłem słonecznym.
8. Płyny samowytrawiającego systemu łączącego GRADIA CORE ulatniają się.
 Stosować w pomieszczeniach dobrze wentylowanych. Butelki zakręcać
 bezpośrednio po użyciu.
9. Podczas wycierania końcówki mieszającej GC AUTOMIX lub końcówki
 przedłużającej wacikiem zwilżonym alkoholem nie dopuścić, aby alkohol
 dostał się do wnętrza końcówki.
10. Mikro-końcówka aplikacyjna, końcówka mieszająca GC AUTOMIX
  i końcówka przedłużająca przeznaczone są do jednokrotnego użycia i nie
  mogą być sterylizowane w autoklawie lub chemicznie.  
11. Podajnik pistoletowy GRADIA CORE może być sterylizowany 
  w autoklawie. Temperatura sterylizacji nie powinna przekraczać 135°C. Do
  czyszczenia chemicznego nie stosować podchlorynu sodu, nadwęglanu
  sodu, fenolu lub krezolu.  
12. Stosować okulary ochronne podczas polimeryzacji światłem. 
13. Nie mieszać z innymi podobnymi produktami.   
14. Unikać kontaktu materiału z odzieżą lub sprzętem. 
15. W czasie polerowania spolimeryzowanego materiału używać pochłaniacza
  pyłu i maski chroniącej przed wdychaniem unoszącego się pyłu. 
16. Odpady utylizować zgodnie z obowiązującymi lokalnymi przepisami.

Ostatnia aktualizacja : 01/2010

GRADIA® CORE
COMPOZIT CU POLIMERIZARE DUALĂ, RADIOOPAC PENTRU REFACERI 
DE BONTURI & CIMENTAREA PIVOŢILOR

A se folosi doar de către medicii stomatologi conform indicaţiilor recomandate.

INDICAŢII RECOMANDATE
1. Refaceri de bonturi.
2. Cimentarea pivoţilor.

CONTRAINDICAŢII
În cazuri rare, produsul poate cauza sensibilitate la anumite persoane. Dacă 
apar astfel de reacţii, încetaţi utilizarea produsului şi adresaţi-vă unui medic. 
 
INSTRUCŢIUNI DE FOLOSIRE
Înainte de utilizare, scoateţi din frigider ADEZIVUL AUTO-DEMINERALIZANT 
GRADIA CORE şi cartuşul GRADIA CORE şi lăsaţi-le la temperatura camerei 
timp de cel puţin 5 minute. 

1. ÎNCĂRCAREA CARTUŞULUI ÎN DISPENSER
 Introduceţi un cartuş în GRADIA CORE DISPENSER GUN şi împingeţi
 pistonul până când intră în contact cu seringa. Ţineţi cartuşul în poziţie
 verticală, şi îndepărtaţi capacul prin rotire 1/4 în sensul invers acelor de
 ceasornic. Înainte de fiecare utilizare, dozaţi o cantitate mică de material din
 cartuş pentru a vă asigura că ambele paste se dozează în mod egal. Ataşaţi
 un VÂRF GC AUTOMIX pentru Endo prin alinierea decupajului în formă de V
 din capătul vârfului de mixare cu decupajul în formă de V situat între
 recipientele cartuşului. Împingeţi ferm pentru a ataşa vârful de mixare. Apoi
 rotiţi gulerul colorat al vârfului de mixare 1/4 în sensul acelor de ceasornic.
 Dacă se doreşte, se poate ataşa Vârful de extensie la vârful de mixare.
 Împingeţi ferm vârful de extensie pe vârful de mixare până se ataşează.
 NOTĂ:
 a) Cartuşul GRADIA CORE trebuie utilizat întotdeauna împreună cu GRADIA
  CORE DISPENSER GUN.
 b) Utilizaţi doar VÂRFUL GC AUTOMIX pentru Endo. Nu utilizaţi nici un alt
  vârf de mixare pentru a evita o mixare incorectă.
 c) Manevraţi baza vârfului de extensie atunci când îl ataşaţi la vârful de mixare.
2. PREGĂTIREA CAVITĂŢII
 Izolaţi dintele cu o digă. Pregătiţi canalul (canalele) utilizând tehnica
 standard. Canalul curăţat trebuie clătit şi uscat bine. Dacă este necesar
 aplicaţi o matrice în jurul dintelui pregătit.
 Notă: 
 În cazul unei refaceri de bont la un dinte vital, asiguraţi-vă că pulpa este
 protejată adecvat.
3. APLICAREA  ADEZIVULUI AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE 
 a) Agitaţi bine flacoanele cu ADEZIV AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA
  CORE LICHID A şi B. Dozaţi câte o picătură din fiecare în godeu şi
  amestecaţi bine timp de 5 secunde utilizând aplicatorul micro-tip.
  Îndepărtaţi orice urmă de lichid rezidual din jurul vârfurilor şi închideţi
  capacele flacoanelor imediat după utilizare.
  Notă: 
  1) Utilizaţi întotdeauna ADEZIVUL AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA
   CORE împreună cu GRADIA CORE. 
  2) Utilizaţi godeul desemnat pentru ADEZIVUL AUTO-DEMINERALIZANT
   GRADIA CORE. După utilizare, curăţaţi imediat godeul cu ajutorul unei
   role de vată umezită cu alcool.
  3) ADEZIVUL AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE este volatil.
   Dozaţi imediat înainte de utilizare. După mixare, treceţi imediat la pasul
   următor. Adezivul auto-demineralizant trebuie utilizat în cel mult 1 minut
   de la mixare.
  4) ADEZIVUL AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE este un material
   cu polimerizare duală. Începe să polimerizeze la lumina ambientală şi
   prin reacţie chimică.
  5) Aplicatorul micro-tip trebuie ataşat ferm la suportul de aplicare.
 b) Aplicaţi amestecul pe smalţul pregătit şi/sau suprafeţele dentinare. 
 c) Aşteptaţi 30 de secunde. Îndepărtaţi orice exces de material cu un con de
  hârtie. Uscaţi bine timp de 10 secunde cu aer necontaminat cu ulei până în
  momentul în care pelicula de adeziv nu se mai mişcă.
 d) Foto-polimerizaţi agentul de adeziune utilizând o lampă de
  foto-polimerizare cu lumină vizibilă (Tabelul 1).

  Tabel 1 

4. CIMENTAREA PIVOŢILOR & RECONSTITUIREA BONTURILOR
 a) După foto-polimerizarea agentului de adeziune, dozaţi GRADIA CORE în
  canalul pregătit. Menţineţi vârful scufundat în ciment în timpul dozării
  pentru a evita încorporarea aerului. 
  Notă: 
  Nu folosiţi spirale lentulo pentru aplicarea materialului în canal.
 b) Introduceţi pivotul pregătit şi pre-tratat în conformitate cu instrucţiunile
  producătorului. Foto-polimerizaţi timp de câteva secunde (tack cure)
  pentru a fixa provizoriu poziţia pivotului. 
  Notă: 
  Lungimea pivotului trebuie ajustată înainte de cimentare pentru a se evita
  deplasarea acestuia.
 c) Continuaţi dozarea pastei în jurul pivotului pentru a forma bontul. Timpul
  de lucru este de 3 minute de la începerea mixării la 23°C (73.4°F).
  Temperaturile mai ridicate vor scurta timpul de lucru. 
  Notă: 
  1) Pentru manipularea mai uşoară a unei cantităţi mari de material, se
   recomandă reconstituirea prin stratificare şi foto-polimerizarea timp de
   câteva secunde de fiecare dată. Consultaţi tabelul 2 pentru timpul de
   foto-polimerizare în cazul polimerizării tack cure.
  2) Nu îndepărtaţi vârful de mixare folosit deoarece va avea rolul de capac
   până la următoarea utilizare. Înainte de următoarea utilizare înlocuiţi-l
   cu un vârf de mixare nou.
 d) Foto-polimerizaţi pentru priza finală dinspre marginile labiale (bucale) şi
  linguale utilizând o lampă de polimerizare cu lumină vizibilă sau lăsaţi
  materialul să se auto-polimerizeze timp de 5 minute. Consultaţi tabelul 2
  pentru timpul de polimerizare.

  Tabel 2

5. CONTURAREA
 După polimerizarea completă, pregătiţi bontul utilizând tehnica standard. 
6. REFACERE ADIŢIONALĂ
 Creaţi asperităţi pe suprafaţa compozitului polimerizat. Aplicaţi ADEZIVUL
 AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE proaspăt mixat şi refaceţi cu
 GRADIA CORE urmând procedeul descris mai sus.

DEPOZITARE
Depozitaţi la frigider (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Valabilitate pe raft: 2 ani de la data fabricării)

NUANŢĂ 
Nuanţă universală

AMBALARE
1. KIT GRADIA CORE  
 Cartuş 10 ml (1), VÂRF GC AUTOMIX Pentru Endo cu vârf de extensie (20),
 ADEZIV AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE LICHID A 3.0 ml (1),
 ADEZIV AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE LICHID B 1.5 ml (1),
 Aplicator Micro-tip (25), Suport Aplicator (1), Godeu (1)
2. REZERVĂ GRADIA CORE
 Cartuş 10 ml (1), VÂRF GC AUTOMIX Pentru Endo cu vârf de extensie (20)
3. ADEZIV AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE LICHID A 3.0 ml (1)
4. ADEZIV AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE LICHID B 1.5 ml (1)
5. VÂRF GC AUTOMIX Pentru Endo inclusiv vârf de extensie (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

ATENŢIE
1. În cazul contactului cu mucoasa sau pielea, îndepărtaţi imediat cu un burete
 sau cu o buletă îmbibate cu alcool. Clătiţi energic cu apă. Pentru a evita
 contactul, puteţi folosi o digă şi/ sau vaselină pentru izolarea câmpului
 operaţional. Folosiţi mănuşi pentru a evita contactul.
2. În cazul contactului cu ochii, clătiţi imediat cu multă apă şi consultaţi medicul
 oftalmolog.  
3. În cazul în care ţesutul care a intrat în contact cu ADEZIVUL
 AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE capătă o culoare albă sau
 formează pustule, sfătuiţi pacientul să nu atingă zona, până când dispar
 semnele, de obicei în 1-2 săptămâni.
4. Evitaţi inhalarea vaporilor sau ingestia ADEZIVULUI
 AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE sau a GRADIA CORE.
5. Nu utilizaţi GRADIA CORE şi ADEZIVUL AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA
 CORE în combinaţie cu materiale ce conţin eugenol deoarece eugenolul
 poate împiedica GRADIA CORE şi ADEZIVUL AUTO-DEMINERALIZANT
 GRADIA CORE de la realizarea corectă a prizei sau a adeziunii.
6. Nu amestecaţi GRADIA CORE sau ADEZIVUL AUTO-DEMINERALIZANT
 GRADIA CORE cu alte produse. Nu utilizaţi ADEZIVUL 
 AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE cu alte compozite sau cimenturi. 
7. Lichidele ADEZIVULUI AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE sunt
 inflamabile. A nu se utiliza în apropierea unei flăcări deschise. A se feri de
 sursele de aprindere. A nu se depozita cantităţi mari într-o singură zonă. A se
 feri de lumina solară directă.
8. Lichidele ADEZIVULUI AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE sunt
 volatile. A se utiliza într-un spaţiu bine ventilat. Închideţi flacoanele imediat
 după utilizare. 
9. Atunci când ştergeţi cu un tifon îmbibat cu alcool VÂRFUL GC AUTOMIX sau
 vârful de extensie, aveţi grijă ca alcoolul să nu pătrundă în interiorul vârfului.
10. Aplicatorul Micro-Tip, VÂRFUL GC AUTOMIX şi vârful de extensie sunt de
  unică folosinţă şi nu pot fi sterilizate în autoclav sau în chemiclav.
11. GRADIA CORE DISPENSER GUN poate fi sterilizat în autoclav.
  Temperatura de operare nu trebuie să depăşească 135°C (275°F). În
  cazul curăţării chimice, nu utilizaţi hipoclorit de sodiu, percarbonat de
  sodiu, fenoli, sau crezoli. 
12. Purtaţi ochelari de protecţie în timpul foto-polimerizării.
13. Nu amestecaţi cu alte produse similare. 
14. Evitaţi contactul materialului cu îmbrăcămintea sau echipamentul. 
15. La finisarea materialului polimerizat, utilizaţi un colector de praf şi purtaţi o
  mască pentru a evita inhalarea prafului. 
16. Depozitaţi deşeurile conform legislaţiei locale.
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GRADIA® CORE

РЕНТГЕНОКОНТРАСТНЫЙ КОМПОЗИТ ДВОЙНОГО ОТВЕРЖДЕНИЯ 
ДЛЯ МОДЕЛИРОВАНИЯ КУЛЬТИ ЗУБА И ФИКСАЦИИ ШТИФТОВ

Материал предназначен только для профессионального применения в 
соответствии с показаниями, описанными в настоящей инструкции.

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
1. Моделирование культи зуба.
2. Фиксация штифтов.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
В редких случаях у некоторых пациентов наблюдалась повышенная 
чувствительность к материалу. В случае возникновения аллергических 
реакций необходимо прекратить использование материала и обратиться к 
врачу соответствующей специализации.

ИНСТРУКЦИЯ ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ
Перед использованием материала достаньте самопротравливающий 
бондинг GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND и картридж GRADIA CORE из 
холодильника и оставьте минимум на 5 минут при комнатной температуре.

1. УСТАНОВКА КАРТРИДЖА В ДИСПЕНСЕР
 Вставьте картридж в диспенсер GRADIA CORE DISPENSER GUN и,
 надавливая на поршень диспенсера, двигайте его до тех пор, пока он не
 упрётся в шприц. Затем, держа картридж вертикально носиком вверх,
 снимите с него колпачок, повернув его на 1/4 оборота против часовой
 стрелки. Перед каждым использованием материала выдавите
 небольшое количество паст из картриджа, чтобы убедиться, что обе
 пасты выдавливаются равномерно. Закрепите смешивающий
 наконечник GC AUTOMIX для эндодонтических процедур, совмещая 
 V-образную отметку на ободке наконечника с V-образной отметкой
 между емкостями шприца. Нажмите на наконечник, чтобы он
 зафиксировался на шприце. Затем поверните цветной ободок
 наконечника на 1/4 оборота по часовой стрелке. При необходимости к
 наконечнику можно присоединить удлиняющую насадку. Совместите
 насадку и наконечник, затем нажмите на насадку до щелчка. 
 ПРИМЕЧАНИЯ:
 a) Картридж GRADIA CORE предназначен для использования только с
  диспенсером GRADIA CORE DISPENSER GUN.
 b) Используйте только смешивающие наконечники GC AUTOMIX для
  эндодонтических процедур. Не используйте смешивающие наконечники
  иного типа во избежание неправильного замешивания материала.
 c) При присоединении удлиняющей насадки к смешивающему
  наконечнику держите насадку за нижнюю часть.
2. ПОДГОТОВКА ПОЛОСТИ
 Изолируйте зуб с помощью раббер-дама. Отпрепарируйте канал (ы)
 зуба, пользуясь стандартными методами. Затем очищенный (е) канал
 (ы) зуба следует промыть и тщательно просушить. При необходимости
 установите матрицу в области препарируемого зуба.
 Примечание: 
 При восстановлении культи живого зуба убедитесь, что пульпа
 защищена должным образом.
3. НАНЕСЕНИЕ САМОПРОТРАВЛЮВАЮЩЕГО БОНДИНГА GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND
 a) Тщательно встряхните флаконы с жидкостями бондинга GRADIA
  CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A и B. Выдавите по одной капле
  каждой жидкости в блок для замешивания и тщательно перемешайте
  в течение 5 секунд с помощью микроаппликатора. Сразу после
  применения удалите остатки жидкостей вокруг отверстий флаконов и
  тщательно закройте оба флакона крышками.
  Примечания: 
  1) Всегда используйте бондинг GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
   с материалом GRADIA CORE. 
  2) Используйте блок для замешивания, предназначенный специально
   для GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND. Сразу после
   использования материала очистите блок для замешивания с
   помощью ватного тампона, смоченного спиртом.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND является летучим
   соединением. Выдавливайте жидкости непосредственно перед
   применением. После замешивания сразу же приступайте к
   следующему этапу работы. Самопротравливающий бондинг
   следует использовать в течение 1 минуты после замешивания.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND является материалом
   двойного отверждения. Отверждение начинается за счёт
   источников рассеянного света, а также за счёт химической реакции.
  5) Всегда следите за тем, чтобы микроаппликатор был надёжно
   закреплён в держателе.
 b) Нанесите смесь на поверхность подготовленной эмали и/или
  дентина. 
 c) Оставьте на 30 секунд. Затем с помощью бумажного штифта
  аккуратно удалите излишки материала. Тщательно просушите в
  течение 10 секунд струёй воздуха без примесей, плёнка адгезива
  должна перестать двигаться.
 d) Произведите фотополимеризацию бондинга, используя
  полимеризационную установку с длиной волны видимого спектра
  (Таблица 1).
    Таблица 1

4. ФИКСАЦИЯ ШТИФТОВ И ВОССТАНОВЛЕНИЕ КУЛЬТИ ЗУБА
 a) После полимеризации бондинга внесите GRADIA CORE в
  подготовленный канал. При внесении цемента держите кончик
  насадки погруженным в него, чтобы избежать образования
  воздушных карманов. 
  Примечание: не используйте спиралевидные каналонаполнители для
  внесения цемента в канал.
 b) Установите штифт, подготовленный и предварительно обработанный
  согласно инструкциям фирмы-производителя. Фотополимеризуйте в
  течение нескольких секунд (предварительная полимеризация), чтобы
  временно зафиксировать штифт в выбранном положении. 
  Примечание: 
  Перед фиксацией следует скорректировать длину штифта во
  избежание его смещения.
 c) Продолжайте выдавливать пасты в область штифта, чтобы
  сформировать культю зуба. Рабочее время составляет 3 минуты от
  начала замешивания при температуре 23°C (73.4°F). Более высокая
  температура сократит рабочее время. 
  Примечания: 
  1) Для упрощения работы с большими объёмами материала
   рекомендуется производить моделирование послойно и
   полимеризовать каждый слой в течение нескольких секунд. Время
   облучения для предварительной полимеризации указано в Таблице 2.
  2) Использованный смешивающий наконечник можно оставить на
   картридже в качестве защитного колпачка до следующего
   применения материала. Перед следующим применением
   материала замените смешивающий наконечник.
 d) Произведите окончательную полимеризацию материала с губной
  (щёчной) и язычной стороны с помощью полимеризационной
  установки с длиной волны видимого спектра, либо дайте материалу
  отвердиться самостоятельно в течение 5 минут. Время облучения для
  полимеризации указано в Таблице 2.
    Таблица 2

5. ОКОНЧАТЕЛЬНАЯ ОБРАБОТКА
 После окончательного отверждения материала обработайте культю зуба
 стандартными методами. 
6. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ
 Загрубите поверхность полимеризованного композита. Нанесите
 свежезамешанный бондинг GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND,
 затем произведите моделирование с помощью GRADIA CORE, следуя
 процедурам, описанным выше.

ХРАНЕНИЕ
Храните материал в холодильнике (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Срок годности: 2 года от указанной даты производства)

ОТТЕНКИ
Универсальный оттенок

УПАКОВКА
1. Набор GRADIA CORE
 Картридж 10 мл (1), наконечники GC AUTOMIX для эндодонтических
 процедур с удлиняющими насадками (20), жидкость бондинга А GRADIA 
 CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A 3.0 мл (1), жидкость бондинга В
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1.5 мл (1),
 микроаппликаторы (25), держатель для аппликаторов (1), блок для
 замешивания (1)
2. GRADIA CORE дополнительно
 Картридж 10 мл (1), наконечники GC AUTOMIX для эндодонтических
 процедур с удлиняющими насадками (20)
3. Жидкость бондинга А GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A 3.0 мл (1)
4. Жидкость бондинга В GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1.5 мл (1)
5. Наконечники GC AUTOMIX для эндодонтических процедур с
 удлиняющими насадками (10) 
6. Диспенсер GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
1. При попадании материала на слизистые полости рта или на кожу
 немедленно удалите материал губкой или ватным тампоном,
 смоченным в спирте, а затем промойте водой. Чтобы избежать
 попадания материала на слизистые и кожу, используйте раббер-дам и/
 или масло какао. При работе с материалом используйте перчатки.
2. В случае попадания материала в глаза, немедленно промойте их водой
 и обратитесь к врачу. 
3. Если при контакте с бондингом GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND на
 тканях полости рта образовалось белесое пятно или волдырь,
 рекомендуйте пациенту не трогать поврежденный участок, пока
 поражение не исчезнет, обычно в течение 1-2 недель.
4. Избегайте попадания в пищевод и вдыхания паров бондинга GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND и материала GRADIA CORE, а также всех
 их компонентов.
5. Не используйте GRADIA CORE и GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 в комбинации с материалами, содержащими эвгенол, так как эвгенол
 может воспрепятствовать нормальному отверждению и бондингу
 материалов.
6. Не смешивайте GRADIA CORE и GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 с другими материалами. Не используйте бондинг GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND с другими композитами или цементами.
7. Жидкости бондинга GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND являются
 огнеопасными. Не использовать вблизи открытого пламени. Хранить вдали
 от источников возгорания. Не хранить большие объемы материала в одном
 помещении. Не допускать попадания прямых солнечных лучей.
8. Жидкости бондинга GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND являются
 летучими соединениями. Используйте материал в хорошо проветриваемом
 помещении. Закрывайте флаконы сразу после использования бондинга. 
9. При протирке наконечника GC AUTOMIX или его удлиняющей насадки
 ватой, смоченной спиртом, следите, чтобы спирт не попадал внутрь
 наконечника (или насадки).
10. Микроаппликаторы, наконечники GC AUTOMIX и удлиняющие насадки
 для них предназначены ТОЛЬКО для одноразового применения и не
 могут подвергаться химической стерилизации или автоклавированию.
11. Диспенсер GRADIA CORE DISPENSER GUN может подвергаться
 автоклавированию. Температура цикла стерилизации не должна
 превышать 135°C (275°F). Для химической стерилизации НЕ используйте
 гипохлорит натрия, перкарбонат натрия, фенол и крезол. 
12. В процессе фотополимеризации надевайте защитные очки.
13. Не смешивайте материалы с другими схожими продуктами. 
14. Избегайте попадания материала на одежду и оборудование. 
15. Во время полировки фотополимеризованного материала используйте
 пылесборник и надевайте маску, чтобы избежать попадания частиц пыли
 в дыхательные пути. 
16. Все отходы подлежат утилизации в соответствии с требованиями
 местного правового регулирования.

Последняя редакция : 01/2010

GRADIA® CORE

Галоген  

Примечания: 
1) Если корневой канал глубокий, или обрабатывается более одного канала, требуется
 более длительное время отверждения. (Из расчёта рекомендуемое время
 отверждения х число корневых каналов.)
2) GRADIA CORE является материалом двойного отверждения. Если невозможно
 эффективное световое облучение материала, дайте ему отвердиться
 самостоятельно в течение 5 минут.

Предварительная полимеризация 
(послойное моделирование)

Окончательная полимеризация
(Глубина отверждения: 2.5 мм)

Полимеризационная установка 
(интенсивность света > 450 мВт/см²)

GRADIA CORE можно наносить слоями толщиной 2.5 мм

GC G-Light 
LED (Диапазон длины 
волн 460-480 нм)
Плазменная дуга (470 Tip)

5 секунд

3 секунды

10 секунд

20 секунд5 секунд

3 секунды

Halogen

Notă: 
1) În cazul în care canalul este adânc sau dacă sunt implicate mai multe canale
 este necesar un timp de polimerizare mai îndelungat. (Se recomandă timpul
 de polimerizare recomandat x numărul canalelor.)
2) GRADIA CORE este un material cu polimerizare duală. Permiteţi materialului
 să se auto-polimerizeze timp de 5 minute în cazul în care lumina nu poate
 ajunge la material.

Timp Tack curing 
(reconstituire prin stratificare)

Timp de foto-polimerizare 
finală  
(Adâncimea polimerizării: 
2.5 mm)

Unitate de foto-polimerizare
(intensitatea luminii 
>450mW/cm²)

GRADIA CORE poate fi aplicată în straturi cu o grosime de 2.5 mm

GC G-Light 
LED (Lungimea razei
460-480nm)
Plasmă (470 Vârf)

5 secunde

3 secunde

10 secunde

20 secunde5 secunde

3 secunde

Halogen

Uwaga: 
1) Dłuższy czas utwardzania jest wymagany, jeżeli kanał korzeniowy jest głęboki
 lub ma więcej niż jeden kanał. (Poleca się zastosowanie zalecanego czasu
 utwardzania pomnożonego przez liczbę kanałów korzeniowych.)
2) GRADIA CORE jest materiałem podwójnie utwardzalnym. Jeżeli światło nie
 ma dobrego dostępu do materiału, materiał pozostawić na 5 minut do
 samoistnego utwardzenia.

Czas wstępnego utwardzania 
(stopniowa nadbudowa)

Czas ostatecznego 
utwardzania 
(głębokość polimeryzacji: 
2,5 mm)

Urządzenie do 
polimeryzacji świetlnej  
(natężenie światła 
>450mW/cm²)

GRADIA CORE może być nakładana warstwami o grubości 2.5 mm

GC G-Light 
LED (zakres długości fali 
460-480nm)
Łuk plazmowy (470 Tip)

5 sekund

3 sekundy

10 sekund

20 sekund5 sekund

3 sekundy

Halogén

Megjegyzés:
1) Mély vagy több gyökércsatorna esetén hosszabb polimerizációs időre van
 szükség (= ajánlott polimerizációs idő x gyökércsatornák száma). 
2) A GRADIA CORE kettős kötésű anyag. Amennyiben a fény nem ér el az
 anyagig, hagyja 5 perc alatt magától megkötni. 

Részpolimerizációs idő
(rétegenkénti felépítés)

Végpolimerizációs idő
(A fénykezelés mélysége: 
2,5 mm)

Fénypolimerizáló készülék
(fényintenzitás 450mW/cm²)

A GRADIA CORE 2,5 mm-es rétegekben rétegezhető

GC G-Light 
LED (fényhullámhossz-
tartomány 460-480nm)
Plazmaív (470 Tip)

5 másodperc

3 másodperc

10 másodperc

20 másodperc5 másodperc

3 másodperc

Halogeno

Važno: 
1) Potrebno je duže vrijeme stvrdnjavanja ako je korijenski kanal dubok ili ako postoji
 više korijenskih kanala. (Preporučeno vrijeme stvrdnjavanja x broj korijenskih
 kanala se preporuča.)
2) GRADIA CORE je materijal s dvostrukim stvrdnjavanjem. Materijal ostaviti
 samostvrdnjavati 5 minuta ako svjetlo ne može prodrijeti u materijal.

Vrijeme kratke 
polimerizacije 
(nadogradnja u slojevima)

Vrijeme završne svjetlosne 
polimerizacije 
(dubina stvrdnjavanja: 2,5 mm)

Uređaj za svjetlosnu 
polimerizaciju
(intenzitet svjetla >450mW/cm²)

GRADIA CORE može se slojevati u debljini od 2,5 mm

GC G-Light 
LED (Duljina valova 
460-480nm)
Plazma lučno svjetlo (470 Tip)

5 sekundi

3 sekunde

10 sekundi

20 sekundi5 sekundi

3 sekunde

ГРАДИЯ КОР

Примечания: 
1) Фотополимеризация GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND перед нанесением
 GRADIA CORE необходима для получения оптимальной прочности адгезии. 
2) Если работа производится более чем с одним каналом, произведите
 полимеризацию в направлении каждого из каналов в течение рекомендуемого
 времени.

Полимеризационная установка 
(интенсивность света > 450 мВт/см²) Время облучения
Галоген    10 секунд
GC G-Light 
LED (Диапазон длины волн 460-480 нм) 10 секунд
Плазменная дуга (470 Tip) 3 секунды

Notă: 
1) Foto-polimerizarea ADEZIVULUI AUTO-DEMINERALIZANT GRADIA CORE
 înainte de aplicarea GRADIA CORE este esenţială pentru obţinerea unei
 rezistenţe optime a adeziunii. 
2) În cazul în care sunt implicate mai multe canale, foto-polimerizaţi în direcţia
 fiecărui canal respectând timpul recomandat.

Unitate de foto-polimerizare
(intensitatea luminii >450mW/cm²) Timp
Halogen    10 secunde
GC G-Light 
LED (Lungimea razei 460-480nm) 10 secunde
Plasmă (470 Vârf) 3 secunde

Uwaga: 
1) Utwardzenie samowytrawiającego systemu łączącego GRADIA CORE przed
 aplikacją GRADIA CORE jest konieczne do uzyskania optymalnej siły
 połączenia.
2) Jeżeli procedura obejmuje więcej niż jeden kanał, naświetlać każdy kanał
 korzeniowy zgodnie z zalecanym czasem. 

Urządzenie do polimeryzacji świetlnej  
(natężenie światła >450mW/cm²) Czas
Halogen    10 sekund
GC G-Light 
LED (zakres długości fali 460-480nm) 10 sekund
Łuk plazmowy (470 Tip) 3 sekundy

Megjegyzés:
1)  A GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND fénykezelése a GRADIA CORE
 alkalmazása előtt feltétlenül szükséges a megfelelő rögzítőerő elérése
 érdekében.
2)  Amennyiben egynél több gyökércsatorna érintett, mindegyik csatorna
 irányába végezze el a fénykezelést az ajánlott ideig.

Fénypolimerizáló berendezés
(fényintenzitás >450mW/cm²) Idő
Halogén   10 másodperc
GC G-Light 
LED (Fényhullámhossz-tartomány 460-480nm) 10 másodperc
Plazmaív (470 Tip) 3 másodperc

Važno: 
1) Svjetlosna polimerizacija GRADIA CORE SAMOJETKAJUĆEG BONDA prije
 nanošenja materijala GRADIA CORE nužna je za postizanje optimalne
 čvrstoće spoja.
2) Ako je uključeno više korijenskih kanala, valja polimerizirati svjetlom u smjeru
 svakog korijenskog kanala u preporučenom vremenskom trajanju.

Uređaj za svjetlosnu polimerizaciju 
(intenzitet svjetla >450mW/cm²) Vrijeme
Halogeno svjetlo 10 sekundi
GC G-Light 
LED (Duljina valova 460-480nm) 10 sekundi
Plazma lučno svjetlo (470 Tip) 3 sekunde

Халогенен

Забележка: 
1) По-дълго време за полимеризация е необходимо при дълбок канал или при
 наличие на повече от един коренов канал. (Препоръчва се да се удължи
 времето за полимеризация, като се умножи  препоръчителното време по броя
 на кореновите канали.) 
2) GRADIA CORE е двойно-полимеризиращ материал. Оставете материала да
 полимеризира самостоятелно за 5 минути, ако светлината не може да
 достигне материала. 

Време за фиксиращо 
полимеризиране
(Поетапно изграждане)

Време за окончателно 
фото-полимеризиране 
(Дълбочина на 
полимеризацията: 2.5 mm)

Фото-полимеризиращ уред 
(Интензитет на светлината 
>450mW/cm²)

GRADIA CORE може да бъде нанесен в слой с дебелина от 2.5 mm

GC G-Light 
Диоден (дължина на 
вълната 460-480nm)
Плазмена дъга (470 Tip)

5 секунди

3 секунди

10 секунди

20 секунди5 секунди

3 секунди

Halogenová lampa

Poznámka: 
1) Pokud je kořenový kanálek hluboký, případně je kořenových kanálků více, doba
 polymerace je delší (nejlépe doporučená doba polymerace x počet kořenových
 kanálků.)
2) GRADIA CORE je duálně tuhnoucí materiál. Pokud světlo nemůže dosáhnout na
 materiál, nechte materiál volně tuhnout 5 minut.

Doba částečné 
polymerace 
(Postupná dostavba)

Doba konečné polymerace 
(Hloubka vytvrzování: 
2,5 mm)

Polymerační lampa
(intenzita světla
>450mW/cm²)

GRADIA CORE lze nanášet ve vrstvách o síle 2,5 mm

GC G-Light 
LED (Rozsah vlnových 
délek 460-480nm)
Plazmový oblouk (470 Tip)

5 sekund

3 sekundy

10 sekund

20 sekund5 sekund

3 sekundy

Забележка: 
1) Фото-полимеризирането на GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND преди
 нанасянето на GRADIA CORE е крайно необходимо за постигане на
 оптимална сила на свързване. 
2) При наличие на повече от един коренов канал, фото-полимеризирайте в
 посока на всеки канал за препоръчаното време.  

Фото-полимеризиращ уред 
(Интензитет на светлината >450mW/cm²) Време
Халогенен   10 секунди
GC G-Light 
Диоден (дължина на вълната 460-480nm) 10 секунди
Плазмена дъга (470 Tip) 3 секунди

Poznámka: 
1) K dosažení optimální pevnosti vazby je nezbytné nejprve polymerovat
 SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE a teprve poté aplikovat GRADIA CORE. 
2) Jestliže budete pracovat na více kořenových kanálcích, vytvrzujte postupně
 každý kanálek po doporučenou dobu. 

Polymerační lampa 
(intenzita světla >450mW/cm²) Doba polymerace
Halogenová lampa 10 sekund
GC G-Light 
LED (Rozsah vlnových délek 460-480nm) 10 sekund
Plazmový oblouk (470 Tip) 3 sekundy 

左右 594×天地 550mm



SKPred použitím si dôkladne 
prečítajte návod na použitie.

Перед застосуванням уважно 
прочитайте інструкцію з використання. UKSLPred uporabo previdno preberite 

navodila za uporabo. TRKullanımdan önce, talimatları  
dikkatlice okuyunuz.

Pirms lietošanas rūpīgi izlasiet lietošanas 
instrukciju. LV Prieš pradėdami naudoti            

atidžiai perskaitykite instrukcijas LT ETEnne toote kasutamist lugeda hoolikalt 
kasutusjuhendit.SRPre upotrebe pažljivo pročitati uputstvo.

左右 594×天地 550mm

DUÁLNE TUHNÚCI KOMPOZIT NA DOSTAVBU PAHÝĽOV A 
CEMENTOVANIE ČAPOV 

Určené na použitie výhradne v stomatologickej praxi v odporúčaných 
indikáciách.

ODPORÚČANÉ INDIKÁCIE
1. Dostavba pahýľov.
2. Cementovanie čapov.

KONTRAINDIKÁCIE
V ojedinelých prípadoch môže výrobok vyvolať u niektorých osôb 
precitlivenosť. V prípade takej reakcie prerušte používanie výrobku a obráťte 
sa na lekára.

NÁVOD NA POUŽITIE
SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE a kartušu GRADIA CORE pred 
použitím vyberte z chladničky a nechajte 5 minút stáť pri izbovej teplote.

1. VLOŽENIE KARTUŠE DO DÁVKOVAČA
 Vložte kartušu do DÁVKOVACEJ PIŠTOLE GRADIA CORE a celý plunžer
 dávkovača zatlačte do striekačky. Držte kartušu vekom nahor a otočením o
 1/4 proti smeru hodinových ručičiek zložte veko. Pred každým použitím
 vytlačte z kartuše malé množstvo pást, aby ste zaistili rovnomerné
 vytekanie oboch pást. Nasaďte kanylu GC AUTOMIX TIP For Endo
 vyrovnaním zárezu v tvare V na leme miešacej kanyly so zárezom v tvare
 V medzi nádržkami kartuše. Pevným zatlačením kanylu pripevnite. Potom
 otočte farebnú objímku miešacej kanyly o 1/4 v smere hodinových ručičiek.
 V prípade potreby možno k miešacej kanyle pripevniť predlžovaciu kanylu.
 Predlžovaciu kanylu až do zacvaknutia pevne tlačte na miešaciu kanylu. 
 POZNÁMKA:
 a) Kartuša GRADIA CORE sa musí používať vždy s DÁVKOVACOU
  PIŠTOĽOU GRADIA CORE.
 b) Používajte len GC AUTOMIX TIP For Endo. Nepoužívajte žiadne iné
  miešacie kanyly, aby nedošlo k nesprávnemu zmiešaniu.
 c) Predlžovaciu kanylu pri nasadzovaní na miešaciu kanylu, držte za
  spodnú časť.
2. PREPARÁCIA KAVITY
 Zub izolujte koferdamom. Koreňový kanálik (kanáliky) preparujte bežným
 spôsobom. Vyčistený kanálik (kanáliky) treba dôkladne opláchnuť a
 vysušiť. Ak je to nevyhnutné, umiestnite okolo preparovaného zuba
 matricu.
 Poznámka: 
 Pri zhotovovaní dostavby pahýľa u živých zubov sa ubezpečte, či je pulpa
 primerane chránená. 
3. APLIKÁCIA SAMOLEPTACIEHO BONDU GRADIA CORE
 a) Fľaštičky so SAMOLEPTACÍM BONDOM A a B GRADIA CORE
  dôkladne potraste. Z každej odkvapnite jednu kvapku do dávkovacej
  nádobky a 5 sekúnd dôkladne miešajte micro-tip aplikátorom. Ihneď po
  použití odstráňte z okolia trysiek všetky zvyšky tekutiny a fľaštičky
  uzatvorte.
  Poznámka: 
  1) SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE používajte vždy spoločne s
   GRADIA CORE. 
  2) Používajte dávkovaciu nádobku určenú pre SAMOLEPTACÍ BOND
   GRADIA CORE. Po použití nádobku ihneď vyčistite vatovým
   tampónom namočeným v alkohole.
  3) SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE je prchavý. Dávkujte
   bezprostredne pred použitím. Po namiešaní ihneď prejdite k ďalšiemu
   kroku. Dbajte, aby ste Samoleptací bond použili do jednej minúty po
   namiešaní.
  4) SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE je duálne tuhnúci materiál.
   Tuhnúť začína pri okolitom svetle aj chemickou reakciou.
  5) Ubezpečte sa, či je micro-tip aplikátor pevne pripojený k aplikátoru.
 b) Zmes naneste na povrch preparovanej skloviny a/alebo dentínu. 
 c) Nechajte 30 sekúnd pôsobiť. Nadbytočný materiál odsajte papierovým
  čapom. 10 sekúnd dôkladne sušte prúdom vzduchu bez prímesi oleja,
  kým sa vrstva adhezíva neprestane hýbať. 
 d) Bondovacie činidlo vytvrdzujte svetelnou polymerizačnou lampou
  (Tabuľka 1).

  Tabuľka 1

4. CEMENTOVANIE ČAPOV A DOSTAVBA PAHÝĽOV
 a) Po vytvrdení bondovacieho činidla nadávkujte do preparovaného
  koreňového kanálika GRADIA CORE. Pri dávkovaní držte kanylu
  ponorenú do cementu, aby ste zabránili vnikaniu vzduchu. 
  Poznámka: 
  Na aplikáciu materiálu do kanálika nepoužívajte špirálový plnič.
 b) Vložte čap, preparovaný a predbežne upravený podľa pokynov výrobcu.
  Čap provizórne zafixujte na mieste niekoľkosekundovým vytvrdzovaním
  (čiastočné vytvrdzovanie). 
  Poznámka: 
  Dĺžku čapu treba upraviť ešte pred cementáciou, aby sa neuvoľňoval.
 c) Pokračujte v nanášaní pasty do okolia čapu na vytvorenie jadra.
  Pracovný čas je 3 minúty od začiatku miešania pri 23°C (73.4°F). Pri
  vyšších teplotách sa pracovný čas skracuje. 
  Poznámka: 
  1) Pre ľahšiu manipuláciu s väčším množstvom materiálu odporúčame
   nanášať postupne a jednotlivé vrstvy niekoľko sekúnd vytvrdzovať.
   Čas polymerizácie pre čiastočné vytvrdenie je uvedená v tabuľke 2.
  2) Použitú miešaciu kanylu možno ponechať na striekačke ako ochranný
   kryt do ďalšieho použitia. Pred ďalším použitím nasaďte novú
   miešaciu kanylu.
 d) Pre konečnú polymerizáciu vytvrdzujte z labiálnej (bukálnej) a lingválnej
  strany svetelnou polymerizačnou lampou alebo nechajte voľne tuhnúť 5
  minút. Časy polymerizácie sú uvedené v tabuľke 2.

 Tabuľka 2

5. KONTÚROVANIE
 Po úplnom vytvrdení preparujte jadro bežnou technikou. 
6. DODATOČNÁ DOSTAVBA
 Zdrsnite povrch vytvrdzovaného kompozitu. Aplikujte čerstvo namiešaný
 SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE a pomocou GRADIA CORE
 zhotovte dostavbu podľa uvedeného postupu.

USKLADNENIE
Skladujte v chladničke (2-8°C / 35,6-46,4°F).
(Trvanlivosť: 2 roky od dátumu výroby)

ODTIEŇ 
Univerzálny odtieň

BALENIE
1. GRADIA CORE KIT
 Kartuša 10 ml (1), GC AUTOMIX TIP For Endo s predlžovacou kanylou
 (20), GRADIA CORE SAMOLEPTACÍ BOND TEKUTINA A 3,0 ml (1),
 GRADIA CORE SAMOLEPTACÍ BOND TEKUTINA B 1,5 ml (1), Micro-tip
 aplikátor (25), držiak aplikátora (1), dávkovacia nádobka (1)
2. NÁHRADNÁ NÁPLŇ GRADIA CORE 
 Kartuša 10 ml (1), GC AUTOMIX TIP For Endo s predlžovacou kanylou
 (20)
3. GRADIA CORE SAMOLEPTACÍ BOND TEKUTINA A 3,0 ml (1)
4. GRADIA CORE SAMOLEPTACÍ BOND TEKUTINA B 1,5 ml (1)
5. GC AUTOMIX TIP For Endo vrátane predlžovacej kanyly (10) 
6. DÁVKOVACIA PIŠTOĽ GRADIA CORE (1)

UPOZORNENIE
1. V prípade zasiahnutia ústnej sliznice alebo pokožky ihneď odstráňte
 hubkou alebo kúskom vaty namočeným v alkohole. Opláchnite vodou. Na
 zabránenie kontaktu možno operačné miesto izolovať od pokožky alebo
 ústnej sliznice koferdamom alebo kakaovým maslom. Používajte ochranné
 rukavice.
2. V prípade zasiahnutia očí ihneď vypláchnite vodou a vyhľadajte lekársku
 pomoc. 
3. Ak sliznica po kontakte so SAMOLEPTACÍM BONDOM GRADIA CORE
 zbelie alebo sa na nej vytvorí pľuzgierik, poraďte pacientovi, aby
 zasiahnuté miesto nechal v kľude, kým príznak nezmizne, zvyčajne 1-2
 týždne.
4. Vyhýbajte sa vdychovaniu pár alebo požitiu SAMOLEPTACIEHO BONDU
 GRADIA CORE alebo GRADIA CORE.
5. GRADIA CORE a SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE nepoužívajte v
 kombinácii s materiálmi obsahujúcimi eugenol, keďže eugenol môže
 zabrániť správnemu tuhnutiu alebo väzbe GRADIA CORE a
 SAMOLEPTACIEHO BONDU GRADIA CORE.
6. GRADIA CORE alebo SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE nemiešajte
 s inými výrobkami. Nepoužívajte SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE s
 inými kompozitami alebo cementmi.
7. Tekutiny SAMOLEPTACIEHO BONDU GRADIA CORE sú horľavé.
 Nepoužívajte v blízkosti otvoreného ohňa. Chráňte pred zdrojmi zapálenia.
 Neskladujte veľké množstvá na jednom mieste. Chráňte pred priamym
 slnečným svetlom.
8. Tekutiny SAMOLEPTACIEHO BONDU GRADIA CORE sú prchavé.
 Používajte na dobre vetranom mieste. Fľaštičky ihneď po použití uzatvorte. 
9. Pri otieraní GC AUTOMIX TIP alebo predlžovacej kanyly vatou namočenou
 v alkohole dbajte, aby alkohol nevnikol do vnútra kanyly.
10. Aplikátor micro-Tip, GC AUTOMIX TIP a predlžovacia kanyla sú určené
  na jednorazové použitie a nesmú sa sterilizovať v autokláve ani
  chemikláve.
11. DÁVKOVACIU PIŠTOĽ GRADIA CORE možno autoklávovať.
  Prevádzková teplota nesmie presiahnuť 135°C (275°F). Na chemické
  čistenie nepoužívajte hypochlorid sodný, perkarbonát sodný, fenol alebo
  kresol. 
12. Pri vytvrdzovaní používajte ochranné okuliare.
13. Nemiešajte s inými podobnými výrobkami. 
14. Dbajte, aby sa materiál nedostal do kontaktu s odevom alebo
  zariadením. 
15. Pri leštení vytvrdeného materiálu používajte odsávanie a ochrannú
  masku, aby ste zabránili vdýchnutiu brúsneho prachu. 
16. Všetok odpad likvidujte v súlade s miestnymi predpismi.

Naposledy upravené : 01/2010

GRADIA® CORE

Halogénová lampa

Poznámka: 
1) Ak je koreňový kanálik hlboký, prípadne je koreňových kanálikov viacero, čas
 polymerizácie je dlhší. (najlepšie Odporúčaný čas polymerizácie x počet
 koreňových kanálikov.)
2) GRADIA CORE je duálne tuhnúci materiál. Ak svetlo nemôže dosiahnuť na
 materiál, nechajte materiál voľne tuhnúť 5 minút.

Čas čiastočnej polymerizácie
(Postupná dostavba)

Čas konečnej polymerizácie
(Hĺbka vytvrdzovania: 2,5 mm)

Polymerizačná lampa
(intenzita svetla >450mW/cm²)

GRADIA CORE možno nanášať vo vrstvách hrubých 2.5 mm

GC G-Light 
LED (Rozsah vlnových dĺžok 
460-480nm)
Plazmový oblúk (470 Tip)

5 sekúnd

3 sekundy

10 sekúnd

20 sekúnd5 sekúnd

3 sekundy

①

③

②

Polymerizačná lampa 
(intenzita svetla >450mW/cm²) Čas polymerizácie
Halogénová lampa 10 sekúnd
GC G-Light 
LED (Rozsah vlnových dĺžok 460-480nm) 10 sekúnd
Plazmový oblúk (470 Tip) 3 sekundy
Poznámka: 
1) Na dosiahnutie optimálnej pevnosti väzby je nevyhnutné najprv polymerizovať
 SAMOLEPTACÍ BOND GRADIA CORE a až potom aplikovať GRADIA CORE. 
2) Ak budete pracovať na viacerých koreňových kanálikoch, vytvrdzujte v smere
 každého kanálika odporúčaný čas. 

Svetlobno polimerizacijski aparat
(intenziteta svetlobe >450mW/cm²) Čas
Halogenska 10 sekund
GC G-Light 
LED (valovna dolžina 460-480nm) 10 sekund
Plasma Arc (470 Tip) 3 sekund
Opomba: 
1) Svetlobna polimerizacija GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND pred
 aplikacijo GRADIA CORE je potrebna za dosego optimalne vezavne moči.
2) Če je vključenih več koreninskih kanalov, svetlobno polimerizirajte v smeri
 vsakega kanala (vsak kanal priporočen čas polimerizacije).

RADIOPAČNI KOMPOZIT Z DVOJNIM STRJEVANJEM ZA NADGRADNJO 
ZOBNEGA KRNA & CEMENTIRANJE ZATIČKOV 

Primerno za uporabo v zobozdravstvenih ordinacijah.

PRIPOROČENE INDIKACIJE
1. Nadgradnja zobnega krna.
2. Cementiranje zatičkov.

KONTRAINDIKACIJE
V redkih primerih lahko proizvod povzroči preobčutljivost pri nekaterih ljudeh. 
Če pride do take alergične reakcije pri pacientu, prenehajte z uporabo 
proizvoda in pacienta napotite k zdravniku.

NAVODILA ZA UPORABO
Pred uporabo vzemite GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND in GRADIA 
CORE kartušo iz hladilnika in pustite vsaj 15 minut na sobni temperaturi. 

1. VSTAVLJANJE KARTUŠE V DISPENZER
 Vstavite kartušo v GRADIA CORE DISPENSER GUN in potisnite bat
 dispenzerja do konca brizge. Držite kartušo navzgor in odstranite pokrovček
 z vrtenjem v nasprotni smeri urinega kazalca za 1/4 obrata.
 Pred vsako uporabo, iztisnite manjšo količino paste iz kartuše, da zagotovite
 enakomeren tok obeh past. Namestite mešalni nastavek GC AUTOMIX TIP
 za endo, tako da ga vstavite v režo V oblike na kartuši. Nežno potisnite, da
 vstavite nastavek v režo. Nato zavrtite barvni del mešalnega nastavka v
 smeri urinega kazalca za 1/4 obrata. Če želite lahko namestite na mešalni
 nastavek podaljšan nastavek (Extension Tip). Tega nataknete na mešalni
 nastavek, dokler ne slišite klika.
 OPOMBA:
 a) GC GRADIA CORE kartuša se vedno uporablja z GC GRADIA CORE
  DISPENSER GUN.
 b) Uporabljajte le mešalne nastavke GC AUTOMIX TIP za endo. Ne
  uporabljajte drugih mešalnih nastavkov, ker le tako preprečite napačno
  mešanje.
 c) Extension Tip nastavek držite na bazi med natikanjem na mešalni
  nastavek. 
2. PREPARACIJA KAVITETE
 Zob izolirajte z uporabo koferdama. Koreninski kanal preparirajte po običajni
 tehniki. Očistite kanal, ga sperite in temeljito osušite. Na zob po potrebi
 namestite matrico. 
 Opomba: 
 V primeru nadgradnje vitalnega zoba, preverite, da je pulpa primerno
 zaščitena.
3. APLIKACIJA GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND –
 SAMOJEDKAJOČEGA BONDA
 a) Pretresite temeljito stekleničko GC GRADIA CORE SELF-ETCHING
  BOND STEKLENIČKO A in B. Odmerite kapljo vsake tekočine v
  razdeljevalno posodo in temeljito mešajte 5 sekund z micro-tip
  aplikatorjem. Stekleničko očistite in namestite nazaj pokrovček.
  Opomba: 
  1) Vedno uporabljajte GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND skupaj z
   GRADIA CORE. 
  2) Uporabljajte razdeljevalno posodo namenjeno za GRADIA CORE
   SELF-ETCHING BOND. Po uporabi, takoj očistite posodo z vatno
   kroglico namočeno v alkohol.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND je hlapljiv. Odmerite ob uporabi.
   Po mešanju, ga takoj uporabite. Zagotovite uporabo samojedkajočega
   bonda v eni minuti po mešanju. 
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND je dvojno strjujoč material.
   Strjevati se prične pod ambientno lučjo in z kemično reakcijo.
  5) Prepričajte se da je micro-tip aplikator trdno pritrjen v držalce za
   aplikator.
 b) Zamešan bond nanesite na pripravljeno sklenino in/ali dentin. 
 c) Pustite 30 sekund. Višek materiala popivnajte s papirnatim poenom.
  Temeljito osušite za 10 sekund s pusterjem brez olja, dokler se plast
  adheziva več ne premika.
 d) Adheziv svetlobno polimerizirajte s svetlobno polimerizacijsko lučko.
  (Tabela 1). 

  Tabela 1

4. CEMENTIRANJE ZATIČKA & NADGRADNJA KRNA
 a) Po polimerizaciji vezavnega sredstva, iztisnite GC GRADIA CORE v
  prepariran kanal. Med aplikacijo materiala naj bo nastavek potopljen v
  material, da se izognete ujetju zračnih mehurčkov. 
  Opomba: 
  Ne uporabljati lentule za aplikacijo materiala v koreninski kanal.
 b) Vstavite zatiček, ki je predhodno pripravljen po navodilih proizvajalca.
  Svetlobno polimerizirajte za nekaj sekund (tack cure), da začasno fiksirate
  položaj zatička. 
  Upoštevajte: 
  Dolžina zatička mora biti prilagojena pred cementiranjem, da se preprečijo
  premiki.
 c) Nadaljujte s nanosom paste okrog zatička, da oblikujete (nadgradite) zobni
  krn. Delovni čas je 3 minute od začetka mešanja pri 23°C (73.4°F). Višje
  temperature bodo skrajšale delovni čas. 
  Upoštevajte: 
  1) Za lažjo obdelavo večje količine materiala, je priporočeno postopno
   dodajanje materiala in vsakokratno svetlobno polimeriziranje za nekaj
   sekund. Glejte tabelo 2 za čas svetlobne polimerizacije (tack cure).
  2) Uporabljen mešalni nastavek lahko pustite na brizgi, da služi kot
   pokrovček za shranjevanje do naslednje uporabe. Naslednjič ob novi
   uporabi, namestite novi mešalni nastavek. 
 d) Ob končnem strjevanju svetlobno polimerizirajte iz labialne (bukalne) smeri
  in lingvalne strani s polimerizacijsko lučko ali počakajte 5 minut za
  samostojno kemično strjevanje. Čas svetlobnega strjevanja glejte v tabeli 2.

  Tabela 2

5. OBLIKOVANJE
 Ko se material popolnoma strdi, lahko zobni krn oblikujete po običajnem
 postopku. 
6. DODATNO NADGRAJEVANJE ZOBNEGA KRNA
 Površino strjenega kompozite naredite hrapavo. Nanesite sveže zamešan
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND in nadgradite krn z GC GRADIA
 CORE po postopkih navedenih zgoraj.

SHRANJEVANJE
Hranite v hladilniku (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Doba garancije: 2 leti od datuma izdelave)

ODTENEK 
Univerzalni odtenek

PAKIRANJE
1. GRADIA CORE KIT
 Kartuša 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP za endo z podaljšanimi nastavki – 
 extension tip (20), GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A
 (tekočina A) 3.0 mL (1), GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B
 (tekočina B) 1.5 mL (1), Micro-tip aplikatorji (25), držalce za aplikatorje (1),
 razdeljevalna posoda (1)
2. GRADIA CORE REFILL – dodatno pakiranje
 kartuša 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP za endo z podaljšanimi nastavki –
 extension tip (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A (tekočina A) 3.0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B (tekočina B) 1.5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP za endo, vključno s podaljšanimi nastavki  (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

POZOR
1. V primeru stika s ustno sluznico ali kožo, material nemudoma odstranite z
 gobico ali vatno kroglico namočeno v alkohol. Sperite z vodo. Da preprečite
 stik s sluznico ali kožo, je priporočena uporaba koferdama in/ali uporaba
 kakavnega masla – cocoa butter, da izolirate operacijsko polje od kože in
 sluznice. Uporabljajte zaščitne rokavice.
2. V primeru stika z očmi, takoj pričnite s spiranjem z vodo in poiščite
 zdravniško pomoč. 
3. Če pride GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND v stik s tkivom, nastane bel
 madež ali se oblikuje mehurček, svetujte pacientu, da se tega predela ne
 dotika, dokler madež, navadno v 1-2 tednih, ne izgine. 
4. Izogibajte se inhalaciji in zaužitju GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ali
 GRADIA CORE.
5. GRADIA CORE in GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ne uporabljajte v
 kombinaciji z materiali, ki vsebujejo evgenol, ker lahko evgenol vpliva na
 pravilno strjevanje in vezavo GRADIA CORE in GRADIA CORE
 SELF-ETCHING BOND.
6. GRADIA CORE ali GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ne mešajte z
 drugimi produkti. Ne uporabljajte GC GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND z drugimi kompoziti ali cementi.
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND tekočina je vnetljiva. Ne uporabljajte
 v bližini odprtega ognja. Ne uporabljati v bližini virov vžiga. Ne skladiščiti v
 velikih količinah na enem mestu. Ne hraniti na direktni sončni svetlobi.
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND tekočine so hlapljive. Uporabljajte v
 dobro zračenem prostoru. Po uporabi stekleničko zaprite.
9. Ko brišete GC AUTOMIX TIP ali extension tip z vatko namočeno v alkohol,
 preprečite, da gre alkohol v notranjost nastavka.
10. Micro-Tip aplikatorji, GC AUTOMIX TIP in podaljšani nastavki so za
  enkratno uporabo in se ne morejo avtoklavirati ali kemiklavirati.
11. GRADIA CORE DISPENSER GUN se lahko avtoklavira. Temperatura naj
  ne presega 135°C (275°F). Za kemično čiščenje ne uporabljati natrijevega
  hipoklorida, natrijevega perborata, fenola ali kresola. 
12. Med svetlobno polimerizacijo je priporočena uporaba zaščitnih očal.
13. Ne mešati z drugimi podobnimi produkti. 
14. Preprečite, da pride material v stik z oblačili in opremo. 
15. med poliranjem strjenega materiala uporabljajte aspirator in zaščitno
  masko, da preprečite inhalacijo prašnih delcev.
16. Vse odpadke odstranite v skladu z lokalnimi predpisi.

Zadnja izdaja : 01/2010

GRADIA® CORE
RENDGENSKI KONTRASTAN KOMPOZIT SA DVOSTRUKIM 
STVRDNJAVANJEM ZA NADOGRADNJE I CEMENTIRANJE KOČIĆA

Samo za stručnu stomatološku upotrebu u preporučenim indikacijama.

PREPORUČENE INDIKACIJE
1. Nadogradnja.
2. Cementiranje kočića.

KONTRAINDIKACIJE
U retkim slučajevima ovaj proizvod može da izazove osetljivost kod nekih 
osoba. U slučaju takvih reakcija treba prekinuti upotrebu proizvoda i obratiti se 
lekaru.

UPUTSTVO ZA UPOTREBU
Pre upotrebe izvaditi GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND i GRADIA 
CORE patronu iz frižidera i ostaviti da stoji barem 5 minuta na sobnoj 
temperaturi.

1. POSTAVLJANJE PATRONE U DOZATOR
 Patronu postaviti u GRADIA CORE DOZATOR i pritisnuti klip dozatora dok
 se ne utisne u tubu. Patronu držati u uspravnom položaju te odstraniti
 poklopac okretanjem 1/4 okreta u smeru obrnutom od kazaljke na satu.
 Pre svake upotrebe istisnuti malu količinu pasti iz patrone kako bi se osigurao
 ravnomeran tok obe paste. Postaviti GC AUTOMIX TIP nastavak za
 endodonciju poravnanjem ureza u obliku slova V na rubu nastavka za
 mešanje sa urezom u obliku slova V između komora patrone. Čvrsto
 potisnuti kako bi se postavio nastavak za mešanje. Zatim okrenuti obojeni
 prsten nastavka za mešanje za 1/4 okreta u smeru kazaljke na satu. Po želji
 se na nastavak za mešanje može postaviti produženi nastavak. Produženi
 nastavak čvrsto potisnuti do nastavka za mešanje dok ne klikne.
 VAŽNO:
 a) GRADIA CORE patronu uvek koristiti sa GRADIA CORE DOZATOROM.
 b) Koristiti samo GC AUTOMIX TIP nastavak za endodonciju. Ne koristiti
  druge nastavke za mešanje kako bi se izbeglo neodgovarajuće mešanje.
 c) Pri postavljanju na nastavak za mešanje držati osnovni deo produženog
  nastavka.
2. PRIPREMA KAVITETA
 Zub izolovati koferdamom. Korenski kanal (kanale) preparirati standardnom
 tehnikom. Očišćen korenski kanal (kanale) dobro isprati i osušiti. Po potrebi
 oko prepariranog zuba postaviti matricu.
 Važno: 
 U slučaju nadogradnje vitalnih zuba osigurati odgovarajuću zaštitu pulpe.
3. NANOŠENJE GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆEG BONDA
 a) Dobro protresti bočice GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆEG BONDA
  TEČNOSTI A i B. Po jednu kap svake dozirati u posudu za doziranje
  i dobro mešati 5 sekundi pomoću aplikatora sa mikro nastavkom.
  Odstraniti višak tečnosti oko otvora te poklopiti odmah posle upotrebe.
  Važno: 
  1) Uvek koristiti GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND zajedno sa
   materijalom GRADIA CORE. 
  2) Koristiti posudu za doziranje namenjenu za GRADIA CORE
   SAMONAGRIZAJUĆI BOND. Posle upotrebe posudu odmah očistiti
   smotuljkom vate navlaženim alkoholom.
  3) GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND je isparljiv. Dozirati
   neposredno pre upotrebe. Posle mešanja odmah nastaviti sa sledećom
   fazom. Samonagrizajući bond koristiti oko jedan minut posle mešanja.
  4) GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND je materijal sa dvostrukim
   stvrdnjavanjem. Počinje se stvrdnjavati pod okolnim svetlom usled
   hemijske reakcije.
  5) Osigurati da je aplikator sa mikro nastavkom čvrsto postavljen na držač
   aplikatora.
 b) Mešavinu naneti na pripremljene gleđne i/ili dentinske površine.
 c) Ostaviti da stoji 30 sekundi. Višak materijala upiti papirom. Temeljito osušiti
  10 sekundi bezuljnim vazduhom dok se adhezivni sloj više ne pomera.
 d) Sredstvo za spajanje polimerizovati uređajem za polimerizaciju vidljivim
  svetlom (Tablica 1).

 Tablica 1

4. CEMENTIRANJE KOČIĆA I NADOGRADNJI
 a) Posle svetlosne polimerizacije sredstva za spajanje, GRADIA CORE
  dozirati u pripremljen korenski kanal. Za vreme doziranja nastavak držati
  uronjen u cement kako ne bi dospeo vazduh. 
  Važno: 
  Ne koristiti lentulo spiralu za postavljanje materijala u korenski kanal.
 b) Postaviti kočić pripremljen i prethodno obrađen u skladu sa uputstvom
  proizvođača. Polimerizovati svetlom nekoliko sekundi (kratka
  polimerizacija) kako bi se privremeno fiksirao položaj kočića.
  Važno: 
  Dužinu kočića prilagoditi pre cementiranja za sprečavanje pomeranja.
 c) Nastaviti nanositi pastu oko kočića kako bi se izradila nadogradnja. Radno
  vreme iznosi 3 minuta od početka mešanja pri 23°C. Viša temperatura
  skratiće radno vreme.
  Važno: 
  1) Za lakše rukovanje velikom količinom materijala, preporučuje se
   nadograđivati u slojevima i polimerizovati svetlom svaki put nekoliko
   sekundi. U Tablici 2 navedeno je vreme svetlosne polimerizacije za
   kratku polimerizaciju.
  2) Korišćeni nastavak za mešanje može se ostaviti na tubi kao poklopac
   do sledeće upotrebe. Pre sledeće upotrebe postaviti nov nastavak za
   mešanje.
 d) Polimerizovati svetlom za završnu polimerizaciju sa labijalne (bukalne)
  i lingvalne strane uređajem za polimerizaciju vidljivim svetlom ili materijal
  ostaviti da se samostvrdnjava 5 minuta. U Tablici 2 navedeno je vreme
  svetlosne polimerizacije.

 Tablica 2

5. OBLIKOVANJE
Polimerizovanu nadogradnju preparirati standardnom tehnikom.

6. DODATNA NADOGRADNJA
Ohrapaviti površinu polimerizovanog kompozita. Naneti sveže zamešan 
GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND te nadograditi materijalom 
GRADIA CORE u skladu sa gore opisanim postupkom.

ČUVANJE
Čuvati u frižideru (2-8°C).
(Rok upotrebe: 2 godine od datuma proizvodnje)

BOJA 
Univerzalna boja

PAKOVANJE
1. GRADIA CORE KOMPLET
 Patrona 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP nastavak za endodonciju sa
 produženim nastavkom (20), GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND
 TEČNOST A 3,0 mL (1), GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND
 TEČNOST B 1,5 mL (1), aplikator sa mikro nastavkom (25), držač aplikatora
 (1), posuda za doziranje (1)
2. GRADIA CORE DOPUNA
 Patrona 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP nastavak za endodonciju sa
 produženim nastavkom (20)
3. GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND TEČNOST A 3,0 mL (1)
4. GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND TEČNOST B 1,5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP nastavak za endodonciju sa produženim nastavkom (10) 
6. GRADIA CORE DOZATOR (1)

UPOZORENJE
1. U slučaju dodira sa oralnim tkivom ili kožom odmah odstraniti sunđerom ili
 vatom namočenom u alkohol. Isprati vodom. Za izbegavanje dodira koristiti
 koferdam i/ili GC Cocoa butter za izolaciju radnog polja od kože ili oralnog
 tkiva. Koristiti rukavice kako bi se izbegao dodir.
2. U slučaju dodira sa očima odmah isprati vodom i potražiti lekara.
3. Ako tkivo u dodiru sa GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆIM BONDOM
 pobeli ili nastane mehur, uputiti pacijenta da ne dira zahvaćeno područje dok
 navedene pojave ne nestanu, obično 1-2 nedelje.
4. Izbegavati udisanje pare ili gutanje materijala GRADIA CORE
 SAMONAGRIZAJUĆI BOND ili GRADIA CORE.
5. Ne koristiti GRADIA CORE i GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND u
 kombinaciji sa materijalima koji sadrže eugenol, budući da eugenol može
 sprečiti stvrdnjavanje materijala GRADIA CORE i GRADIA CORE
 SAMONAGRIZAJUĆI BOND ili njihovo pravilno stvrdnjavanje.
6. Ne mešati GRADIA CORE ili GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI BOND
 sa drugim proizvodima. Ne koristiti GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆI
 BOND sa drugim kompozitima ili cementima.
7. Tečnosti GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆEG BONDA su zapaljive. Ne
 koristiti blizu otvorenog plamena. Držati dalje od izvora vatre. Ne čuvati velike
 količine na jednom prostoru. Držati dalje od direktne sunčeve svetlosti.
8. Tečnosti GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆEG BONDA su zapaljive.
 Koristiti u dobro provetrenom prostoru. Bočice zatvoriti odmah nakon
 UPOTREBE.
9. Pri brisanju GC AUTOMIX TIP nastavka ili produženog nastavka vatom
 namočenom u alkohol, TREBA sprečiti prodiranje alkohola u nastavak.
10. Aplikator sa mikro nastavkom, GC AUTOMIX TIP nastavak i produženi
  nastavak su samo za jednokratnu upotrebu i ne mogu da se sterilišu
  hemijski ili u autoklavu.
11. GRADIA CORE DOZATOR može da se steriliše u autoklavu. Radna
  temperatura ne sme prekoračiti 135°C. Za hemijsko čišćenje ne koristiti
  hipohlorit, natrijev perkarbonat, fenol ili kresol.
12. Tokom svetlosne polimerizacije nositi zaštitne naočare.
13. Ne mešati sa drugim sličnim proizvodima.
14. Izbegavati dodir materijala sa odećom ili opremom.
15. Pri poliranju polimerizovanog materijala, koristiti sakupljač prašine i nositi
  masku protiv prašine za izbegavanje udisanja otpadne prašine.
16. Sav otpad zbrinuti u skladu sa lokalnim propisima.
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GRADIA® CORE
РЕНТГЕНОКОНТРАСТНИЙ КОМПОЗИТ ПОДВІЙНОГО ТВЕРДІННЯ ДЛЯ 
НАРОЩУВАННЯ КУКСИ ЗУБА ТА ФІКСАЦІЇ ШТИФТІВ 

Для використання лише лікарями-стоматологами у випадках, що описані в 
даній інструкції. 

РЕКОМЕНДОВАНІ ПОКАЗАННЯ 
1. Нарощування кукси зуба.
2. Фіксація штифтів.

ПРОТИПОКАЗАННЯ 
В поодиноких випадках матеріал може викликати чутливість у деяких 
пацієнтів. У разі виникнення таких реакцій припиніть використання 
матеріалу та зверніться до лікаря відповідної спеціалізації. 

ВКАЗІВКИ ДО ВИКОРИСТАННЯ
Перед використанням вийміть з холодильника самопротравлюючий 
адгезив GRADIA CORE та картридж GRADIA CORE й залиште їх мінімум 
на 5 хвилин при кімнатній температурі.

1. УСТАНОВКА КАРТРИДЖА В ДИСПЕНСЕР 
 Встановіть картридж в диспенсер GRADIA CORE та перемістіть плунжер
 диспенсера, доки він не ввійде в контакт з картриджем. Тримайте
 картридж у вертикальному положенні та зніміть кришку, повернувши її на
 чверть оберту проти годинникової стрілки.
 Перед використанням видавіть невелику кількість паст з картриджа для
 того, щоб переконатися, що обидві пасти видавлюються рівномірно.
 Приєднайте насадку GC AUTOMIX для ендодонтичного застосування,
 сумістивши V-подібний паз на обідку змішуючої насадки з V-подібним
 пазом між тубами картриджа. Щоб остаточно приєднати змішуючу
 насадку, сильно натисніть на неї, а потім поверніть кольоровий обідок на
 чверть оберту за годинниковою стрілкою. При бажанні до змішуючої
 насадки можна приєднати подовжуючу насадку. Сильно притискайте
 подовжуючу насадку до змішуючої, доки вона не стане на місце. 
 ПРИМІТКИ:
 a) Використовуйте картридж GRADIA CORE лише з диспенсером
  GRADIA CORE.
 б) Використовуйте лише насадку GC AUTOMIX для ендодонтичного
  застосування. З метою забезпечення однорідності суміші не
  використовуйте інші змішуючі насадки.
 в) Приєднуючи подовжуючу насадку до змішуючої, тримайте подовжуючу
  насадку за її основу.
2. ПРЕПАРУВАННЯ ПОРОЖНИНИ 
 Ізолюйте зуб кофердамом. Відпрепаруйте кореневий (-і) канал (-и),
 застосовуючи традиційну методику. Відпрепарований (-і) канал (-и)
 необхідно промити та ретельно висушити. При потребі встановіть
 матрицю на відпрепарований зуб.
 Примітка:
 У випадку нарощування кукси живого зуба переконайтеся в тому, що
 пульпа зуба належно захищена.
3. ЗАСТОСУВАННЯ САМОПРОТРАВЛЮЮЧОГО АДГЕЗИВУ GRADIA
 CORE 
 a) Сильно струсіть пляшечки з рідинами А та Б самопротравлюючого
  адгезиву GRADIA CORE. Помістіть по одній краплі обох рідин в
  палетку та протягом 5 секунд ретельно замішуйте аплікатором.
  Видаляйте надлишок рідини на вихідних отворах пляшечок та
  закривайте їх ковпачками негайно після застосування.
  Примітки: 
  1) З композитом GRADIA CORE завжди використовуйте
   самопротравлюючий адгезив GRADIA CORE. 
  2) Використовуйте спеціальну палетку, призначену для
   самопротравлюючого адгезиву GRADIA CORE. Одразу після
   використання чистіть палетку ватним валиком, змоченим у спирті.
  3) Самопротравлюючий адгезив GRADIA CORE леткий. Беріть
   чергову порцію безпосередньо перед використанням. Після
   замішування одразу переходьте до наступного етапу роботи. 
   Обов’язково використайте самопротравлюючий адгезив GRADIA
   CORE протягом однієї хвилини після замішування. 
  4) Самопротравлюючий адгезив GRADIA CORE – матеріал подвійного
   твердіння. Твердіння починається під дією навколишнього світла та
   в результаті хімічної реакції.
  5) Переконайтеся, що аплікатор надійно приєднаний до тримача.
 б) Нанесіть отриману суміш на поверхні відпрепарованої емалі та / або
  дентину. 
 в) Залиште на 30 секунд. Видаліть надлишки матеріалу, промокнувши
  паперовим штифтом. Протягом 10 секунд ретельно просушіть
  повітрям без домішок масла, доки плівка адгезиву не застигне. 
 г) Полімеризуйте світлом адгезивний агент, використовуючи
  полімеризатор (Таблиця 1).

  Таблиця 1

4. ФІКСАЦІЯ ШТИФТІВ ТА НАРОЩУВАННЯ КУКСИ ЗУБА
 a) Після світлової полімеризації адгезиву внесіть композит GRADIA CORE
  у відпрепарований канал. Слідкуйте, щоб насадка постійно була
  занурена в матеріал під час внесення з метою уникнення утворення
  бульбашок. 
  Примітка: 
  Не використовуйте каналонаповнювачі лентуло для внесення
  матеріалу в кореневий канал.
 б) Вставте підготовлений штифт, поверхня якого була оброблена у
  відповідності з вказівками виробника. Полімеризуйте протягом кількох
  секунд («прихопіть» світлом) для тимчасової фіксації штифта у
  правильному положенні. 
  Примітка: 
  З метою запобігання зміщенню штифта його довжина повинна бути
  відкоригована перед цементуванням. 
 в) Продовжуйте вносити пасту навколо штифта для формування кукси.
  Робочий час становить 3 хвилини від початку замішування при
  температурі 23°C (73,4°F). Вища температура скорочує робочий час. 
  Примітки: 
  1) Для полегшення роботи з великою кількістю матеріалу
   рекомендується нарощувати куксу поетапно з кількасекундною
   полімеризацією світлом на кожному етапі. Рекомендований час
   короткочасної полімеризації наведено в таблиці 2.
  2) Використану змішуючу насадку можна залишити на картриджі; вона
   слугуватиме його ковпачком до наступного використання. Перед
   наступним застосуванням замініть її на нову насадку.
 г) Для остаточного твердіння полімеризуйте світлом з губної (щічної)
  та язичної сторін, використовуючи полімеризатор, або залиште
  матеріал на 5 хвилин для самостійного твердіння. Рекомендований
  час полімеризації наведено в таблиці 2.

  Таблиця 2

5. КОНТУРУВАННЯ
 Після повного твердіння матеріалу відпрепаруйте куксу, застосовуючи
 традиційну методику. 

6. ДОДАТКОВЕ НАРОЩУВАННЯ 
 Загрубіть поверхню композиту, що затвердів. Нанесіть свіжозамішаний
 самопротравлюючий адгезив GRADIA CORE та виконайте нарощування
 з допомогою композиту GRADIA CORE, як описано вище.

УМОВИ ЗБЕРІГАННЯ
Зберігати в холодильнику (2 – 8°C / 35,6 – 46,4°F).
(Термін придатності: 2 роки з дати виробництва)

ВІДТІНОК
Універсальний відтінок

УПАКОВКА
1. Набір GRADIA CORE
 Картридж 10 мл (1), насадка GC AUTOMIX для ендодонтичного
 застосування з подовжуючою насадкою (20), рідина А
 самопротравлюючого адгезиву GRADIA CORE 3 мл (1), рідина Б
 самопротравлюючого адгезиву GRADIA CORE 1,5 мл (1), аплікатор (25),
 тримач аплікатора (1), палетка (1)
2. Додаткові упаковки GRADIA CORE 
 Картридж 10 мл (1), насадка GC AUTOMIX для ендодонтичного
 лікування з подовжуючою насадкою (20)
3. Рідина А самопротравлюючого адгезиву GRADIA CORE – 3 мл (1)
4. Рідина Б самопротравлюючого адгезиву GRADIA CORE – 1,5 мл (1)
5. Насадка GC AUTOMIX для ендодонтичного лікування з подовжуючою
 насадкою (10) 
6. Диспенсер GRADIA CORE (1)

УВАГА
1. У випадку контакту з тканинами порожнини рота або зі шкірою негайно
 видаліть матеріал губкою або ватним тампоном, змоченими у спирті.
 Промийте водою. З метою уникнення контакту можна використати
 кофердам та/ або кокосове масло для ізоляції робочого поля від шкіри
 чи тканин порожнини рота. Надягайте гумові рукавички з метою
 уникнення контакту шкіри з матеріалом.
2. При потраплянні в очі промийте водою та зверніться до лікаря
 відповідної спеціалізації.
3. Якщо ділянка порожнини рота, на яку потрапив самопротравлюючий
 адгезив GRADIA CORE, побіліла або якщо на ній утворився пухир,
 рекомендуйте пацієнту не турбувати цю ділянку, доки ураження не
 пройде, зазвичай за 1 – 2 тижні.
4. Не допускайте вдихання парів чи ковтання самопротравлюючого
 адгезиву GRADIA CORE або композиту GRADIA CORE.
5. Не використовуйте композит GRADIA CORE та самопротравлюючий
 адгезив GRADIA CORE в поєднанні з матеріалами, що містять евгенол,
 оскільки евгенол може перешкодити належному твердінню чи адгезії
 композиту GRADIA CORE та самопротравлюючого адгезиву GRADIA
 CORE.
6. Не змішуйте композит чи самопротравлюючий адгезив GRADIA CORE з
 іншими продуктами. Не використовуйте самопротравлюючий адгезив
 GRADIA CORE з іншими композитами чи цементами. 
7. Рідини самопротравлюючого адгезиву GRADIA CORE легкозаймисті. Не
 використовуйте біля відкритого полум’я. Тримайте подалі від джерел
 займання. Не зберігайте велику кількість продукту в одному місці.
 Тримайте подалі від прямих сонячних променів.
8. Рідини самопротравлюючого адгезиву GRADIA CORE леткі.
 Використовуйте їх у добре провітрюваному приміщені. Закривайте
 пляшечки одразу після використання. 
9. Протираючи насадку GC AUTOMIX або подовжуючу насадку ватним
 тампоном, змоченим у спирті, не допускайте проникнення спирту
 всередину насадки.
10. Аплікатор, насадка GC AUTOMIX та подовжуюча насадка – предмети
  одноразового використання, і не підлягають ані автоклавуванню, ані
  холодній стерилізації.
11. Диспенсер GRADIA CORE можна стерилізувати в автоклаві. Робоча
  температура не повинна перевищувати 135°C (275°F). Не
  застосовуйте гіпохлорит натрію, перкарбонат натрію, фенол чи крезол
  для очистки диспенсера. 
12. Використовуйте захисні окуляри під час полімеризації світлом.
13. Не змішуйте з іншими подібними продуктами. 
14. Не допускайте потрапляння матеріалу на одяг чи обладнання. 
15. При поліруванні полімеризованого матеріалу використовуйте
  пилозбірник та маску для запобігання вдиханню дрібних частинок
  матеріалу. 
16. Утилізуйте відходи згідно з місцевими нормами та вимогами до
  утилізації відходів. 
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GRADIA® CORE
KOR YAPIMI VE POST SİMANTASYONU İÇİN İKİ YÖNTEMLE 
POLİMERLEŞEN RADYOPAK KOMPOZİT

Sadece önerilen durumlarda bir diş hekimi tarafından kullanılabilir.

ÖNERİLEN DURUMLAR
1. Kor yapımı.
2. Post simantasyonu.

KULLANILMAMASI GEREKEN DURUMLAR
Nadir olarak ürün bazı kişilerde hassasiyete neden olabilir. Böyle bir durumla 
karşılaşılması halinde ürünün kullanımını durdurun ve bir doktora danışın.

KULLANMA TALİMATLARI
Kullanımdan önce GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ve GRADIA CORE 
kartuşunu soğutucudan çıkarın ve en az 5 dakika boyunca oda sıcaklığında 
bekletin.

1. KARTUŞUN TABANCAYA TAKILMASI
 GRADIA CORE DISPENSER GUN tabancasına bir kartuş yerleştirin ve
 tabancanın pistonunu şırıngaya kenetlenene kadar itin. Kartuşu dik olarak
 tutun ve kapağını saat yönünün tersine 1/4 tur çevirerek çıkartın.
 Her iki macunun eşit olarak akmasını sağlamak için her kullanımdan önce
 kartuştan az miktarda macun akıtın. Kartuş hazneleri arasındaki V şekilli
 çentik ile karıştırma ucunun kenarındaki V şekilli çentiği hizalayarak bir GC
 AUTOMIX TIP For Endo ucu takın. Karıştırma ucunu takmak için iyice itin.
 Daha sonra karıştırma ucunun renkli bileziğini saat yönünde 1/4 tur
 döndürün. Karıştırma ucuna uzatma ucu takılabilir. Uzatma ucunu karıştırma
 ucuna sıkıca bağlanana kadar itin.
 NOT:
 a) GRADIA CORE kartuşu daima GRADIA CORE DISPENSER GUN
  tabancası ile birlikte kullanılmalıdır.
 b) Sadece, GC AUTOMIX TIP For Endo ucunu kullanın. Yetersiz karışmadan
  kaçınmak için diğer karıştırma uçlarını kullanmayın.
 c) Uzatma ucunu karıştırma ucuna takarken alt kısmından tutun.
2. KAVİTENİN HAZIRLANMASI
 Bir diş yalıtım lastiği ile dişi yalıtın. Standart bir teknikle kök kanal (lar) ını
 hazırlayın. Temizlenen kök kanal (lar) ı iyice yıkanmalı ve kurutulmalıdır.
 Gerekirse hazırlanan dişin çevresine matris yerleştirin.
 Not: 
 Canlı dişe kor yaparken, diş kökünün uygun şekilde korunduğundan emin olun.
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND'UN UYGULANMASI
 a) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A ve B şişelerini iyice
  çalkalayın. Hazırlama kabına her birinden birer damla akıtın ve mikro uçlu
  aplikatör ile 5 saniye iyice karıştırın. Uçlardaki sıvı kalıntılarını temizleyin
  ve kullanımdan sonra şişe kapaklarını takın.
  Not: 
  1) GRADIA CORE ile birlikte her zaman GRADIA CORE SELF-ETCHING
   BOND kullanın. 
  2) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND'a özel karıştırma kabını
   kullanın. Kullanımdan sonra, alkolle ıslatılmış pamukla kabı hemen
   temizleyin.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND uçucudur. Kullanımdan hemen
   önce hazırlayın. Karıştırdıktan sonra hemen bir sonraki adıma geçin.
   SELF-ETCHING BOND'u karıştırdıktan sonra bir dakika içinde kullanın.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND iki yöntemle polimerleşen bir
   malzemedir. Ortam ışığı altında ve kimyasal tepkime ile polimerleşmeye
   başlar.
  5) Mikro uçlu aplikatörün, aplikatör tutucuya sıkıca bağlandığından emin
   olun.
 b) Hazırlanan diş minesine ve/veya dentin yüzeylerine karışımı uygulayın.
 c) 30 saniye bekleyin. Fazla malzemeyi kurutma kağıdı ucu ile kurutun.
  Yapışkan film hareket etmeyene kadar yağsız hava ile 10 saniye iyice
  kurutun.
 d) Görünür ışıklı polimerleştirme ünitesi (Tablo 1) ile bağlayıcı maddeyi ışıkla
  polimerleştirin.

 Tablo 1

4. POST SİMANTASYONU VE KOR YAPIMI
 a) Bağlayıcı malzemeyi ışıkla polimerleştirdikten sonra hazırlanan kök
  kanalına GRADIA CORE'u uygulayın. Hazırlama esnasında hava
  girmesini engellemek için ucu simanın içinde tutun. 
  Not: 
  Malzemeyi kök kanalına yerleştirmek için lentulo spirali kullanmayın.
 b) Üreticinin talimatlarına göre önceden hazırlanan ve işlenen postu
  yerleştirin. Postun konumunu geçici olarak sabitlemek için birkaç saniye
  ışıkla polimerleştirin (geçici polimerleştirme).
  Not: 
  Yerinden çıkmasını önlemek için sement uygulamadan önce post
  uzunluğu ayarlanmalıdır.
 c) Koru oluşturmak için postun etrafına macunu akıtmaya devam edin.
  Çalışma süresi 23°C’de (73,4°F) karıştırma işleminin başlangıcından
  itibaren 3 dakikadır. Daha yüksek sıcaklıklarda çalışma süresi kısalacaktır. 
  Not: 
  1) Büyük miktardaki malzemeyi daha kolay uygulamak için, korun aşamalı
   olarak oluşturulması ve her seferinde birkaç saniye ışıkla
   polimerleştirilmesi önerilir. Geçici sertleştirme için ışıkla polimerizasyon
   süresi için Tablo 2'ye başvurun.
  2) Kullanılmış karıştırma ucu bir sonraki kullanıma kadar muhafaza kapağı
   görevi görmesi için şırıngada bırakılabilir. Bir sonraki kullanımdan önce
   yeni bir karıştırma ucu takın.
 d) Son sertleştirme için labial (bukkal) ve lingual taraftan görünür ışıklı bir
  polimerizasyon ünitesi ile ışıkla sertleştirme yapın veya malzemenin
  kendiliğinden sertleşmesi için 5 dakika bekleyin. Işıkla polimerizasyon
  süreleri için Tablo 2'ye başvurunuz.

  Tablo 2

5. KONTURLAMA
 Tamamen polimerleştikten sonra koru standart bir teknikle hazırlayın.
6. EK YAPIM
 Polimerleşen kompozitin yüzeyini pürüzlendirin. Yeni karıştırılmış GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND uygulayın ve yukarıda anlatılan işlemlerin
 ardından GRADIA CORE ile koru oluşturun.

SAKLAMA
Soğutucuda saklayın (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Raf ömrü: üretim tarihinden itibaren 2 yıl)

RENKLER 
Üniversal renk

PAKETLER
1. GRADIA CORE KIT
 Kartuş 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP For Endo uç + uzatma ucu (20),
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A 3.0 mL (1), GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1.5 mL (1), Mikro Uçlu Aplikatör
 (25), Aplikatör Tutucu (1), Hazırlama Kabı (1)
2. GRADIA CORE REFILL
 Kartuş 10 mL (1), GC AUTOMIX TIP For Endo ucu + uzatma ucu (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID A 3.0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND LIQUID B 1.5 mL (1)
5. GC AUTOMIX TIP For Endo ucu + uzatma ucu (10) 
6. GRADIA CORE DISPENSER GUN (1)

UYARI
1. Ağız dokusuna veya deriye temas etmesi durumunda derhal alkolle ıslatılmış
 bir sünger veya pamukla temizleyin. Bol suyla yıkayın. Temastan kaçınmak
 için operasyon bölgesini deriden veya ağız dokusundan izole etmek için
 lastik bir dam ve/veya kakao yağı kullanılabilir. Teması önlemek için eldiven
 takın.
2. Gözlere temas etmesi durumunda derhal bol su ile yıkayın ve tıbbi yardım alın. 
3. Dokuya GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND temas etmesi halinde rengi
 beyazlaşır veya kabarcık oluşur. İz geçene kadar (genellikle 1-2 hafta )
 hastaya etkilenen bölgeye dokunmaması gerektiğini belirtin.
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND veya GRADIA CORE'u yutmayın
 veya buharını solumayın.
5. Öjenol, GRADIA CORE ve GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND'un
 düzgün şekilde polimerleşmesini veya bağlanmasını engelleyebileceğinden
 GRADIA CORE ve GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND'u öjenol içeren
 malzemelerle birlikte kullanmayın.
6. GRADIA CORE veya GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND'u diğer
 ürünlerle karıştırmayın. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND'u diğer
 kompozitlerle veya simanlarla kullanmayın.
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND sıvıları yanıcıdır. Ateşin yanında
 kullanmayın. Yanıcı kaynaklardan uzak tutun. Tek bir yerde büyük miktarlarda
 saklamayın. Doğrudan güneş ışığından uzak tutunuz.
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND sıvıları uçucudur. İyi havalandırılan
 bir yerde kullanın. Kullanımdan sonra şişeleri derhal kapatın. 
9. GC AUTOMIX TIP ucunu veya uzatma ucunu alkolle ıslatılmış pamukla
 silerken ucun içine alkol girmesini önleyin.
10. Mikro Uçlu Aplikatör, GC AUTOMIX TIP ucu ve uzatma ucu sadece tek
  kullanımlıktır ve otoklav veya kimyasal buhar ile temizlenemez.
11. GRADIA CORE DISPENSER GUN tabancası otoklavda temizlenebilir.
  Çalışma sıcaklığı 135°C'yi (275°F) aşmamalıdır. Kimyasal temizlik için
  sodyum hipoklorid, sodyum perkarbonat, fenol veya kresol kullanmayın.
12. Işıkla polimerleştirme sırasında koruyucu gözlük takın.
13. Diğer benzer ürünler ile karıştırmayın. 
14. Elbiselere veya ekipmana malzeme bulaşmamasına özen gösteriniz.
15. Polimerleşen malzemeyi parlatırken bir toz toplayıcı kullanın ve açığa
  çıkan tozu solumamak için bir toz maskesi takın.
16. Tüm atıkları yerel atık yönetmeliğine göre atınız.
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GRADIA® CORE
DUĀLI CIETĒJOŠS RENTGENKONTRASTAINS KOMPOZĪTMATERIĀLS 
ZOBA STUMBRA ATJAUNOŠANAI & TAPU CEMENTĒŠANAI  

Paredzēts tikai zobārstniecības speciālistam izmantošanai rekomendētās 
indikācijās.

REKOMENDĒTĀS INDIKĀCIJAS
1. Zoba stumbra atjaunošana.
2. Tapu cementēšana.

KONTRINDIKĀCIJAS
Retos gadījumos dažiem cilvēkiem produkts var izraisīt jūtīgumu. Ja tiek 
novērota šāda reakcija pārtrauciet produkta lietošanu un vērsieties pie ārsta.

LIETOŠANAS NORĀDĪJUMI
Pirms lietošanas izņemiet GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND un GRADIA 
CORE kārtridžu no ledusskapja un ļaujiet tiem vismaz 5 minūtes pastāvēt 
istabas temperatūrā.

1. KĀRTRIDŽA IEVIETOŠANA DISPENSERĪ  
 Ievietojiet kārtridžu GRADIA CORE DISPENSERA PISTOLĒ un pastumiet
 plunžeri līdz tas ieiet šļircē. Turiet kārtridžu taisni un noņemiet vāciņu
 pagriežot to par 1/4 pulksteņrādītāja virzienā. Pirms katras lietošanas
 izspiediet nelielu daudzumu materiāla no kārtridža, lai pārliecinātos, ka
 pastas plūst ārā vienmērīgi. Pievienojiet GC AUTOMIX Endo uzgalīti
 savienojot V-veida atzīmi uz maisāmā vada gredzena ar V-veida atzīmi uz
 kārtridža stobriem. Stipri piespiežat, lai uzliktu maisāmo uzgali. Pēc tam
 pagriežiet maisāmā uzgaļa krāsaino gredzenu vadu par 1/4 pulksteņrādītāja
 virzienā. Ja nepieciešams maisāmajam uzgalim var pievienot pagarinošo
 uzgali. Stipri iespiežat pagarinošo uzgali maisāmajā vadā līdz atskan klikšķis.
 PIEZĪME:
 a) GRADIA CORE kārtridžs ir domāts izmantošanai ar GRADIA CORE
  DISPENSERA PISTOLI. 
 b) Izmantojiet tikai GC AUTOMIX Endo uzgali. Neizmantojiet citus maisāmos
  uzgaļus lai izvairītos no kļūdām sajaukšanā. 
 c) Pieturiet pagarinošā uzgaļa pamatni kad iestipriniet to maisāmajā uzgalī.  
2. KAVITĀTES SAGATAVOŠANA
 Zobu izolējiet ar koferdamu. Sakņu kanālu (-s) sagatavojiet standarta
 tehnikā. Sakņu kanālu (-s) izskalojiet un izžāvējiet. Ja nepieciešams uzlieciet
 apkārt zobam matricu.  
 Piezīme: 
 Gadījumā, ja zoba stumbrs tiek atjaunots vitālam zobam pārliecinieties, ka
 pulpa ir aizsargāta ar piemērotu materiālu.  
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND APLIKĀCIJA
 a) Kārtīgi sakratīt GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND šķidrumu A un B
  pudelītes. No katras pudelītes izspiest vienu pilienu šķidruma maisāmajā
  trauciņā un pilienus kārtīgi ar mikroaplikatoru 5 sekunžu laikā samaisīt.
  Notīrīt pudelīšu kakliņus no šķidruma pārpalikumiem un uzreiz pēc
  lietošanas cieši tās aiztaisīt ar vāciņui.  
  Piezīme: 
  1) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND vienmēr jālieto kopā ar
   GRADIA CORE. 
  2) Izmantojiet maisāmo trauciņu, kas domāts GRADIA CORE
   SELF-ETCHING BOND. Uzreiz pēc lietošanas trauciņu iztīrīt ar spirtā
   samitrinātu kokvilnas tamponu.   
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ir izgarojošs. Pilienu sagatavot
   īsi pirms paredzētās izmantošanas. Pēc samaisīšanas nekavējoties
   turpināt darbu. Paškodinošo bondu jāizlieto vienas minūtes laikā pēc tā
   sajaukšanas.  
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ir duāli cietējošs materiāls. Tas
   sāk sacietēt gaismas ietekmē un ķīmiskās reakcijas rezultātā.  
  5) Pārbaudiet, lai mikroaplikatora galviņa ir kārtīgi nostiprināta rokturī.  
 b) Uzklājiet maisījumu uz preparēto emalju un/vai dentīna virsmu.  
 c) Atstājiet uz 30 sekundēm. Ar papīra torundi noņemiet lieko materiālu.
  Rūpīgi nožāvējiet ar bezeļļas gaisa plūsmu 10 sekundes līdz adhezīva
  kārtiņa vairs nepārvietojas gaisa plūsmas ietekmē.  
 d) Polimerizējiet saiti ar redzamās gaismas polimerizācijas ierīci (tabula 1).

 Tabula 1
  

4. TAPU CEMENTĒŠANA & STUMBRA  ATJAUNOŠANA
 a) Pēc bonda sacietināšanas aplicējiet GRADIA CORE preparētajā sakņu
  kanālā. Uzgali cenšaties visu laiku turēt iemērktu cementā, lai izvairītos no
  gaisa burbuļiem. Piezīme: materiāla ievadīšanai sakņu kanālā
  neizmantojiet lentulo.   
 b) Ievietojiet tapu, kas pirms tam ir sagatavota un tās virsmas apstrādāta
  saskaņā ar ražotāja norādījumiem. Polimerizējiet dažas sekundes (t.s.
  pienaglošana jeb īsā polimerizācija), lai nofiksētu tapu tās pozīcijā.
  Piezīme: 
  Tapas garumu, lai novērstu dislokāciju jāpielāgo pirms cementēšanas.  
 c) Lai izveidotu stumbru turpiniet aplicēt cementu apkārt tapai. Darba laiks
  23°C (73.4°F) ir 3 minūtes no sajaukšanas sākuma. Augstākas
  temperatūras saīsina darba laiku.    
  Piezīme: 
  1) Lai atvieglotu manipulēšanu ar lielāku cementa daudzumu ir ieteicams
   stumbru atjaunot slāņošanas tehnikā un veikt katra slāņa īso
   polimerizāciju. Skatīt 2 tabulu ar īsās polimerizācijas laikiem. 
  2) Izlietotais maisāmais uzgalis var tikt atstāts korķa vietā līdz nākamai
   lietošanas reizei. Pirms lietošanas uzlikt jaunu maisāmo uzgali.
 d) Veiciet galīgo polimerizāciju no labiālās (bukālās) un lingvālās virsmas ar
  polimerizācijas lampu vai ļaujiet materiālam 5 minūtes sacietēt pašam.
  Polimerizācijas laikus skatīt tabulā 2.
 
 Tabula 2

  

5. KONTŪRU IZVEIDOŠANA
 Pēc tam, kad veikta polimerizācija pielietojot standarta tehniku izveidojiet
 kontūras.
6. PAPILDUS MATERIĀLA PIEVIENOŠANA
 Padariet polimerizēta materiāla virsmu nelīdzenu. Uzklājiet svaigi samaisītu
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND un ievērojot augstāk aprakstīto
 pamācību turpiniet stumbra atjaunošanu ar GRADIA CORE.

UZGLABĀŠANA
Uzglabāt ledusskapī (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Derīguma termiņš: 2 gadi no ražošanas datuma)

KRĀSA 
Universāla krāsa

IEPAKOJUMI
1. GRADIA CORE KOMPLEKTS
 kārtridžs 10 mL (1), GC AUTOMIX endo uzgalis ar pagarinošo uzgalīti (20),
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND šķidrums A 3.0 mL (1), GRADIA
 CORE SELF-ETCHING BOND šķidrums 1.5 mL (1), mikroaplikatori (25),
 aplikatora rokturis (1), maisāmais trauciņš (1)
2. GRADIA CORE PAPILDIEPAKOJUMS
 kārtridžs 10 mL (1), GC AUTOMIX  endo uzgalis ar pagarinošo uzgali (20)
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND šķidrums A 3.0 mL (1)
4. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND šķidrums B 1.5 mL (1)
5. GC AUTOMIX endo uzgalis ar pagarinošo uzgali  (10) 
6. GRADIA CORE dispensers (1)

BRĪDINĀJUMS
1. Kontakta gadījumā ar mutes audiem vai ādu nekavējoties notīrīt ar sūkli vai
 marli, kas samitrināta spirtā. Noskalot ar ūdeni. Lai pasargātu ādu un mutes
 audus no kontakta var izmantot koferdamu un/vai kakao sviestu. Strādājiet
 cimdos.
2. Kontakta gadījumā ar acīm nekavējoties izskalot ar ūdeni un vērsties pēc
 medicīniskas palīdzības.  
3. Ja audi, kas nonākuši kontaktā ar GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 paliek balti vai izveidojas čūla atstājiet skarto vietu netraucētu līdz stāvoklis
 normalizējas, parasti 1-2 nedēļu laikā. 
4. Sargieties ieelpot vai norīt GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND vai
 GRADIA CORE.
5. Neizmantojiet GRADIA CORE un GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 kombinācijā ar eigenolu saturošiem materiāliem jo eigenols var kavēt
 GRADIA CORE un GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND cietēšanu un
 adhēziju.
6. Nejauciet GRADIA CORE vai GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ar
 citiem produktiem. Nelietojiet GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ar
 citiem kompozītmateriāliem vai cementiem. 
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND šķidrumi ir uzliesmojoši. Nelietojiet
 tuvu atvērtai liesmai. Neuzglabāt uzliesmojošu avotu tuvumā. Neglabājiet
 lielus daudzumus vienuviet. Sargāt no tiešiem saules stariem.  
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND ir viegli gaistoši. Izmantojiet labi
 vēdināmās telpās. Pudelītes uzreiz pēc lietošanas aiztaisīt.  
9. Kad tīrāt  GC AUTOMIX maisāmo uzgali vai pagarinošo uzgali ar spirtā
 samitrinātu drānu izvairieties no spirta iekļūšanas uzgalī. 
10. Mikroaplikators, GC AUTOMIX pagarinošais uzgalis ir vienreizējas
  lietošanas, tos nevar autoklavēt.
11. GRADIA CORE dispenseri var autoklavēt. Darba temperatūra nedrīkst
  pārsniegt 135°C (275°F). Ķīmiskai apstrādei neizmantot nātrija
  hipohlorīdu, nātrija perkarbonātu, fenolu vai krezolu.   
12. Polimerizācijas laikā valkājiet aizsargbrilles.  
13. Nejaukt kopā ar līdzīgiem produktiem.  
14. Izvairieties no materiāla nokļūšanas uz drēbēm vai aparatūras. 
15. Pulēšanas laikā izmantojiet putekļu savācēju un , lai izvairītos no putekļu
  ieelpošanas, valkājiet masku.   
16. Atkritumus utilizēt saskaņā ar vietējo likumdošanu.

Pēdējo reizi pārskatīts : 01/2010

GRADIA® CORE
DVIGUBO KIETĖJIMO RENTGENOKONTRASTIŠKAS KOMPOZITAS 
KULČIŲ IR KAIŠČIŲ CEMENTAVIMUI

Skirtas tik gydytojų-odontologų naudojimui pagal rekomenduojamas indikacijas.

REKOMENDUOJAMOS INDIKACIJOS
1. Kulties atstatymas
3. Kaiščių cementavimas

KONTRAINDIKACIJOS
Retais atvejais šis produktas kai kuriems asmenims gali sukelti jautrumą. Esant 
tokiai reakcijai nutraukite produkto naudojimą ir kreipkitės į gydytoją.

NAUDOJIMO BŪDAS
Prieš naudojimą iš šaldytuvo išimkite GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’ą 
ir GRADIA CORE švirkštą bei palaikykite 5 minutes kambario temperatūroje. 

1. ŠVIRKŠTO ĮDĖJIMAS Į DOZATORIŲ
 Įdėkite švirkštą į dozatorių (GRADIA CORE DISPENSER GUN) ir spauskite
 stūmoklį, kol jis susijungs su švirkštu. Laikykite jį vertikaliai ir sukdami švirkšto
 dangtelį 1/4 prieš laikrodžio rodyklę nuimkite kamštelį. Prieš kiekvieną
 naudojimą išspauskite nedidelį kiekį medžiagos, kad įsitikintumėte, jog abi
 pastos teka lygiais kiekiais. Pritaikykite endodontinį maišymo antgaliuką (GC
 AUTOMIX TIP For Endo) taip, kad ant jo esanti V formos įpjova sutaptų su V
 formos žyme ant švirkšto cilindrų. Tvirtai spustelėkite, kad maišymo
 antgaliukas užsifiksuotų. Tada pasukite spalvotą antgaliuko dalį 1/4 pagal
 laikrodžio rodyklę. Dabar dozatorius paruoštas naudojimui. Jei reikia, ant
 maišymo antgaliuko gali būti tvirtinamas prailginamasis snapelis.
 PASTABA:
 a) GRADIA CORE švirkštas naudojamas tik su GRADIA CORE dozatoriumi.
 b) Norėdami išvengti nepilnaverčio medžiagos sumaišymo naudokite tik
  GC endodontinius maišymo antgaliukus ( GC AUTOMIX TIP For Endo).
 c) Prie maišymo antgaliuko taikydami prailginamąjį snapelį - laikykite už jo
  pagrindo.
2. ERTMĖS PARUOŠIMAS
 Izoliuokite dantį koferdamu. Įprastiniu būdu paruoškite šaknų kanalus.
 Suformuoti kanalai turi būti kruopščiai išplauti ir išsausinti. Jei būtina ant
 danties uždėkite matricos juostelę.
 Pastaba: 
 atstatant gyvų dantų kultį, įsitikinkite, jog pulpa atitinkamai apsaugota. 
3. GRADIA CORE SAVAIME ĖSDINANČIOS JUNGIAMOSIOS MEDŽIAGOS
 APLIKACIJA (GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND)
 a) Gerai suplakite GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’O skysčių A bei B
  buteliukus. Į maišymo indelį įlašinkite po vieną lašą kiekvieno skysčio ir
  mikroaplikatoriumi 5 sekundes kruopščiai maišykite. Nuo buteliukų
  snapelių pašalinkite likučius ir iškart uždarykite dangtelius. 
  Pastaba: 
  1) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’ą visada naudokite tik su
   GRADIA CORE. 
  2) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’o maišymui naudokite
   specialiai sukurtus maišymo indelius. Iškart po maišymo išvalykite juos
   vatos tamponėliu suvilgytu alkoholyje.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’as yra lakus. Dozuokite tik
   prieš pat naudojimą. Po maišymo procedūros nedelsiant pereikite prie
   kito instrukcijos žingsnio. Bond’ą aplikuokite ne vėliau kaip per minutę
   nuo maišymo pradžios.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’as yra dvigubo kietėjimo
   medžiaga- kietėjanti savaime bei veikiant ją šviesa. 
  5) Įsitikinkite, kad mikrošepetėlis tvirtai laikosi laikiklyje. 
 b) Mišinį užtepkite ant preparuoto emalio ir/ar dentino paviršių. 
 c) Palikite 30 sekundžių. Perteklių pašalinkite popieriniu sauskaisčiu.
  Jungiamąjį sluoksnį apie 10 sekundžių sausinkite orapūte.   
 d) Rišamąją medžiagą kietinkite polimerizaciniu prietaisu (1 lentelė).

  1 lentelė

4. KAIŠČIŲ CEMENTAVIMAS IR KULTIES ATSTATYMAS
 a) Šviesa sukietinę bondą, įdėkite GRADIA CORE į išpreparuotą šaknies
  kanalą. Kad išvengtumėte oro patekimo antgaliuką laikykite įmerktą į
  cementą.
  Pastaba: 
  medžiagos įvedimui nenaudokite Lentulo spiralių.
 b) Įdėkite preparuotą ir pagal gamintojų instrukcijas paruoštą kaištį. Laikinai
  fiksacijai pakietinkite jį kelias sekundes šviesa. 
  Pastaba: 
  kaiščio ilgis turi būti pritaikytas prieš cementavimą.
 c) Dėkite pastos aplink kaištį, kad suformuotumėte kultį. Darbinis laikas 3
  minutės nuo maišymo pradžios esant 23°C (73.4°F). Aukštesnė
  temperatūra trumpina darbinį laiką. 
  Pastaba: 
  1) Kad būtų lengviau dirbti su dideliu medžiagos kiekiu, rekomenduojama
   formuoti kultį palaipsniui, kietinant kiekvieną sluoksnį po keletą
   sekundžių. Vadovaukitės 2 lentelėje pateiktomis kietinimo laiko
   rekomendacijomis.
  2) Panaudotas maišymo antgaliukas gali būti paliktas iki kito naudojimo,
   kadangi jis tarnauja kaip apsauginis dangtelis. Prieš pat naudojimą
   pakeiskite seną maišymo antgaliuką.
 d) Lūpinę (žandinę) ir liežuvinę restauracijos pusę pabaikite kietinti šviesa
  arba palikite 5 minutėms sukietėti savaime. Vadovaukitės 2 lentelėje
  pateiktomis kietinimo laiko rekomendacijomis.

 2 lentelė

5. KONTŪRAVIMAS
 Restauracijai visiškai sukietėjus galite ją preparuoti įprastiniais metodais. 
6. SUFORMUOTOS KULTIES PATAISA
 Pašiurkštinkite sukietėjusio kompozito paviršių. Užtepkite naujai sumaišyto
 GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’o ir vadovaudamiesi aukščiau
 aprašytomis procedūromis, atstatykite kultį su GRADIA CORE medžiaga.

LAIKYMAS
Laikykite šaldytuve (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Galiojimo laikas: 2metai nuo pagaminimo datos)

SPALVA
Universalus atspalvis

PAKUOTĖS
1. GRADIA CORE RINKINYS
 10 ml (20g) švirkštas (1), 20 vnt ANTGALIUKŲ GC AUTOMIX TIP For Endo
 su prailginamuoju snapeliu , 3.0 ml GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND’O SKYSČIO A (1), 1.5 ml GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’O
 SKYSČIO B (1), Mikroaplikatoriai (25), Aplikatorių laikiklis (1), 
 Maišymo indas (1)
2. GRADIA CORE PAPILDYMAS
 10 ml (20g) švirkštas (1), 20 vnt ANTGALIUKŲ GC AUTOMIX TIP For Endo
 su prailginamuoju snapeliu
3. 3.0 ml GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’O SKYSTIS A (1)
4. 1.5 ml GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’O SKYSTIS B (1)
5. 10 vnt ANTGALIUKŲ GC AUTOMIX TIP For Endo su prailginamuoju
 snapeliu  
6. 1 vnt GRADIA CORE DOZATORIAUS 

ĮSPĖJIMAS
1. Produktui patekus ant burnos audinių arba odos nedelsiant nuvalykite
 alkoholyje suvilgyta kempinėle ar vata. Nuplaukite vandeniu. Norėdami to
 išvengti – izoliuokite operacinį lauką koferdamu ir/arba naudokite kakavos
 sviestą. Mūvėkite pirštines.
2. Medžiagai patekus į akis nedelsiant plaukite vandeniu ir kreipkitės
 medicininės pagalbos. 
3. Jei GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’o paveikti burnos audiniai
 pabąla ar susiformuoja pūslelės, patarkite pacientams šių vietų nedirginti. 
 Po 1-2 savaičių požymiai išnyksta.
4. Venkite GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’o ar GRADIA CORE garų
 įkvėpimo bei medžiagų praryjimo. 
5. Nenaudokite GRADIA CORE ir GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’o su
 eugenolio savo sudėtyje turinčiomis medžiagomis, kadangi jis gali neigiamai
 paveikti GRADIA CORE ir BOND’o kietėjimą arba jungimosi savybes.
6. Nemaišykite GRADIA CORE arba GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’o
 su kitais produktais. Nenaudokite BOND’o su kitais kompozitais ar
 cementais.
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’o skystis yra degus. Todėl
 nenaudokite šalia atviros ugnies ir laikykite atokiau degimo šaltinių. Vienoje
 vietoje nelaikykite didelio kiekio šių medžiagų. Saugokite nuo tiesioginių
 saulės spindulių.
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND’o skysčiai yra lakūs. Naudokite
 gerai vėdinamoje vietoje. Po naudojimo buteliukus iškart užsukite. 
9. Valydami maišymo ar prailginamąjį antgaliuką, saugokite, kad į jų vidų
 nepatektų alkoholio.
10. Mikroaplikatoriai, maišymo (GC AUTOMIX TIP) bei prailginamieji
  antgaliukai yra vienkartiniai ir sterilizuoti jų negalima.
11. GRADIA CORE DOZATORIUS gali būti autoklavuojamas ne didesnėje
  kaip 135°C (275°F) temperatūroje. Dezinfekuodami cheminėmis
  medžiagomis nenaudokite natrio hipochlorito, natrio karbonatų, fenolių ar
  krezolių. 
12. Kietinimo metu dėvėkite apsauginius akinius.
13. Nemaišykite produkto su kitomis panašiomis medžiagomis.
14. Venkite medžiagos patekimo ant drabužių ar įrangos.
15. Poliruodami sukietintą medžiagą naudokite dulkių siurbtuką ir apsauginę
  kaukę. 
16. Medžiagų likučius utilizuokite pagal vietinių institucijų taisykles.

patikslinta : 01/2010

GRADIA® CORE
KAHESTIKÕVENEV RÖNTGENKONTRASTNE KOMPOSIITMATERJAL 
HAMBAKÖNDI ÜLESEHITAMISEKS JA TIHVTI KINNITAMISEKS

Professionaalseks kasutamiseks hambaravis.

NÄIDUSTUSED 
1. Hambaköndi ülesehitamine. 
2. Tihvti tsementeerimine. 

VASTUNÄIDUSTUSED
Harvadel juhtudel võib toode põhjustada tundlikkust. Sellisel juhul katkesta 
kohe toote kasutamine ja pöördu arsti poole.

KASUTUSJUHEND
Enne kasutamist võta GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND (isesöövitav 
adhesiiv) ja GRADIA CORE materjali padrun külmkapist välja ja jäta vähemalt 5 
minutiks toatemperatuurile seisma.

1. PADRUNI PAIGALDAMINE
 Aseta padrun GRADIA CORE DOSATORISSE ja suru kolb kuni süstlani.
 Hoia padrunit püsti, ja eemalda kork pöörates 1/4 pööret vastupäeva. Enne
 igat kasutuskorda väljuta väike kogus pastat veendumaks, et pasta väljub
 mõlemast avast võrdselt. Kinnita GC AUTOMIX TIP Endo otsik padrunile nii,
 et V kujulised sälgud segamisotiskul ja padrunite vahel jääksid kohakuti.
 Suru tugevasti, et kinnitada segamisotsik. Seejärel pööra segamisotsiku
 värvitud krae 1/4 pööret päripäeva. Vajadusel lisa pikendusotsik
 segamisotsikule, surudes pikendusotsikut kuni käib klõps.
 Märkus:
 a) Kasuta alati GRADIA CORE materjali padrunit koos GRADIA CORE
  DOSAATORIGA.
 b) Kasuta GC AUTOMIX Endo otsikut. Ära kasuta muid segamisotsikuid, et
  vältida ebapiisavat segamist. 
 c) Kui kinnitad pikendusotsiku segamisotsikule, hoia kinni pikendusotsiku
  põhiosast. 
2. KAVITEEDI PREPAREERIMINE
 Isoleeri hammas kummiga. Valmista ette juurekanal(id), kasuta standard
 tehnikat. Puhasta juurekanal(id), loputa ja kuivata põhjalikult. Vajadusel aseta
 prepareeritud hammastele matriits. 
 Märkus: 
 Juhul, kui hambad on vitaalsed veendu, et pulp oleks kaitstud.
3. GRADIA CORE SELF-ETCHING ADHESIIVI APLITSEERIMINE.
 a) Raputa GRADIA CORE SELF-ETCHING ADHESIIVI pudeleid A ja B
  korralikult. Doseeri 1 tilk mõlemast pudelist segamisalusele ja sega
  põhjalikult 5 sekundit. Kasuta mikro-otsaga aplikaatorit. Eemalda
  ülemäärane vedelik pudeliotsikutelt ja sulge pudelid kohe pärast
  kasutamist korkidega.
  Märkus: 
  1) Kasuta alati GRADIA CORE SELF-ETCHING adhesiivi koos GRADIA
   CORE materjaliga. 
  2) Kasuta GRADIA CORE SELF-ETCHING adhesiivile mõeldud
   doseerimisalust. Pärast kasutamist puhasta alus kohe alkoholis
   niisutatud vatirulliga.
  3) GRADIA CORE SELF-ETCHING adhesiiv on lenduv aine. Sega kokku
   vahetult enne kasutamist. Pärast segamist jätka kohe järgmist etappi.
   Veendu, et kasutaksid Self-etching adhesiivi 1 minuti jooksul pärast
   segamist.
  4) GRADIA CORE SELF-ETCHING adhesiiv on kahestikõvenev materjal.
   See hakkab kõvenema välisvalguse käes ja keemilise reakstiooni mõjul.
  5) Veendu, et mikro-otsaga aplikaator oleks kindlalt aplikaatori hoidja
   küljes. 
 b) Aplitseeri segatud materjal prepareeritud emailile ja / või dentiini pindadele.
 c) Jäta 30 sekundiks seisma. Eemalda ülemäärane materjal pabertihvtiga.
  Kuivata täielikult 10 sekundit õlivaba õhuga kuni adhesiivi kiht ei liigu
  enam.
 d) Valgusta adhesiivi, kasuta valgusseadet vastavalt tabelile 1:
 
  Tabel 1

4. TIHVTI TSEMENTEERIMINE JA HAMBAKÖNDI ÜLESEHITAMINE
 a) Pärast adhesiivi valgustamist doseeri GRADIA CORE prepareeritud
  juurekanalisse. Hoia otsik doseerimise ajal tsemendi sees, et vältida
  õhumullide teket.
  Märkus:
  Ära kasuta lentulo spiraali materjali viimiseks juurekanalisse.
 b) Sisesta ettevalmistatud tihvt, mis on eeltöödeldud vastavalt tootja juhistele.
  Valgusta mõned sekundid, et ajutiselt fikseerida tihvti asend.
  Märkus:
  Tihvti pikkus tuleks teha parajaks enne tsementeerimist 
 c) Jätka pasta doseerimist ümber tihvti, et vormida könt. Tööaeg on 3 minutit
  alates segamise algusest 23°C (73.4°F) juures. Kõrgem temperatuur
  lühendab tööaega.
  Märkus: 
  1) Suure hambaköndi ülesehitamisel on soovtav materjali kergemaks
   käsitlemiseks hambakönt järk-järgult üles ehitada ja valgustada igat kihti
   mõni sekund. Järgi valgustamise aegu tabelis 2.
  2) Kasutatud segamisotsikut võib kasutada korgina kuni järgmise
   kasutuskorrani. Enne igat kasutamiskorda, aseta uus segamisotsik.
 d) Valgusta lõplikuks asendi fikseerimiseks bukaalselt ja linguaalselt poolelt
  kasutades valgusseadet või lase materjalil ise kõveneda 5 minutit. Järgi
  tabelis 2 märgitud valgustamise aegu.

  Tabel 2

 

5. KONTUURIDE TEGEMINE
 Kui on täielikult kõvastatud, prepareeri könt standardse tehnikaga.
6. TÄIENDAV ÜLESEHITAMINE
 Karesta kõvastatud komposiidi pind. Aplitseeri värskelt segatud GRADIA
 CORE SELF-ETCHING adhesiiv ja ehita üles GRADIA CORE materjaliga
 vastavalt ülal kirjeldatud protseduuridele.

SÄILITAMINE
Säilta külmkapis (2-8°C / 35.6-46.4°F).
(Säilivusaeg: 2 aastat alates tootmisest)

VÄRVITOON
Universaalne 

PAKENDID
1. GRADIA CORE KOMPLEKT
 Padrun 10 mL (1), GC AUTOMIX Endo otsik koos pikendusotsikuga (20),
 GRADIA CORE isesöövitav adhesiiv A 3.0 mL (1), GRADIA CORE
 isesöövitav adhesiiv B 1.5 mL (1), Mikro-otsik (25), Mikro-otsiku hoidja (1),
 Mõõdunõu (1)
2. GRADIA CORE TÄITEPAKENDID
 Padrun 10 mL (1), GC AUTOMIX Endo otsik (20)
3. GRADIA CORE ISESÖÖVITAV ADHESIIV A 3.0 mL (1)
4. GRADIA CORE ISESÖÖVITAV ADHESIIV B 1.5 mL (1)
5. GC AUTOMIX Endo otsik (10) 
6. GRADIA CORE DOSAATOR (1)

HOIATUS
1. Kokkupuutel nahaga eemalda materjal kohe alkoholis niisutatud käsna või
 vatikuuliga. Loputa veega Et vältida kontakti nahaga või suu limaskestaga,
 kasuta isoleerimiseks kummi või kakaovõid. Kasuta kindaid.
2. Materjali silma sattumisel loputa hoolikalt veega ja pöördu vajadusel arsti
 poole. 
3. Kui limaskest puutub kokku GRADIA CORE SELF-ETCHING adhesiiviga,
 muutub valgeks või villiliseks, soovita patsiendil jätta ärritunud piirkond
 häirimatult rahule, kuni ärritus kaob. Tavaliselt võtab see 1-2 nädalat aega.
4. Väldi GRADIA CORE SELF-ETCHING adhesiivi või GRADIA CORE
 materjali  sissehingamist. 
5. Ära kasuta GRADIA CORE materjali ega GRADIA CORE SELF-ETCHING
 adhesiivi kombineeritult eugenooli sisaldavate materjalidega, kuna eugenool
 võib takistada materjali kõvenemist ja sidustustugevust.
6. Ära sega GRADIA CORE materjali ja GRADIA CORE SELF-ETCHING
 adhesiivi teiste toodetega. Ära kasuta GRADIA CORE SELF-ETCHING
 adhesiivi teiste komposiitide või tsementidega.
7. GRADIA CORE SELF-ETCHING vedelikud on kergesti süttivad. Ära kasuta
 lahtise tule läheduses. Hoia eemal süttimisallikatest. Ära säilita suuri koguseid
 ühes kohas. Hoia eemal päikesevalguse eest.
8. GRADIA CORE SELF-ETCHING vedelikud on lenduvad. Kasuta hästi
 ventileeritud ruumis. Sulge pudelid kohe pärast kasutamist.
9. Kui puhastad GC AUTOMIX otsikut või pikendusotsikut alkoholis niisutatud
 vatiga väldi alkoholi sattumist otsiku sisse.
10. Mikro-otsik, GC AUTOMIX otsik ja pikendusotsik on mõeldud ühekordseks
  kasutamiseks ja neid ei saa autoklaavida ega kemikaalidega töödelda.
11. GRADIA CORE DOSAATORit võib autoklaavida. Töötemperatuur ei tohi
  ületada 135°C (275°F). Keemiliseks puhastuseks ära kasuta
  naatriumhüpokloriti, naatriumperkarbonaati, fenooli ega kresooli.
12. Materjalide valgustamise ajal kanna kaitseprille. 
13. Ära sega omavahel teiste sarnaste toodetega. 
14. Hoidu materjalide sattumist riietele ja seadmetele. 
15. Kui poleerid polümeriseeritud materjali kasuta tolmukogujat ja kanna
  tolmumaski, et vältida tolmu sissehingamist.
16. Kõik jäägid utiliseerida vastavalt ettenähtud kohalikule korrale.

Viimati parandatud : 01/2010

GRADIA® CORE

Halogeen

Märkus: 
1) Pikemat kõvastamise aega on vaja rakendada, kui juurekanal on sügav või on
 kaasatud rohkem kui üks juurekanal (soovituslik kõvenemisaeg x
 juurekanalite arv).
2) GRADIA CORE on kahestikõvenev materjal. Kui valgus ei jõua materjalini,
 siis lase materjalil ise kõveneda 5 minutit.

Valgustamisaeg
(ehitamisel)

Lõplik valgustamise aeg 
(Kõvastumise sügavus: 
2.5 mm)

Valgustusseade
(valguse intensiivsus 
>450mW/cm²)

GRADIA CORE materjali kihi paksus võib olla kuni 2.5 mm

GC G-Light LED 
(lainepikkuse vahemik 
460-480nm)
Plasma Arc (470 Tip)

5 sekundit

3 sekundit

10 sekundit

20 sekundit5 sekundit

3 sekundit

Halogeninė

Pastaba: 
1) Esant gilesniam kanalui ar didesniam jų kiekiui reikalingas ilgesnis kietinimo
 laikas - rekomenduojamas kietinimo laikas x šaknų kanalų skaičius (sandauga)
2) GRADIA CORE yra dvigubo kietėjimo medžiaga. Jei polimerizacinės šviesos
 banga nepasiekia kurios nors vietos, leiskite medžiagai 5 minutes pakietėti
 savaime.

Kietinimo pasluoksniui laikas 
(atstatant kultį)

Galutinio kietinimo šviesa 
laikas
(Kietinimo gylis: 2.5 mm)

Polimerizacinis prietaisas 
(šviesos intensyvumas 
>450mW/cm²) 

GRADIA CORE gali būti dedamas 2.5 mm sluoksniais.

GC G-Light 
LED (Bangų diapozonas 
460-480nm)
Plazminė (470 Tip)

5 sekundės

3 sekundės

10 sekundžių

20 sekundžių5 sekundės

3 sekundės

Halogēna

Piezīme: 
1) Ilgāks cietēšanas laiks ir nepieciešams gadījumos, ja sakņu kanāls ir dziļš vai
 ir vairāk kā viens kanāls. (Ieteicamais cietēšanas laiks x sakņu kanālu skaits).
2) GRADIA CORE ir duāli cietējošs materiāls. Ļaujiet materiālam sacietēt pašam
 5 minūtes, ja polimerizācija ar gaismu nav iespējama.

Īsā polimerizācija
(slāņošanas tehnikā)

Galīgais polimerizācijas laiks
(polimerizācijas dziļums: 
2.5 mm)

Polimerizācijas ierīce
(gaismas intensitāte 
>450mW/cm²)

GRADIA CORE var likt 2.5 mm biezos slāņos  

GC G-Light 
LED (staru garums 
460-480nm)
Plasma Arc (470 Tip)

5 sekundes

3 sekundes

10 sekundes

20 sekundes5 sekundes

3 sekundes
Halojen

Not: 
1) Kök kanalı derinse veya birden fazla kök kanalı olması durumunda daha uzun
 polimerizasyon süresi gerekir. (Önerilen polimerizasyon süresi x kök kanalı sayısı
 kadar süre önerilir)
2) GRADIA CORE iki yöntemle polimerleşen bir malzemedir. Işığın malzemeye
 erişemediği durumlarda malzemenin 5 dakika boyunca kendi kendine
 polimerleşmesini sağlayın.

Geçici Polimerizasyon Süresi
(Aşamalı yapım)

Işıkla Son Polimerizayon Süresi
(Polimerizasyon derinliği: 2,5 mm)

Işıklı polimerizasyon cihazı
(ışık yoğunluğu >450mW/cm²)

GRADIA CORE 2,5 mm kalınlıklarda tabakalandırılabilir.

GC G-Light 
LED (Dalga boyu aralığı 
460-480nm)
Plazma Ark (470 Uç)

5 saniye

3 saniye

10 saniye

20 saniye5 saniye

3 saniye

Галогенова лампа

Примітки: 
1) Для глибокого каналу або при наявності більше, ніж одного каналу,
 необхідний довший час засвічування (рекомендований час полімеризації,
 помножений на кількість кореневих каналів).
2) Композит GRADIA CORE – це матеріал подвійного твердіння. Якщо світло не
 досягає його, залиште матеріал на 5 хвилин для самостійного твердіння.

Рекомендований час 
короткочасної 
полімеризації 
(поетапне нарощування 
кукси)

Рекомендований час 
остаточної полімеризації 
світлом 
(глибина полімеризації: 2,5 мм)

Полімеризатор
(інтенсивність світла 
> 450 мВт/см²)

Композит GRADIA CORE можна вносити шарами товщиною 2,5 мм. 

Світлодіодна лампа 
GC G-Light (діапазон 
довжини світлових хвиль 
460 – 480 нм)
Плазмова дуга (довжина 
світлових хвиль 470 нм)

5 секунд

3 секунди

10 секунд

20 секунд5 секунд

3 секунди

Märkus: 
1) Valgusta GRADIA CORE SELF-ETCHING adhesiivi enne GRADIA CORE
 aplitseerimist, et tagada optimaalne sidustuse tugevus.
2) Kui on kaasatud rohkem kui üks juurekanal, valgusta igat juurekanalit
 soovitusliku aja vältel. 

Vagusseade
(valguse intensiivsus >450mW/cm²) Aeg
Halogeen   10 sekundit
GC G-Light LED 
(lainepikkuse vahemik 460-480nm) 10 sekundit
Plasma Arc (470 Tip) 3 sekunditPastaba: 

1) Siekiant išgauti optimaliausią jungtį, prieš GRADIA CORE aplikaciją yra
 būtinas SELF-ETCHING BOND’o sukietinimas šviesa.  
2) Jei yra daugiau nei vienas kanalas, restauraciją rekomenduojama kietinti
 šviesa kiekvieno kanalo išsidėstymo kryptimi nurodytą laiką. 

Polimerizacinis prietaisas 
(šviesos intensyvumas >450mW/cm²) Laikas
Halogeninė lempa 10 sekundžių
GC G-Light 
LED (Bangos ilgis 460- 480nm) 10 sekundžių
Plazminė (470 Tip) 3 sekundės

Piezīme: 
1) Lai iegūtu optimālu saites spēku GRADIA CORE SELF-ETCHING BOND
 polimerizācija ir jāveic pirms GRADIA CORE aplikācijas.
2) Ja ir vairāk kā viens kanāls polimerizāciju veiciet katram kanāla tā
 novietojuma virzienā ievērojot rekomendēto polimerizācijas laiku.

Gaismas polimerizācijas ierīce
(gaismas intensitāte >450mW/cm²) Laiks
Halogēna   10 sekundes
GC G-Light 
LED (staru garums 460-480nm) 10 sekundes
Plasma Arc (470 Tip) 3 sekundesNot: 

1) GRADIA CORE uygulanmadan önce GRADIA CORE SELF-ETCHING
 BOND'un ışıkla polimerleştirilmesi optimum bağlanma dayanımının
 sağlanması için gereklidir.
2) Birden fazla kök kanalı olması durumunda, her bir kök kanalına doğru önerilen
 süre kadar ışıkla polimerleştirme yapın.

Işıkla polimerleştirme cihazı
(ışık yoğunluğu >450mW/cm²) Süre
Halojen    10 saniye
GC G-Light 
LED (Dalga boyu aralığı 460-480nm) 10 saniye
Plazma Ark (470 Uç) 3 saniye

Примітки: 
1) Полімеризація самопротравлюючого адгезиву GRADIA CORE світлом
 перед внесенням композиту GRADIA CORE є обов’язковою для
 отримання належної адгезії. 
2) При роботі з кількома кореневими каналами проводьте полімеризацію у
 напрямку кожного каналу впродовж рекомендованого часу.

Полімеризатор
(інтенсивність світла > 450 мВт/см²) Час
Галогенова лампа 10 секунд
Світлодіодна лампа 
GC G-Light (діапазон довжини світлових хвиль 460 – 480 нм) 10 секунд
Плазмова дуга (довжина світлових хвиль 470 нм) 3 секунди

Halogen

Upoštevajte: 
1) Če je koreninski kanal globlji ali je vključenih več kanalov, je potreben daljši čas
 strjevanja. (PRIPOROČEN ČAS: priporočen čas strjevanja X število koreninskih
 kanalov)
2) GRADIA CORE je material z dvojnim strjevanjem. Če svetlobno polimeriziranje ni
 izvedljivo, počakajte 5 minut, da se material strdi s kemično reakcijo.

Čas trenutnega 
strjevanja - Tack cure Time 
(postopno nadgrajevanje krna)

Čas končne svetlobne 
polimerizacije 
(globina polimerizacije: 
2.5 mm)

Aparat za svetlobno 
polimerizacijo
(intenziteta svetlobe 
>450mW/cm²)

GRADIA CORE se lahko nanaša v slojih debeline 2.5 mm

GC G-Light 
LED (valovna dolžina 
460-480nm)
Plasma Arc (470 Tip)

5 sekund

3 sekund

10 sekund

20 sekund5 sekund

3 sekund

Halogeno svetlo

Važno: 
1) Potrebno je duže vreme stvrdnjavanja ako je korenski kanal dubok ili ako postoji
 više korenskih kanala. (Preporučeno vreme stvrdnjavanja x broj korenskih kanala
 se preporučuje.)
2) GRADIA CORE je materijal sa dvostrukim stvrdnjavanjem. Materijal ostaviti da se
 samostvrdnjava 5 minuta ako svetlo ne može da prodre u materijal.

Vreme kratke 
polimerizacije 
(nadogradnja u slojevima)

Vreme završne svetlosne 
polimerizacije 
(dubina stvrdnjavanja: 2,5 mm)

Uređaj za svetlosnu 
polimerizaciju
(intenzitet svetla >450mW/cm²)

GRADIA CORE može se slojevati u debljini od 2,5 mm

GC G-Light 
LED (Talasna dužina 
460-480nm)
Plazma lučno svetlo (470 Tip)

5 sekundi

3 sekundi

10 sekundi

20 sekundi5 sekundi

3 sekundi

Važno: 
1) Svetlosna polimerizacija GRADIA CORE SAMONAGRIZAJUĆEG BONDA pre
 nanošenja materijala GRADIA CORE nužna je za postizanje optimalne čvrstoće
 spoja.
2) Ako je uključeno više korenskih kanala, treba polimerizovati svetlom u smeru
 svakog korenskog kanala u preporučenom vremenskom trajanju.

Uređaj za svetlosnu polimerizaciju 
(intenzitet svetla >450mW/cm²) Vreme
Halogeno svetlo 10 sekundi
GC G-Light 
LED (Talasna dužina 460-480nm) 10 sekundi
Plazma lučno svetlo (470 Tip) 3 sekunde
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